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Информация об исполнении постановления администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» 

от 08.02.2023 № 110-37-124-23 «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков на территории городского округа муниципального образования «город Саянск» в 2023 году»

В целях организации работы по  обеспечению отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков на территории города Саянска постановлением администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» от 10.09.2019 № 110-37-1043-19 утверждена муниципальная программа «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков» города Саянска на 2020-2026 годы», принято постановление администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» от 08.02.2023 № 110-37-124-23 «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков на территории городского округа муниципального образования «город Саянск» в 2023 году».

В летний период 2023 года в муниципальном образовании «город Саянск» в 9 лагерях (в школах - 7, ДДТ -1, СШ – 1) дневного пребывания детей (далее – ЛДП) оздоровлено 775 человек (с 6 лет 6 месяцев до 17 лет включительно), для детей до 10 лет организован сон:

- первый сезон - с 01 по 21 июня 2023 года (03 июня 2023 года рабочий день) 688 человек,

- второй сезон - с 26 июня по 16 июля 2023 года - 87 человек.

Продолжительность смены составляла 21 календарный день.

Все ЛДП своевременно получили санитарно-эпидемиологические заключения о соответствии государственным санитарно-эпидемиологическим нормам и правилам. Внесены в реестр организаций отдыха детей и их оздоровления Иркутской области на 2023 год.
Организована и проведена гигиеническая подготовка и аттестация всех работников ЛДП, работниками пройден медицинский осмотр. Договоры на проведение дератизации и дезинсекции зданий и помещений, на акарицидную обработку территории заключены, обработка проведена.

Медицинское обслуживание ЛДП осуществляется ОГБУЗ «Саянская городская больница» на основании заключенных договоров о сотрудничестве. 

Питание детей в лагерях дневного пребывания организовано на базе общеобразовательных учреждений (МОУ Гимназия, МОУ СОШ № 2, № 4, № 5, № 7, № 8). По результатам открытого аукциона в электронной форме (совместные торги) были заключены муниципальные контракты на оказание услуг по организации ежедневного горячего питания для обучающихся муниципальных общеобразовательных учреждений по учебным дням на 1 полугодие 2023 года и детей, посещающих лагеря дневного пребывания, организованные на базе общеобразовательных учреждений в период летних каникул в 2023 году с ООО «Вкуснодел».

Пищеблоки и медицинские блоки обеспечены необходимым оборудованием. 

На основании заключенного Соглашения от 27.01.2023 года № 05-53-160/23-17 «О предоставлении субсидии местному бюджету из областного бюджета» с министерством социального развития, опеки и попечительства Иркутской области на оплату стоимости набора продуктов питания в лагерях с дневным пребыванием детей направлена сумма 2 255,25 тыс. руб., из областного бюджета выделено 1 962,0 тыс. руб., софинансирование из местного бюджета – 293,25 тыс. руб. Стоимость питания согласно Соглашению, составляет 194 руб. в день на одного ребенка. Трехразовое питание на 15 дней. 

Эффективность оздоровления в ЛДП составила 100%, выраженный оздоровительный эффект у 98,2% детей (761 чел.), слабый выраженный эффект у 1,8% детей (14 чел.), детей без оздоровительного эффекта нет. 

В рамках трудовой занятости подростков с численностью 238 человек трудоустроены в: 

1. экологические отряды с численностью 60 человек (июнь - 30 человек и июль 30 человек);

2. трудовой отряд с численностью 25 человек (с 15 июня по 14 июля);

3. ремонтные бригады - 153 человека (июнь – 124 человека, июль – 83 человека и август - 31 человек). 

В экологических отрядах и ремонтных бригадах выплачивается заработная плата за отработанное время. Центром занятости населения осуществлена выплата материальной поддержки в размере 2400 руб. в расчете за отработанное время. 

На пришкольных участках отработали 1581 школьник.

Охват подростков, состоящих на профилактических учетах, организованными формами отдыха, оздоровления и занятости в течение летнего периода 2023 года составил 87% (на учете 46 подростков, занято 40 подростков). Дети отдыхали в загородных оздоровительных лагерях – 6 чел., трудоустроено – 12 чел., детские лагеря дневного пребывания детей - 4 чел., сдача экзаменов и поступление – 7 человек и семейный отдых с родителями – 11 чел.

Организованы и проведены в июне спортивные мероприятия с количеством 180 человек:

-городское соревнование по легкой атлетике, посвященное олимпийскому дню с количеством 80 человек; 

-развлекательное мероприятие «Спортивное лето» с количеством 100 человек. 

Участвовали в тренировочных сборах «Училище олимпийского резерва» 74 человека:

- 35 человек отделение «Спортивная аэробика» с 01 июня по 21 июня 2023 года;  

-20 человек отделения «Художественная гимнастика» с 24 июня по 13 июля 2023 года;

-19 человек отделения «Тяжелая атлетика» с 24 июня по 13 июля 2023 года.  

В рамках летней оздоровительной кампании учреждениями культуры организованы и проведены 283 мероприятия: экскурсии; мастер-классы по письму перьевой ручкой, по изготовлению закладки для книг, арт-мастерская; театрализованная праздничная программа «Улыбнись планета! В объективе лето!»; городской фестиваль творчества «ДЕТ-АРТ-ФЕСТ»; фестиваль мыльных пузырей, фестиваль-карнавал летних оздоровительных лагерей «Чебурашка и его друзья»; городской творческий квест «Семья — талисман удач и побед!» - в рамках празднования Всероссийского дня семьи, любви и верности; концерты «Летнее настроение» и «Вкус лета»; квест «По дорогам русского фольклора»; большой мултпраздник «Мульт в кино», выпуск № 157, 158 «Дело было летом»; игровая программа «Во таёжном, во бору» в рамках Всероссийской ежегодной акции «Культурная суббота. Игры народов России»; концертная программа инструментального ансамбля «Цвет граната»; праздничное мероприятие, посвященное празднованию Дня города «Саянск, тебе цветы, улыбки и мечты!»; игровая программа «Город детства»: шоу мыльных пузырей, детские интерактивные площадки, детская игровая программа «С днем рожденья, Чебурашка!»; всероссийская акция «Ночь кино»; концерт группы «Монтеграф»; праздничное мероприятие, посвященное Дню государственного флага РФ «Под символом славным могучей державы».

В дошкольных учреждениях оздоровлено в среднем за 3 месяца 927 детей.

В ОГБУСО «КЦСОН г. Саянска» оздоровлено 269 детей несовершеннолетних, проживающих на территории муниципального образования «город Саянск» в период оздоровительной кампании 2023 года, выделены путевки в детские оздоровительные лагеря, санатории и палаточные лагеря:

- для детей работающих родителей в количестве 80 путевок;

-для детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации - 189 путевок. 

Все выделенные путевки министерством социального развития опеки и попечительства Иркутской области, за счет средств областного бюджета, реализованы.

Всего охвачено летними оздоровительными мероприятиями за летний период 2023 года, с учетом детей в дошкольных учреждениях, 4084 детей.

На организацию отдыха и оздоровления детей города Саянска в 2023 году направлено 5 338,2 тыс. руб.:

- по муниципальной программе «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков» города Саянска на 2020-2026 годы» 3 988,2 тыс. руб., в том числе из средств местного бюджета 293,3 тыс. руб., областного бюджета 1 962,0 тыс. руб. и платные услуги в сумме 1 732,9 тыс. руб.; 

- по муниципальной программе «Профилактика социально-негативных явлений в муниципальном образовании «город Саянск» на 2020-2026 годы». По программе исполнено 939,0 тыс. руб. из средств местного бюджета;

- по муниципальной программе «Молодежная политика в муниципальном образовании «город Саянск» на 2020 – 2026 годы». По программе исполнено 411,0 тыс. руб. из средств местного бюджета.

