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                                                 Прокуратура города Саянска разъясняет:

Ответственность  за розничную  продажу несовершеннолетним алкогольной продукции
В соответствии со ст. 151.1 УК РФ розничная продажа несовершеннолетним алкогольной продукции, если это деяние совершено неоднократно, 
- наказывается штрафом в размере от пятидесяти тысяч до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от трех до шести месяцев либо исправительными работами на срок до одного года с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.

Согласно примечанию  к указанной статье  розничной продажей несовершеннолетнему алкогольной продукции, совершенной лицом неоднократно, признается розничная продажа несовершеннолетнему алкогольной продукции лицом, подвергнутым административному наказанию за аналогичное деяние (ст. 14.16 КоАП  - нарушение правил продажи этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции) в период, когда лицо считается подвергнутым административному наказанию.

 В соответствии со ст.  4.6 КоАП РФ  лицо, которому  назначено административное наказание за совершение административного правонарушения, считается  подвергнутым  данному наказанию  со дня вступления в законную силу постановления о назначении  административного наказания  до истечения  одного  года со дня  окончания  исполнения дан6ного постановления.

 В соответствии  с ч. 2.1 ст. 14.16 КоАП за розничную  продажу несовершеннолетнему алкогольной продукции, если это действие не содержит уголовно-наказуемого деянии (ст.  151.1 УК РФ) предусмотрен   административный штраф   на граждан в размере  от тридцати  тысяч  до пятидесяти   тысяч рублей; на должностных лиц -  от ста тысяч  до двухсот  тысяч  рублей; на юридических лиц -  от  трехсот до пятисот  тысяч рублей. 
