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Мэру городского округа

муниципального  образования

«город Саянск»

Боровскому О.В.

                           Уважаемый Олег Валерьевич!

В рамках правового  информирования и  разъяснения законодательства гражданам прошу разместить приложенную информацию  «Основания  для обращения  в суд  с исковым заявлением  о лишении  родительских прав»

на официальном сайте   администрации городского округа.

Приложение: на 2 л.

Прокурор города

младший советник юстиции                                              В.О.Понамарчук
О.И.Ботвинко, 5 6847
                                                 Прокуратура города Саянска разъясняет:

Основания  для обращения  в суд  с исковым заявлением  о лишении  родительских прав
Лишение родительских прав является исключительной и крайней мерой ответственности родителей за виновное ненадлежащее осуществление родительских прав и обязанностей, когда исчерпаны другие способы воздействия на недобросовестных родителей, поведение которых является противоправным, нарушающим права и интересы несовершеннолетних детей.

Согласно ст. 69 Семейного кодекса Российской Федерации родители (один из них) могут быть лишены родительских прав, если они:

- уклоняются от выполнения обязанностей родителей, в том числе при злостном уклонении от уплаты алиментов;

- отказываются без уважительных причин взять своего ребенка из родильного дома (отделения) либо из иной медицинской организации, образовательной организации, организации социального обслуживания или из аналогичных организаций;

- злоупотребляют своими родительскими правами;

- жестоко обращаются с детьми, в том числе осуществляют физическое или психическое насилие над ними, покушаются на их половую неприкосновенность;

- являются больными хроническим алкоголизмом или наркоманией;

- совершили умышленное преступление против жизни или здоровья своих детей, другого родителя детей, супруга, в том числе не являющегося родителем детей, либо против жизни или здоровья иного члена семьи.

В соответствии с п. 13 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 14.11.2017 № 44 «О практике применения судами законодательства при разрешении споров, связанных с защитой прав и законных интересов ребенка при непосредственной угрозе его жизни или здоровью, а также при ограничении или лишении родительских прав» лишение родительских прав является крайней мерой ответственности родителей, которая применяется судом только за виновное поведение родителей по основаниям, указанным в ст. 69 Семейного кодекса РФ, перечень которых является исчерпывающим.

Лишение родительских прав допускается в случае, когда защитить права и интересы детей иным образом не представляется возможным.

Порядок лишения родительских прав предусмотрен ст. 70 Семейного кодекса Российской Федерации.

Лишение родительских прав производится  в судебном порядке. Дела о лишении родительских прав рассматриваются по заявлению одного из родителей  или лиц, их  заменяющих, заявлению прокурора, по заявлению органов и организаций, на которые возложены обязанности по охране прав   детей (органов опеки и попечительства,  комиссий по делам несовершеннолетних, организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и других).

Дела о лишении родительских прав  рассматриваются с участием  прокурора и органа опеки и попечительства.

При рассмотрении такого дела суд решает вопрос о взыскании  алиментов на  ребенка  с родителей (одного из них), лишенных родительских прав.

С вопросами можно обратиться в прокуратуру  города Саянска: 666301, г.Саянск, Олимпийский, 30, адрес электронной почты: proc37@irmail.ru, телефон: 8 (395 53 5 6991). 

