Пояснительная часть Доклада с мероприятиями, проводимыми органами местного самоуправления по улучшению достигнутых значений показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городского округа муниципального образования
«город Саянск» Иркутской области
Экономическое развитие


Саянск – самый молодой город в Иркутской области. В 2021 году, 22 апреля ему исполнилось 51 год. 

       Площадь моногорода Саянск составляет 82,42 км2 (0,011% территории Иркутской области.

       Город Саянск образован при предприятии химической промышленности АО «Саянскхимпласт» и городская экономика носит ярко выраженный индустриальный характер.

       Предприятие является одним из крупнейших производителей поливинилхлорида в России (более 45%). Вся производимая предприятием продукция реализуется на внутреннем рынке России (в основном в европейскую часть страны). 

   Доля АО «Саянскхимпласт» в экономике города: 

   • 95,1 % объема промышленной продукции;

   • 22,4% от численности работающих по городу (без дочерних предприятий).
   • 32,4% собственных доходов местного бюджета (в связи с поступлением налога на доходы физических лиц в части суммы налога, превышающей 650,0 тыс. руб., относящейся к части налоговой базы, превышающей 5 000,0 тыс. руб. по ставке 15%).
       На предприятии трудится 2 935 человек, основной объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг территории также формируется градообразующей организацией. 

       Экономический потенциал города формируют 383 предприятия и организаций (из них 205 предприятий малого и среднего бизнеса) и 660 индивидуальных предпринимателей.

       Экономика города Саянска представлена следующими видами деятельности:

       1) промышленное производство (76,4% в общем объеме выручки от реализации продукции (работ, услуг) города), в том числе:

       - химическое производство: АО «Саянскхимпласт», градообразующее предприятие;

        - обработка древесины и производство изделий из дерева: ООО ПК «МДФ» (резидент ТОСЭР «Саянск»);

       - производство резиновых и пластмассовых изделий: ООО «Ирпласт» (резидент ТОСЭР «Саянск»);

       - производство прочей неметаллической минеральной продукции: ООО «Саянскгазобетон», ООО «Управление Промышленных Предприятий»;

       - производство пищевых продуктов: ООО «Вкуснодел», предприятия малого бизнеса; 

       - текстильное и швейное производство: ФКУ ИК-32 ОУХД ГУФСИН  по Иркутской области, предприятия малого и среднего бизнеса;

       - производство мебели: ООО ПК «Сибстройсервис плюс», предприятия малого бизнеса;

       - обеспечение электрической энергией, газом и паром, водоснабжение и водоотведение: Ново-Зиминская ТЭЦ ООО «Байкальская энергетическая компания», МУП «Саянское теплоэнергетическое предприятие», МУП «Водоканал-Сервис»;

       2) сельское хозяйство (8,9% в общем объеме выручки от реализации продукции (работ, услуг) города): ООО «Саянский бройлер» - крупнейшее предприятие по производству мяса птицы в Иркутской области, резидент ТОСЭР «Саянск» - ООО ТК «Саянский» (организация предприятия по круглогодичному выращиванию овощей и зеленных в защищенном грунте (круглогодичных теплицах);
       3) строительство 1,5% в общем объеме выручки от реализации продукции (работ, услуг) города): АО СД СЗ «Восток-центр», ООО «Универсалстрой», ООО «Водоканал-строй», ООО «Управление энергосбережения и строительства»; 

       4) торговля (11% в общем объеме выручки от реализации продукции (работ, услуг) города): предприятия малого бизнеса; 

       5) транспорт, прочие виды деятельности (2,2 % в общем объеме выручки от реализации продукции (работ, услуг) города): предприятия малого бизнеса.

       Ключевой показатель развития экономики – выручка от реализации продукции, которая в 2021 году в денежном выражении составила 46 878,3 млн. руб. или 147,4% к 2020 году. Рост произойдет в сельском хозяйстве на 14,1%, обрабатывающем производстве на 66,9%, обеспечении электрической энергией и паром на 14,7%, в строительстве на 2,8%, торговле на 6,5%, в транспортировке и хранении на 1,1%, в прочих – на 2,4%. Снижение ожидается в водоснабжении на 18,6%. 

       Выручка от реализации на душу населения по оценке 2021 года составит 1 202,9 тыс. руб., рост к уровню 2020 года составит 47,2%. 
Инвестиции
       Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования за 2021 год – 1 299,9 млн. руб., или 38,3 % к уровню 2020 года.
       Основным источником финансирования инвестиций в основной капитал являются собственные средства организаций. Их доля в общем объеме инвестиций за 2021 год составила 60,3%.
       В целях избежания кризисных явлений в экономике моногорода и снижения зависимости от деятельности градообразующего предприятия была создана территория опережающего социально-экономического развития с благоприятными условиями осуществления предпринимательской деятельности для реализации альтернативных инвестиционных проектов. На территории опережающего социально-экономического развития «город Саянск» можно реализовывать проекты по 52 видам экономической деятельности в различных отраслях экономике. Механизм ТОСЭР повышает привлекательность моногорода для ведения бизнеса, способствует реализации инвестиционных проектов, созданию новых рабочих мест, ускоренному развитию экономики и повышению качества жизни населения.

       В рамках ТОСЭР «Саянск» зарегистрировано 4 резидента, реализующие следующие инвестиционные проекты:

        - Освоение производственных мощностей комплекса производств глубокой переработки древесины ООО ПК «МДФ». Проект реализуется с 2013 года, стоимость проекта - 1,9 млрд. руб. До вхождения в ТОСЭР предприятие  проинвестировало  959 миллионов  рублей. Планируется создать 242 рабочих места. 

Приказом Министерства Промышленности и торговли Российской Федерации от 29.12.2020 № 4768  инвестиционный проект  ООО ПК «МДФ» «Создание комплекса производств глубокой переработки древесины в г. Саянске Иркутской области» включен в перечень приоритетных  инвестиционных проектов в области освоения  лесов.


В рамках соглашения об осуществлении деятельности на ТОСЭР «Саянск» ООО ПК «МДФ» проведена модернизация цеха по производству древесно-стружечных плит, завершена модернизация оборудования и запущен процесс производства ДСтП. 


Приобретено часть оборудования для производства пиломатериалов (обрезная и необрезная доски), погонажных  изделий (плинтус, вагонка, доска пола для домостроения) и клееных конструкций.


Заключены договоры аренды лесных участков Черемховского лесничества. Готовится проект освоения леса.


Продукция реализуется частично на внутренний рынок, частично экспортируется на рынки Ближнего зарубежья, Средней Азии и рынки Китая.
        За 2018 -  2021 годы привлечено 194,8 млн. руб. инвестиций и создано 130 рабочих мест.

       - Открытие предприятия по производству крупногабаритных пластиковых емкостей ООО «Ирпласт». Предприятие наращивает объемы, расширяет ассортимент выпускаемой продукции. Территория сбыта: Иркутская область, Новосибирская область, Красноярский край. Планируется выход на зарубежный уровень - в Монголию.
       ООО «Ирпласт» готовит заявку на получение займа Фонда развития промышленности Иркутской области на модернизацию производства.
       За 2018-2021 года создано 27 рабочих мест и профинансировано в проект 15,8 млн. рублей.

       - Организация предприятия по круглогодичному выращиванию овощей и зеленных в защищенном грунте (круглогодичных теплицах) ООО ТК «Саянский». Инвестор планирует построить тепличный комплекс на земельном участке площадью 25,6 Га. Проектная мощность комплекса − 14 тысяч тонн овощей в год. Планируется создать около 177 новых рабочих мест. Стоимость проекта оценивается в 2,7 млрд. руб. За 2019-2021 годы создано 12 рабочих мест и профинансировано в проект 44,3 млн. рублей.

       Готова проектная документация на тепличный комбинат (проектировщик ООО «Агро технологии и проектирование» г. Москва). Проектная документация проходит негосударственную экспертизу (г. Ижевск). 
       Готова проектная документация на строительство электроподстанции тепличного комбината «Строительство ПС 110 кВ Тепличная с ВЛ 110 кВ» (проектировщик – ЗАО «Электросетьпроект» г. Иркутск), на объект инфраструктуры «Строительство подъездной автомобильной дороги, включая парковку и остановку общественного транспорта к объекту «Строительство тепличного комбината «Саянский» (проектировщик - ООО «РДА Проект» г. Красноярск), на объект инфраструктуры «Строительство тепловых сетей, имеющих в своем составе автоматизированный индивидуальный тепловой пункт (АИТП), для подключения к наружным сетям теплоснабжения МУП «Cаянское теплоэнергетическое предприятие» (проектировщик – ООО «Агро технологии и проектирование» г. Москва).

Проектная документация на объекты инфраструктуры будет подана в ГАУИО «Ирэкспертиза» для прохождения государственной экспертизы. 

Строительство объектов инфраструктуры в целях реализации инвестиционного проекта планируется за счет финансовой поддержки Некоммерческой организацией «Фонд развития моногородов».
       - Строительство гостиницы ООО «СОВА», оказывающей услуги временного проживания, кафе, автостоянки. Планируется привлечь 43,8 млн. руб. инвестиций, создать 14 новых рабочих мест. Инвестор планирует построить современный двухэтажный гостиничный комплекс. Максимальная мощность гостиницы 42 места в сутки. Заключен договор аренды земельного участка. Выполнены изыскательские работы по производству инженерно-геологических изысканий для разработки проекта гостиницы. 
       За 2021 год создано 1 рабочее место и профинансировано в проект 0,9 млн. рублей.

       Дальнейшие перспективы развития города также связаны с реализацией крупных инвестиционных проектов:
       - реконструкция и модернизация действующего производства АО «Саянскхимпласт». Проводились работы по техническому перевооружению производства винилхлорида/поливинилхлорида (ПХ/ПВХ), техническому перевооружению производства хлора и каустика (ПХиК),  прочие проекты. За 2021 г. привлечено 417,7 млн. руб. инвестиций;

       - реконструкция и модернизация действующего производства на Ново-Зиминская ТЭЦ ООО «Байкальская энергетическая компания». Проводились техническое перевооружение с заменой оборудования и модернизация производства.  За 2021 г. привлечено 129,0 млн. руб. инвестиций;

       - строительство завода по производству силикатного кирпича ООО «Саянскгазобетон». Реализация инвестиционного проекта началась на площадке ООО «Саянсгазобетон».  Проектная мощность завода на первом этапе составит 45 млн. шт. изделий в год, на втором – от 90 до120 млн. Стоимость проекта оценивается более 500 млн. руб., планируется создать около 40 новых рабочих мест. Производство силикатного кирпича планируется запустить в 2022 году. Продукцию планируется реализовывать как в Иркутской области, так и в другие регионы страны;
       - реконструкция и модернизация действующего производства ООО «Саянский бройлер». В целях увеличения объема производства и сохранения качества выпускаемой продукции велись работы по реконструкции цехов промышленного стада с заменой технологического  оборудования. За 2021 г. привлечено 78,0 млн. руб. инвестиций.
Частно-государственное партнерство
       В 2021 году администрацией города была продолжена работа по привлечению добровольных взносов от организаций, индивидуальных предпринимателей и жителей города на поддержку благотворительных, социальных, культурных, образовательных и других общественно полезных инициатив.

       Общее количество действующих Соглашений о социально-экономическом сотрудничестве, заключенных между администрацией муниципального образования и хозяйствующими субъектами в 2021 году на территории городского округа, составило 61 на сумму 23,7 млн. руб. По состоянию на 01.01.2022 исполнение соглашений о социально-экономическом сотрудничестве составило 17,9 млн. руб. Помимо заключенных соглашений организации и предприниматели города проявляют инициативу в решении конкретных городских проблем в сферах образования, культуры, физкультуры и спорта, проводятся праздничные мероприятия города. Оказанная помощь составила     5,0 млн. руб.         

Общая сумма средств, направленных на социальные мероприятия предприятиями и индивидуальными предпринимателями в 2021 году составила 22,9 млн. рублей, в расчете на 1 жителя – 589,27 руб. (в 2020 году 423,06 руб.).

В Саянске действует благотворительный фонд местного сообщества. За 2021 год в Фонд было привлечено частных пожертвований и пожертвований от юридических лиц в качестве социально-экономического партнерства 11,3 млн. руб. Привлеченные средства за счет средств выигранных грантов 1,6 млн. руб. 

       На общегородские мероприятия в 2021 году было потрачено 5,3 млн. руб.

       Образовательным организациям и на проведение различных образовательных конкурсов и мероприятий было выделено 1,8 млн. руб.

       Ежегодно Саянский благотворительный фонд выделяет средства на финансирования спортивных мероприятий и поездок спортсменов на различные соревнования и турниры (футбол, лыжный спорт, хоккей на валенках, спортивная аэробика, каратэ, конный спорт, бокс). Всего в 2021 году на спортивные нужды спортсменов выделено 1,3 млн. руб.

       Саянский благотворительный фонд регулярно оказывает поддержку Общественным организациям на финансирование социально-значимых мероприятий и укрепление общественно-значимых инициатив. Сумма, выделенная в размере 0,4 млн. руб., пошла на такие мероприятия как:  помощь центру для бездомных животных; приобретение специализированного спортивного оборудования и инвентаря для спортсменов с ОВЗ; помощь Саянской Епархии; приобретение каркасного бассейна для  комплексного центра. 

       Одаренным детям в 2021 году было выделено 130,0 тыс. руб.

       Медицинским учреждениям в 2021 году было оказано помощи на 2,2 млн. руб.: приобретение питьевой воды, одноразовой посуды для ковидного госпиталя; оплата обедов для врачей и медицинского персонала, занятых в лечении Covid-19; обустройство отделения акушерства и гинекологии в качестве подарка на 30-летний Юбилей.

       Кроме вышеназванных обширных мероприятий, Саянский благотворительный фонд оказал помощь на нужды людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Сумма оказанной помощи составила 102,0 тыс. руб.

       Саянский благотворительный фонд местного сообщества с 2015 по  2021 гг. активно принимал участие в грантовых конкурсах: Фонд президентских грантов, Фонд Тимченко, Фонд Гордеева, Фонд КАФ (Фонд поддержки и развития филантропии), Губернское собрание общественности Иркутской области, Министерство по Молодежной политике Иркутской области, Православная инициатива, Фонд Тихомировых и т.д.


Развитие малого и среднего предпринимательства
       По итогам 2021 года в городе Саянске малых и средних предприятий, включая индивидуальных предпринимателей, стало меньше на 4,2%  и составило 865 единиц  (2020 г. – 903), в т.ч. 205 предприятий (2020 г. – 215), 660 индивидуальных предпринимателей (2020г. – 688).

       На снижение количества субъектов МСП большое влияние оказало распространение новой коронавирусной инфекции, введенных ограничений и переход ИП на специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» (самозанятость). 
       В структуре малого и среднего предпринимательства в 2021 году по сравнению с 2020 существенных изменений не произошло. Структура субъектов малого и среднего бизнеса по видам экономической деятельности в 2021 году представлена следующим образом: 

        - оптовая и розничная торговля – 47,5%; 

        - строительство – 8,7%; 

        - деятельность в области транспорта – 8,1%; 

        - бытовые услуги – 6,8%;

        - обрабатывающие производства – 5,4%; 

        - сдача в аренду и эксплуатация жилищным фондом – 5,3%; 

        - профессиональная, научная и техническая деятельность (деятельность рекламных агентов, консультации по бухгалтерскому и налоговому учету, праву) – 3,7%;

        - деятельность гостиниц и предприятий общепита – 3,3%; 

        - деятельность в области информации и связи – 2,8%;

        - сельское и лесное хозяйство – 2,5%;

        - административная – 1,8%;

        - финансовая и страховая – 1,3%;

       - здравоохранение – 1,0%;

       - деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений – 0,7%;

       - добыча полезных ископаемых – 0,6%;

       - водоснабжение, водоотведение, утилизация отходов – 0,3%;

       -  образовательная деятельность – 0,2%.

       Все виды экономической деятельности в области малого и среднего предпринимательства обеспечили:

        - 5,2% выручки от реализации продукции, работ и услуг по городу (2020 год – 6,5%).

       - 4,1 % объема производства, выполненных работ, услуг по городу (2020 год – 5,2%).

       - 27,4% численности занятых в экономике города (2020 год - 27,0%).

       Поступления от малого и среднего предпринимательства в местный бюджет составили – 68,4 млн. руб. или 114,6% к уровню 2020 года (59,7 млн. руб.). Доля поступлений от субъектов малого и среднего предпринимательства в собственных доходах местного бюджета (налоговые и неналоговые доходы без учета родительской платы) в 2021 году – 14,8%.

       На территории города действует муниципальная программа «Поддержка и развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «город Саянск» на 2020-2025 годы» (далее – Программа). 

       В течение 2021 года в рамках реализации мероприятий муниципальной программы проведены следующие мероприятия:

       1. В целях полного и своевременного информирования субъектов МСП по вопросам предпринимательской деятельности, о проводимых для предпринимателей мероприятиях, о действующих программах и мерах поддержки информация размещается на официальном сайте администрации города в разделе «Поддержка предпринимательства», а также на официальных страницах администрации в социальных сетях «Facebook», «Instagram», «ВКонтакте», в группах «Предприниматели Саянска» и «Салоны красоты Саянска» в мессенджере «Viber», публикуется в газете «Саянские зори», рассылается на электронные адреса субъектов МСП, Совета предпринимателей города. 

       Проводились онлайн-консультация со специалистами Фонда микрокредитования Иркутской области, Центра поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Иркутской области, Иркутского областного гарантийного фонда, центра оказания услуг «Мой бизнес». 

2. Для субъектов МСП Центром «Мой бизнес» Иркутской области проведен бесплатный обучающиеся семинар «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

Это было единственное мероприятие, проведенное на территории города в офлайн формате. В дальнейшем Центр «Мой бизнес» проводил мероприятия в онлайн формате.

3. Оказывались информационно-консультационные услуги субъектам МСП по мерам поддержки при вхождении в ТОСЭР «Саянск», оформлению документов и получению кредитов и иных мер поддержки из внебюджетных источников финансирования, помощь получили 7 человек.

4. В марте 2021 года на ТОСЭР «Саянск» зарегистрирован новый резидент ООО «Сова» с инвестиционным проектом «Строительство гостиницы ООО «СОВА», оказывающей услуги временного проживания, кафе, автостоянки». Стоимость проекта  оценивается в 43,8 млн. руб., планируется создать 14 новых рабочих мест.

5. В целях повышения эффективности взаимодействия органов местного самоуправления с субъектами МСП, разработки предложений и координации совместных действий по основным направлениям социально-экономического развития города регулярно проводятся встречи мэра города с предпринимателями. 

6. Проведена работа по дополнению Перечня муниципального имущества свободного от прав третьих лиц  используемого в целях предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – Перечень) на 2 объекта (земельные участки).

Две единицы оборудования (пароконвектор с подставкой) из Перечня были сданы в аренду индивидуальному предпринимателю, сумма льготы по аренде имущества за 2021 год составила 5 700 рублей.

Подготовлены слайды объектов муниципального имущества, размещены на сайте администрации в подразделе «Имущественная поддержка СМСП», а также в социальных сетях.

7. В 2021 году был проведен конкурс «Лучший предприниматель города Саянска». Конкурс проводился по следующим номинациям:

1) «Лучший предприниматель (предприятие) в сфере производства, строительства и ремонта объектов»;

2) «Лучший предприниматель (предприятие) в сфере транспортных услуг»;

3) «Лучший предприниматель (предприятие) в сфере индустрии красоты, здоровья, фитнеса, спорта»;

4) «Лучший предприниматель (предприятие) в сфере общественного питания»;

5) «Лучший предприниматель (предприятие) в сфере оптовой и розничной торговли».

На конкурс «Лучший предприниматель города Саянска» было подано 7 заявок. 

Финансирование Программы осуществляется за счет средств местного бюджета, выделяемых на проведение городских конкурсов. В 2021 году фактический объем финансирования мероприятий Программы составил 45 тыс. руб., средства в полном объеме направлены на награждение победителей конкурса «Лучший предприниматель города Саянска».

       На официальном сайте администрации города в разделе «Экономика и предпринимательство» созданы вкладки «Региональные институты поддержки бизнеса» и «Меры поддержки моногородов на федеральном уровне», где освещена информация о направлениях деятельности институтов развития предпринимательства, предоставляемых ими продуктах, контактных данных, сайтах. 

       Информация о возможных формах поддержки малого и среднего предпринимательства постоянно обновляется на существующем в администрации городского округа стенде, на официальном сайте администрации города в ленте новостей, в социальных сетях, публикуется в газете «Саянские зори», рассылается на электронные адреса предприятий, предпринимателей и Совета предпринимателей города.

Налоги

       Саянск располагает достаточными ресурсами для социально-экономического развития и создания новых производств и предприятий. Надежное состояние экономики города и создает стабильную базу для формирования налоговых отчислений в бюджеты всех уровней. 

       За 2021 год налогоплательщики города Саянска перечислили во все уровни бюджетов 1 795,0 млн. руб. – 90% к уровню 2020 года, в том числе в федеральный бюджет – 253,0  млн. руб. (33 % к уровню 2020 года), в областной бюджет – 1136,3 млн. руб. (122,8 % к уровню 2020 года), в местный бюджет – 405,6 млн. руб. (134,8% к уровню 2020 года). 
       В 2021 году наблюдается снижение поступлений в местный бюджет ЕСХН на 79,3%, в связи с  сокращением налогооблагаемой базы у ООО «Саянский бройлер». Также наблюдается снижение поступлений по ЕНВД на 74,7% в связи с прекращением действия с 01.01.2021года системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход.

       Увеличение поступлений в местный бюджет в 2021 году к уровню 2020 года наблюдается: 

   - по НДФЛ на 49%; 

   - по УСН на 80,6%;

   - по патентной системе налогообложения почти в 50 раз;

   - по земельному налогу на 18,9%;

   - по налогу на имущество физических лиц на 85,1%.
Доходы населения
       За 2021 год фонд начисленной заработной платы  работников составил          6 264,2 млн. руб., рост к 2020 году на 3,9% или на 234 тыс. руб. Средняя заработная плата  увеличилась  на 2,7% и составила 39 836 руб.
       В расчете на душу населения среднедушевой денежный доход по оценке 2021 года составит 22 200 рублей, или 109,6% к 2020 году.  

       Общая численность  малоимущего  населения  1,663 тыс. чел., или 4,3 %  от общей  численности  населения. 

       Необходимо отметить, что задолженность по выплате заработной платы по данным органов статистики в действующих организациях города отсутствует.

       Уровень безработицы составил 0,56% от общей численности трудоспособного населения.

Образование


Муниципальная система образования включает в себя восемь общеобразовательных учреждений, десять дошкольных образовательных учреждений, одно учреждение дополнительного образования детей, МУ ДО ДДТ «Созвездие», Центр развития образования города Саянска. 

        Уровень обеспеченности кадрами в 2021 году составил 90,2 %, что на 3,4 % меньше, чем в 2020 году (93,6%); количество педагогов с высшим образованием в 2021 году составило 56,03 % (в 2020 году 56,2%); первую и высшую квалификационную категорию в 2021 году имели 332 человека из 705, что составляет 47%, что на 0,2% больше в сравнении с 2020 годом (46,8%).

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников (далее - средняя заработная плата) муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2021 году в сравнении со средней заработной платой в 2020 году увеличилась на 5,8% и составила 29 766,0 руб. Средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных учреждений, которая составила 35 849 руб. при установленном прогнозе 35 849 руб. 

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников общеобразовательных учреждений в 2021 году в сравнении со средней заработной платой в 2020 году увеличилась на 12,1% и составила 42 500,7 руб. Средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных учреждений в 2021 году составила 48 181руб., при установленном прогнозе      41 946 руб. 

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей общеобразовательных учреждений в 2021 году в сравнении со средней заработной платой в 2020 году увеличилась на 15,5% и составила 49 229,5 руб.

На выплату в 2021 году ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство педагогическим работникам муниципальных общеобразовательных организаций из средств федерального бюджета направлено 25 242,9 тыс. руб.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата педагогических работников дополнительного образования в 2021 году в сравнении со средней заработной платой в 2020 году увеличилась на 15,1% и составила 36 841,1 руб. Средняя заработная плата педагогических работников дополнительного образования в 2021 году составила 41 843 руб. при установленном прогнозе 41 843 руб. 

       Расчет прогнозной среднемесячной номинальной начисленной заработной платы на 2022, 2023, 2024 годы произведен с использованием прогноза министерства образования Иркутской области и индекса потребительских цен.

       Численность детей в возрасте 1-6 лет в городе Саянске составляет 2917 детей или 94,9% к уровню прошлого года, уменьшение численности на 155 детей. Среднесписочная численность детей в дошкольных учреждениях города за 2021 год составила 2049 человек, что меньше, чем в 2020 году на 99 человек. Охват детей в возрасте 1- 6 лет дошкольным образованием составил 70,4 %, что выше уровня 2020 года на 0,6%. Увеличение доли детей в возрасте 1- 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу в 2021 году связано с уменьшением численности детей в возрасте 1 - 6 лет в городе Саянске с 3313 чел. в 2018 году, до 3219 чел. в 2019 году, до 3072 человек в 2020 году, до 2917 в 2021году.

       Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет составила 8,6%, что меньше, чем в 2020 году на 1,7%. По состоянию на 31.12.2021 в очереди на получение места в дошкольные учреждения детей в возрасте 1-6 лет 252 человека, что меньше, чем в прошлом году на 65 человек. Детей в возрасте с 3-х до 7-ми лет в очереди нет. 

       В 2021 году завершен капитальный ремонт МДОУ «Детский сад комбинированного вида № 19 «Росинка», выполнено работ на сумму 22 690,7 тыс. руб. Сметная стоимость капитального ремонта составляет 110 793,8 тыс. руб. На 2020 и 2021 годы выделена субсидия из областного бюджета, муниципальный контракт на капитальный ремонт заключен с ООО «Стройцентр-Иркутск».
       Требуется капитальный ремонт муниципального дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребенка - Детский сад № 21 «Брусничка», введено в эксплуатацию в 1981 году. Завершена разработка проектно-сметной документации, представлена для получения экспертного заключения.

        В школах города обучается 5 308 учеников, что на 19 человек больше, чем в 2020 году и на 102 человека больше, чем в 2019 году. 

В 2021 году все выпускники муниципальных общеобразовательных учреждений получили аттестат о среднем общем образовании. 

        Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям составляет 100%. 
В рамках исполнения мероприятий государственной программы Иркутской области «Развитие образования» на 2019 - 2024 годы»:

- в 2019 году начато строительство общеобразовательной школы на 550 мест с бассейном в микрорайоне «Ленинградский». С 01 сентября 2021 года к 2021-2022 учебному году открыто СОШ № 8. В 2021 году освоено средств 217 449,0 тыс. руб., в том числе из средств областного бюджета 193 529,6 тыс. руб., местного бюджета 23 919,4 тыс. руб.
- в 2021 году выполнен выборочный капитальный ремонт здания муниципального общеобразовательного учреждения СОШ № 4 (замена окон), стоимость работ 6 841,6 тыс. руб., в том числе из средств областного бюджета 6 089,0 тыс. руб., местного бюджета 752,6 тыс. руб.
- в 2021 году выполнен выборочный капитальный ремонт здания муниципального общеобразовательного учреждения СОШ № 6 (замена окон), стоимость работ 8 717,4 тыс. руб., в том числе из средств областного бюджета 7 758,5 тыс. руб., местного бюджета 958,9 тыс. руб.

- завершен капитальный ремонт МДОУ № 19, в 2021 году выполнено работ на сумму 73 985,4 тыс. руб., в том числе из средств областного бюджета 65 847,0 тыс. руб. и местного бюджета 8 138,4 тыс. руб.
- в 2021 году начато строительство Детского сада на 150 мест в микрорайоне Мирный. Выполнено работ на сумму 195 692,9 тыс. руб., в том числе из средств федерального бюджета 186 941,0 тыс. руб., областного бюджета 7 789,2 тыс. руб., местного бюджета 962,7 тыс. руб.
       По данной программе предусмотрено финансирование бесплатного питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях. Израсходовано 31 024,1 тыс. руб., в том числе местный бюджет – 2 399,3 тыс. руб., областной бюджет – 12 453,6 тыс. руб., федеральный бюджет – 16 171,2 тыс. руб., в том числе:

1. Организовано бесплатное двухразовое питание (горячий завтрак и обед) обучающихся с ограниченными возможностями здоровья в количестве 237 чел. и обучающиеся на дому в количестве 31 человек, которые получают бесплатное двухразовое питание в виде набора продуктов питания один раз в месяц в соответствие со стоимостью питания в день и количества учебных дней в месяце. Стоимость питания утверждена постановлением Правительства Иркутской области от 04.10.2021 № 712-пп в день составляет для обучающихся в возрасте 7-10 лет – 121,00 руб., 11-18 лет – 139,00 руб. Израсходовано 5 223,2 тыс. руб., в том числе областной бюджет – 4 648,6 тыс. руб. и местный бюджет 574,6 тыс. руб.
2. Обучающиеся 1-4 классов обеспечены бесплатным питьевым молоком согласно постановления Правительства Иркутской области от 21.10.2019 № 864-пп, количество обучающихся 1-4 классов составляет 2 207 чел., пьют молоко 1195 чел. (по заявлениям от родителей (законных представителей)). Израсходовано 2 325,2 тыс. руб., в том числе областной бюджет – 2 046,3 тыс. руб. и местный бюджет 278,9 тыс. руб.
3. Организовано бесплатное двухразовое питание (горячий завтрак и обед) детей-инвалидов в количестве 28 чел. и обучающиеся на дому получают компенсацию один раз в месяц по заявлениям родителей (законных представителей) в соответствии со стоимостью питания в день и количества учебных дней в месяце количестве 58 чел. Стоимость двухразового питания в день утверждена постановлением Правительства Иркутской области от 04.10.2021 № 712-пп и составляет в возрасте 7-10 лет – 121,00 руб., 11-18 лет – 139,00 руб. Израсходовано   1 465,0 тыс. руб. из средств областного бюджета.

4. Организовано бесплатное горячее питание обучающихся 1-4 классов в количестве 2168 чел., из количества обучающихся 1-4 классов составляет 2 207 чел. (постановлением Правительства Иркутской области от 01.09.2020 № 725-пп). Не обеспечены горячим питанием в школьный столовых 39 человека, в т. ч. 28 человек дети – инвалиды и 11 человек с ограниченными возможностями здоровья, которые обучаются на дому, по желанию родителей (законных представителей) получают компенсацию или набор продуктов питания. Стоимость питания в день утверждена постановлением Правительства Иркутской области от 04.10.2021 № 712-пп для обучающихся 1-4 классов с сентября 2021 составляет 72 руб. Израсходовано 22 010,7 тыс. руб., в том числе федеральный бюджет – 16 171,2 тыс. руб., областной бюджет – 4 298,7 тыс. руб. и местный бюджет 1 540,8 тыс. руб.

       5. Организовано обеспечение среднесуточным набором продуктов питания детей, страдающих туберкулезной интоксикацией и находящихся под диспансерным наблюдением у фтизиатра, посещающих группы оздоровительной направленности в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях. Израсходовано 1 732,6 тыс. руб., в т. ч. за счет средств областного бюджета – 1 542,0 тыс. руб.

Доля детей первой и второй групп здоровья, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2021 году по сравнению с 2020 годом увеличилась на 0,3% и составила 85,0%. Из 5308 обучающихся 4512 человек входят в первую и вторую группы здоровья.

Во всех муниципальных общеобразовательных учреждениях,  организован односменный режим обучения. 
Расходы бюджета муниципального образования «город Саянск» на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2021 году по сравнению с 2020 годом увеличились на 7,8 тыс. руб. и составили 89,5 тыс. руб. в год, против 81,7 тыс. руб. в 2020 году. В основном рост расходов связан с ростом заработной платы работников образования.

Всего на реализацию мероприятий проектов народных инициатив направлено 1 102,7 тыс. руб.: на приобретение пылесосов МДОУ № 1 (70,0 тыс. руб.), замена системы внешнего освещения в МДОУ № 22 (202,5 тыс. руб.), выполнение работ по текущему ремонту входа спортивного зала МДОУ № 27 (33,2 тыс. руб.), выполнены работы по текущему ремонту: кровли СОШ №4 (577,7 тыс. руб.), крыльца столовой СОШ № 4 (70,3 тыс. руб.), крыши СОШ № 5 (90,1 тыс. руб.) и ливневой канализации СОШ № 5 (58,9 тыс. руб.).

Осуществлялось финансирование расходов на организацию и проведение государственной итоговой аттестации, на обеспечение учреждений муниципальной системы образования педагогическими кадрами, на развитие системы поддержки и сопровождения талантливых детей, на мероприятия по сохранению и укреплению здоровья школьников. 

Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы составила 85%. Дети получают услуги по дополнительному образованию в общеобразовательных учреждениях, Доме детского творчества «Созвездие», МОУ ДПО «Центр развития образования города Саянска», МУ «Спортивной школе города Саянска», Детской школе искусств, Дворце культуры «Юность».

В рамках трудовой занятости подростков организованы ремонтные бригады, в которых отработали 169 подростков. 

Культура

Муниципальная сеть сферы культуры представлена тремя учреждениями: культурно-досуговое учреждение - муниципальное бюджетное учреждение культуры «Дворец культуры Юность», включающее в себя 3 структурных подразделения, образующих одно юридическое лицо: «Центр народного творчества и досуга», музейно-выставочное структурное подразделение в составе: «Музей истории города», «Картинная галерея»; муниципальное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система г. Саянска» - 4 структурных подразделения образующих 1 юридическое лицо: «Центральная библиотека», «Детская библиотека», модельная библиотека «Истоки», библиотека «Берегиня»; муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств города Саянска».

В сфере культуры муниципального образования «город Саянск» работает 115 специалистов, оказывающих культурные, образовательные, культурно-досуговые услуги населению. 
В 2021 году учреждениями сферы культуры были реализованы крупномасштабные мероприятия различного представительского уровня, тематические и праздничные программы, к участию в которых были привлечены жители города и соседних территорий:
       VII Региональная выставка авторской куклы «В кукольном царстве – государстве» в 2021 году посвящена году Байкала в Иркутской области.  На приглашение к участию откликнулись 229 мастеров из разных уголков Иркутской области. Впервые выставка авторской куклы «В кукольном царстве – государстве» стартовала при поддержке министерства культуры и архивов Иркутской области.


Состоялось торжественное открытие парка «Таёжные бульвары», ставшего победителем Всероссийского конкурса лучших проектов для создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях. Зрелищность и праздничную атмосферу уникальному событию создали творческие коллективы и солисты Дворца культуры «Юность».  Концертная  и конкурсная программа дала творческий старт  реализации планов  культурно – досугового учреждения на новой открытой площадке городской среды.


Самый молодой город Приангарья присоединился к участию во  Всероссийской акции «Культурная суббота». Солисты Дворца культуры «Юность», вокальный ансамбль «Сударушка» подарили жителям города концертную программу, рассчитанную  на разновозрастную аудиторию и вызвавшую живой отклик у посетителей парка и участников акции. Сотрудники Музея истории города и Картинной галереи провели мастер-класс «Рябиновые бусы» для любителей создавать украшения своими руками. Сотрудники Центральной городской библиотеки подготовили интерактивную площадку «Культпоход за книгой», предложив выставку  книжных новинок, пригласив к  участию в мастер-классе, проверке познаний о родном русском языке и знаниями литературных героев известных литературных произведений. 


Состоялось открытие Детской модельной библиотеки г. Саянска и празднование 45-летнего юбилея библиотеки «Город читающих детей». В рамках Национального проекта «Культура» из федерального бюджета было выделено пять миллионов рублей, на которые была проведена модернизация пространства помещений библиотеки, обновлён книжный фонд на  две тысячи новых изданий, закуплены качественная офисная техника и современное компьютерное оборудование. Особое  внимание уделено организации доступной среды для людей с ограниченными возможностями здоровья. Детская модельная библиотека – это одна из действующих культурных площадок города, где проводится большое количество разноплановых мероприятий, позволяющих интересно провести читателям свой досуг, повысить интеллектуальный уровень, расширить кругозор.

       Для детей в течение года организовывались  яркие мероприятия»: театрализованная  программа «Счастье, солнце, дружба – вот, что детям нужно!», муниципальный фестиваль творчества «ДЕТ-АРТ-ФЕСТ», День апельсинового настроения, театрализованная игровая программа «Джинсовая вечеринка», Открытый городской фестиваль школьных команд КВН.

       Дополнительное образование в сфере культуры представлено МБУ ДО «Детская школа искусств города Саянска». С  сентября 2021 года начата реализация программ декоративно-прикладного творчества (работа с берестой). Контингент обучающихся учреждений дополнительного образования сферы культуры остается стабильным и составляет 1078 обучающихся. При этом увеличилась доля обучающихся по дополнительным предпрофессиональным программам на 1%. Охват детей эстетическим образованием - составляет 16,2 %, выше среднего показателя по России (12%). Лауреатами и дипломантами конкурсов исполнительского мастерства, выставок художественного творчества, предметных олимпиад по видам искусства стали - 316 обучающихся (в 2020 году - 285человек). Образцовый вокальный ансамбль «Экспромт» стал бронзовым призером XX Дельфийских Молодежных игр России.   Обладателями  стипендии и премии мэра городского округа муниципального образования «город Саянск» в 2021 году  стали 15 одаренных детей и  преподавателей  учреждений сферы культуры.

Участниками IV Регионального конкурса исполнителей на народных инструментах среди обучающихся ДМШ, ДШИ на базе детской школы искусств Саянска стали учащиеся 9 территорий региона.

       Коллектив детской школа искусств продолжил реализацию творческого проекта «Страницы истории». В 2021 году он был посвящен празднованию 800-летия со дня рождения Великого князя Александра Невского.  Итогом конкурса стала выставка в экспозицию которой вошли лучшие работы по итогам зонального конкурса изобразительного творчества учащихся детских художественных школ, художественных отделений школ искусств Саянска, Зимы, Нижнеудинска, Алзамая, Куйтуна, Тулуна, Усолья-Сибирского, Черемхова, учащихся средних общеобразовательных школ Саянска. Более тридцати лучших  художественных работ были направлены в Центр гражданско-патриотического воспитания имени А. Невского (г. Новосибирск). 

       В марте 2021 года началась реализация всероссийского межведомственного культурно образовательного проекта «Культура для школьников» в Саянске. Мероприятия учреждений культуры Саянска представлены в рамках блоков «Культпоход», «Культурный клуб» и «Цифровая культура». Для детей и молодежи проводились экскурсии по выставкам музейные уроки и мастер-классы, направленные на формирование основ русской народной культуры. В Виртуальном концертном зале транслировались видеозаписи концертов Московской государственной филармонии. 
       В 2021 году Саянск традиционно принимал участников Регионального фестиваля-конкурса хореографического искусства «В вихре танца». Более 600 участников из 30 территорий показали свое мастерство на сцене городского дворца культуры «Юность».

       Объем средств, полученных от участия в конкурсах, грантах,  спонсоров полученных учреждениями культуры  в 2021 году составил  844,3 тыс. руб. 

         Более 70 специалистов  учреждений культуры    прошли переподготовку и повышение квалификации, в том числе и в рамках  федерального проекта «Творческие люди».
       11  молодых специалистов  (в  2020году – 3 человека ) начали трудовую деятельность в учреждениях культуры Саянска. 

       Увеличилось до 79 число публикаций в АИС «Единое информационное пространство в сфере культуры»  о  ярких мероприятиях учреждений культуры Саянска.

       В 2021 году  разработана проектно-сметная документация на капитальный ремонт Центральной городской библиотеки.

       При поддержке мэра городского округа муниципального образования «город Саянск», обновлен библиотечный фонд общедоступных библиотек, приобретено более  7242 экземпляра.

       Общее количество культурно-досуговых, концертно – просветительских мероприятий, киносеансов, проведенных учреждениями культуры по состоянию на 01.01.2022 составило 3019 ед.

       Количество посетителей учреждений культуры  234 619 человек. 
Молодежная политика
       Муниципальная программа «Молодежная политика в муниципальном образовании «город Саянск» на 2020 - 2025 годы»  (далее - Программа) направлена на содействие включения  молодежи в социальную, общественную,  культурную жизнь города Саянска.

 Основной разработчик и исполнитель Программы - отдел по физической культуре, спорту и молодежной политике администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» (далее - Отдел).

 По данным Иркутскстата на территории г. Саянска в 2021 году проживает 9717 человек от 14 до 35 лет. Именно этот возрастной интервал составляет категорию «молодежь», согласно  Федеральному закону № 489-ФЗ  от 30.12.2020 г «О молодежной политике в Российской Федерации».

Таблица 1

	Количество молодежи от 14 до 35 лет, проживающих в

 г. Саянске          
	Общее          кол-во
	Доля молодежи  от общей численности населения, %
	Мужчины
	%
	Женщины
	%

	
	9717

 
	24,9 %

(от 39 021)
	5309
	54,6%
	4 408
	45,4 %


       В 2021 году на реализацию Программы предусмотрено бюджетных ассигнований  в сумме 390 тыс. рублей,  исполнение – 390 тыс. рублей, из которых:

  - 325 тыс. рублей на формирование и поддержку трудового отряда молодежи;

  - 12 тыс. рублей направлено на выплату стипендии победителю муниципального этапа областного конкурса «Лучший ученик года - 2020»;

  - 53 тыс. рублей направлены на оплату кредиторской задолженности 2020 года.

  Кроме этого, также на формирование и поддержку трудового отряда молодежи из средств подпрограммы «Профилактика правонарушений» муниципальной программы «Профилактика социально-негативных явлений в     г. Саянске» выделено 700 тыс. рублей.

       В целях обеспечения занятости молодежи и подростков, на основании Распоряжения Министерства труда и занятости Иркутской области от 27.03.2015 № 24-мр-ЛР,  договора ОГКУ ЦЗН г. Саянска от 17.05.2021г. №49 «О совместной деятельности по организации и проведению временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время» на базе МУ ДО ДДТ «Созвездие» была организована работа летних трудовых экологических отрядов «Молодёжь Саянска за чистый город». Трудоустроены 85 подростков: обучающихся общеобразовательных учреждений города и ОГОКУ «Специальная (коррекционная) школа – интернат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья г. Саянска».       

       Направления работы трудового отряда молодежи остаются традиционными:  благоустройство города, экологическая работа по уборке мусора в лесной зоне, поливка, прополка цветов.

       В 2021 году в г. Саянске осуществляли добровольческую деятельность 8 школьных отрядов, 1 отряд МУ ДО ДДТ «Созвездие», отряд «Волонтеры - медики» Саянского медицинского колледжа, отряд «Ради жизни» Химико-технологического техникума, волонтерский клуб «Волонтер. Общество. Здоровье» на базе модельной муниципальной библиотеки «Истоки», отряд волонтеров культуры ассоциации молодых специалистов учреждений культуры. 

       Волонтерами Саянска организовывались различные акции: 

        - по сбору бутилированной  питьевой воды для больных ковидом, лежащих в отделениях СГБ;
       - акция «Подарок для Шарика» по сбору кормов и лекарственных средств для животных, находящихся в центре помощи бездомным животным «Лучик надежды»;

       - раздача населению информационных материалов (буклеты, листовки, календари, флаеры), содержащих  профилактическую информацию по социально-значимым заболеваниям, мошенничеству, терроризму и экстремизму.

       В 2021 году продолжилась реализация Всероссийской акции взаимопомощи «Мы вместе», в рамках которой осуществлялась следующая добровольческая деятельность по оказанию помощи жителям города Саянска старше 60 лет: адресная  раздача масок (по квартирам), доставка льготных  лекарств из аптеки на дом, раздача масок пассажирам  дачных автобусов, доставка льготных проездных билетов на дом, покупка и доставка продуктов питания на дом.

       Волонтеры  оказали большую помощь муниципалитету, организовав  в учреждениях, организациях, на предприятиях выездные добровольческие группы  для помощи населению  по принятию участия в онлайн-голосовании по отбору объектов благоустройства в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды», проходившем с 26 апреля по 30 мая 2021 года.
       С 15 октября по 14 ноября 2021 года состоялась Всероссийская перепись населения. Принимая во внимание особую общественную значимость события, в  г. Саянске  организована  работа волонтерского корпуса «Волонтеры переписи». Волонтеры  привлекались к информированию граждан о Переписи на переписных участках на время работы «Многофункционального центра предоставления государственных услуг», также информировали жителей города о возможных вариантах участия в переписи населения на информационных точках.
       В рамках поддержки и развития добровольческого движения администрацией города  организовано проведение на территории муниципалитета регионального образовательного тура «Область молодых». Тур состоялся 8 апреля 2021 года на базе МОУ «СОШ №5».   В мероприятии приняли участие 109 молодых саянцев: 55 старшеклассников, 11 студентов и 43 молодых специалиста организаций и предприятий города. В ходе работы участниками добровольческих отрядов  выявлено 120 трендов (основных направлений изменения развития г. Саянска), разработано 11 проектов, составлено 3 карты развития.   

       Министерство по молодежной политике  презентовало основные молодежные добровольческие  мероприятия на 2021 год. Также состоялся круглый стол для специалистов, работающих с молодежью, где организаторами представлены ведущие общественные организации по работе с волонтерами – Иркутское региональное отделение ВОД «Волонтеры Победы», добровольческая организация «Студенты спасатели», Иркутский региональный волонтерский центр.

       С 5 по 20 декабря 2021 года проведен городской конкурс среди отрядов добровольцев «Добро под Новый Год!», в котором приняли участие 8 отрядов добровольцев.1 место – добровольческий отряд «Экос» МОУ СОШ №5;1 место – добровольческий отряд «Мы вместе!» МОУ ДО ДДТ «Созвездие»; 2 место – добровольческий отряд «Радуга», МОУ СОШ №2;3 место – добровольческий отряд «Да!», МОУ СОШ №4. Добровольческим отрядам подарены жилетки, футболки, бейсболки с надписями «Добровольцы Саянска», «Добро на Байкале» для визуализации молодежи при проведении массовых акций среди населения.

         В ноябре Саянск присоединяется ко Всероссийской благотворительной акции «Коробка храбрости», приуроченной ко Всемирному дню ребенка. Цель акции – поддержка детей, находящихся на длительном лечении в больницах. В рамках акции волонтерами  проводился сбор небольших подарков – игрушек, раскрасок, фломастеров, игр и пр., которые в последующем  переданы в детское отделение Саянской городской больницы. Всего собрано 205 подарочных предмета, приняло участие 347 человек.
       Отделом по молодежной политике в 2021 году организовано вручение волонтерских книжек школьникам и студентам. Всего за год выдано 94 книжки.
       В целом, в 2021 году проведено 176 различных добровольческих акций и мероприятий, привлечено к добровольческой деятельности более 500 человек из числа молодежи.
       В 2021 году, в период летних каникул, традиционно организована работа городского экологического трудового отряда «Молодёжь Саянска за чистый город».
       В целях обеспечения занятости молодежи и подростков, на основании Распоряжения Министерства труда и занятости Иркутской области от 27.03.2015 № 24-мр-ЛР, Договора ОГКУ ЦЗН г. Саянска от 17.05.2021г. №49 «О совместной деятельности по организации и проведению временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время» на базе МУ ДО ДДТ «Созвездие» была организована работа летних трудовых экологических отрядов «Молодёжь Саянска за чистый город». Трудоустроены были 85 подростков, обучающихся общеобразовательных учреждений города и ОГОКУ «Специальная (коррекционная) школа – интернат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья г. Саянска».       

       Направления работы трудового отряда молодежи остаются традиционными: – это благоустройство города, экологическая работа по уборке мусора в лесной зоне, поливка, прополка цветов.

       Вовлечение пассивной молодежи в мероприятия различного формата - акции, флэшмобы, конкурсы, фестивали, тренинги способствует увеличению количества молодежи с активной жизненной позицией, реально оценивающей свои силы, имеющей адекватную самооценку. Всего к мероприятиям в 2021 году привлечено более трех тысяч молодых людей.
Физическая культура и спорт
       В городе Саянске созданы все условия для развития спорта. На территории муниципального образования 76 действующих спортивных объектов, в том числе футбольный стадион с искусственным газоном, физкультурно-оздоровительный комплекс (ФОК), открытие которого состоялось в 2018 году в рамках программы «Спорт Норма Жизни», крытый хоккейный корт «Ледовый» с 2020 года принимает на своей площадке соревнования областного уровня.   

       За последние  три года  состоялся капитальный ремонт на четырех объектах спорта: плавательный бассейн «Золотая Рыбка», плавательный бассейн «Дельфин», спортивный комплекс «Мегаполис-спорт», спортивный комплекс «Дом спорта», благодаря развитой инфраструктуре и материально-технической базе, обеспечен  доступ  к занятию спортом для всех категорий граждан, проживающих в городе Саянске.

       В 2021 году торжественно открыла свои двери общеобразовательная школа №8,  которая доступна и оснащена спортивными площадками и плавательным бассейном.

       В сфере физической культуры и спорта в городе Саянске  организуют работу МУ «Спортивная школа города Саянска», предприятия города, муниципальные общеобразовательные школы, МУ ДО «Дом детского творчества «Созвездие», общественные организации.

       Дополнительно организованы секции на базе МУ ДО «Дом детского творчества «Созвездие», в котором занимаются  140 человек физкультурно-спортивной  направленностью по видам спорта: шахматы, стрелковый спорт, радиоспорт.
       В МУ «Спортивная школа города Саянска» 2021 году  среднесписочная численность работников 167,7 человек, без совместителей 161,8 человек.
       Реализация мероприятий муниципальной программы «Физическая культура, спорт  в муниципальном  образовании «город Саянск»  на 2020-2025 г за 2021 год повлияли на увеличение доли жителей, систематически занимающихся физкультурой и спортом, от общей численности населения городского округа с 37,2% в 2020 году до 39,1 % в 2021 году и на увеличение количества занимающихся с 13 608 человек в 2020 году до 14 364 человек в 2021 году. 

       Всего в 2021 году на  базе детских спортивных клубов проведено более 180 массовых спортивных  соревнований  для населения города: официальные всероссийские соревнования областного этапа:  «Лыжня России», «Кросс нации»,  «Пионерская правда по лыжным гонкам», «Плетеный мяч», «Кожаный мяч», областные соревнования по футболу, лыжным гонкам, хоккею, пауэрлифтингу, боксу, легкой атлетикой и   муниципальные соревнования.

       Создана система   деятельности  5-ти спортивных клубов по месту жительства, расположенных в микрорайонах города: «Меридиан», «Лидер», «Непобедимый», «Искра», «Самбо», которые оснащены необходимым инвентарем и оборудованием, позволяющим оптимизировать тренировочный процесс, повышать интерес и развивать мотивацию занимающихся  к спорту, здоровью. Месторасположение клубов позволяет организовывать совместные спортивные мероприятия, направленные на сплоченность, как коллектива отдельного клуба, так и клубов в целом. Расходы  на услуги спортсооружений, медицинское обеспечение, наградную атрибутику осуществляются за счет средств местного бюджета.

       Финансирование физической культуры и спорта  на 2021 год составило:

Всего: 87 194,2 тыс. руб.

Из них:

Местный бюджет – 62 812,7 тыс. руб.;

Областной бюджет – 24 381,5 тыс. руб.;

Внебюджетные источники – 11 295,1 тыс. руб.

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

       За 2021 год введено в эксплуатацию 4049 м² общей площади жилья, в том числе 2602 (ИЖС). 

       За отчетный период было выдано 38 уведомлений о соответствии указанных в уведомлении о планируемых строительстве или реконструкции объектов индивидуального жилищного строительства; 11 уведомлений о соответствии построенных или реконструированных объектов индивидуального жилищного строительства требованиям законодательства о градостроительной деятельности.

       В рамках заключенного договора «О комплексном освоении территории в целях строительства жилья экономического класса» на земельном участке, расположенном по адресу: Иркутская область, г. Саянск, микрорайон 9, № 11, подрядной организацией ООО «КРОСТ» продолжается строительство 15 малоэтажных блокированных жилых домов эконом - класса по 5 квартир в каждом, всего 75 квартир.

       Для индивидуального жилищного строительства предоставлено 18 земельных участка, из них:

       - бесплатно многодетным семьям, состоящим на земельном учете – 5 земельных участков;

       - с аукционов реализовано 13 земельных участков.

       Общая площадь участков под ИЖС составила 23034 м2.

       В настоящее время городской округ имеет генеральный план, разработанный в 2008 году институтом ОАО «НИИПГрадостроительства» г. Санкт-Петербурга и утвержденный решением Думы городского округа от 28.02.2008 № 041-14-20. Он определяет развитие городского округа на расчетный срок до 2030 года с увеличением численности населения до 60 тыс. чел.
Работа в области охраны окружающей среды

В целях повышения уровня экологической безопасности, сохранения природных систем, качества окружающей среды и формирования положительного имиджа города Саянска как экологически чистой территории, была принята муниципальная программа «Охрана окружающей среды территории муниципального образования «город Саянск» на 2020 – 2025 годы», утверждённая постановлением администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» от 24.09.2019 № 110-37-1064-19.
Задачами муниципальной программы являются: улучшение экологической и санитарно-эпидемиологической ситуации на территории города Саянска; формирование экологической культуры населения и сохранение, воспроизводство и рациональное использование зелёных насаждений.
Общий объем необходимых для реализации муниципальной программы средств в 2021 году составляет 6 803,2 тыс. рублей, в том числе: из местного бюджета 1 670,2 тыс. рублей, из областного бюджета 5 133,0 тыс. рублей. Фактическое исполнение составило 6 706,6 тыс. рублей или 98,6%.
Средства муниципальной программы были направлены на выполнение следующих мероприятий:
       1. В рамках улучшения экологической и санитарно-эпидемиологической ситуации:

- отлов, транспортировка, передержка и возврат в места прежнего обитания безнадзорных собак и кошек на территории городского округа муниципального образования «город Саянск» за счет средств областного бюджета – 517,0 тыс. рублей;

- организация и содержание мест захоронения (муниципальное кладбище) за счет средств местного бюджета - 662,7 тыс. рублей;

- выполнение работ по разработке проектно-сметной документации сопровождению и проведению государственной экологической экспертизы, получению положительного заключения государственной экологической экспертизы, сопровождению и получению положительного заключения государственной экспертизы проектной документации, содержащее оценку достоверности, положительное заключение государственной экспертизы результатов инженерных изысканий по объекту: «Строительство полигона для размещения твёрдых коммунальных отходов с мусоросортировочной линией, инсинераторной установкой и площадкой мембранного компостирования» на общую сумму  - 5 178,3 тыс. рублей, из них: областной бюджет – 4 608,7 тыс. руб., местный бюджет – 569,6 тыс. рублей.

2. В рамках формирования экологической культуры населения:

- организация и проведение городского конкурса по благоустройству за счет средств местного бюджета - 70, 0 тыс. рублей.

3. В рамках сохранения, воспроизведения и рационального использования зелёных насаждений:

- организация и проведение мероприятий в рамках озеленения территорий города Саянска (воспроизводство зелёных насаждений, благоустройство общественных пространств) за счет средств местного бюджета – 278,6 тыс. рублей.

       Немалую помощь в решении проблем с безнадзорностью животных оказывает Региональная общественная организация помощи животным на территории Иркутской области «Лучик надежды». Активисты центра занимаются лечением, стерилизацией и пристроем в добрые руки бездомных животных. За 2021 год простерилизовано 40 собак и  кошек, пристроено 63 бездомных животных. Все животные вакцинированы.

Всего в течение 2021 года было отловлено 115 животных, что по сравнению с 2020 годом больше на 45 животных. 
В 2021 году в рамках отлова были заключены муниципальные контракты с Региональной общественной организацией помощи животным на территории Иркутской области «Лучик надежды» и Обществом с ограниченной ответственностью «Пять звезд». Во исполнение муниципальных контрактов был произведен отлов 50 безнадзорных животных за счет средств областного бюджета. 
В 2021 году  в рамках проекта «Дорогою добра», с которым Саянский благотворительный фонд местного сообщества одержал победу в конкурсе Фонда Президентских грантов, проводились мероприятия и конкурсы: «Стерилизация животных», конкурс «Будкострой», «Пропаганда гуманного отношения к животным», «Уроки добра со школьниками», «Добрые субботники».
На выделенные средства ООО ПК «МДФ» с участием волонтеров построено 3 вольера и 3 будки. 

На выделенные средства ООО ПК «МДФ» построено 3 вольера, 3 будки. 

       Организован и проведён смотр-конкурс на лучшее озеленение, цветочно-декоративное оформление и благоустройство территорий города Саянска на общую сумму 70 тыс. руб. Ежегодное увеличение участников данного смотра-конкурса (2021-40, 2020 год- 37, 2019- 40, 2018 год - 40 заявок, 2017 год - 31, 2016 год -29) позволяет констатировать, что жители Саянска заинтересованы в повышении искусственно созданных факторов комфортности природных условий и качестве окружающей среды.
       В рамках информирования жителей о соблюдении требований охраны окружающей среды было установлено 4 щита: по недопущению захламления территорий города, выгула собак, оповещение населения о запрете ходьбы по газонам.

       В рамках исполнения распоряжения Правительства Иркутской области от 27.03.2012 № 91 – рп «О ежегодном проведении на территории Иркутской области Дней защиты от экологической опасности», постановлением администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» от 05.02.2021 № 110-37-118-21 был утверждён план основных мероприятий по проведению в 2021 году Дней защиты от экологической опасности. С апреля по сентябрь было организовано и проведено около 300 мероприятий (конкурсов, акций, флэшмобов, выставок, концертов, классных часов, уроков, конференций, спортивных праздников, турслетов, игр и т.п.) согласно календарю экологических дат, в которых приняли участие воспитанники всех образовательных учреждений, учреждений культуры, работники предприятий и организаций города, представители социально ориентированные некоммерческие организации, СМИ.

       В течение 2021 года были обследованы прилегающие территории к торговым объектам, гаражным кооперативам, индивидуальным жилым строениям, а также территории общего пользования на предмет соблюдения Правил благоустройства территорий муниципального образования «город Саянск», утверждённых решением Думы городского округа муниципального образования «город Саянск» от 25.04.2019 № 71-67-19-12. По итогам было подготовлено, направлено и исполнено 14 предписаний, выполненных в полном объеме.
       Санитарная очистка городских территорий регулярно проводилась в ходе организуемых администрацией города месячников, а также субботников. 

       Так, проведён городской ежегодный субботник по санитарной очистке территорий города в рамках Всероссийского экологического субботника. Участие в субботнике приняло более 3900 человек, было задействовано 25 единиц грузовой техники, вывезено 968 м3 мусора. Проведены субботники по подготовке клумб, высадке и прополке цветов.

Ликвидировано место несанкционированного размещения отходов, вдоль ул.18-ая. Большая работа проведена председателями по очистке прилегающих территорий своих гаражных кооперативов.

       Около 11 лет по программе «Молодёжь города Саянска» на базе дома детского творчества «Созвездие» в летний период организуется работа экологического отряда, который задействован на работах по санитарной очистке парковых и лесопарковых зон города. В 2021 г. продолжил работу дополнительно созданный молодёжный трудовой отряд, цель которого - экологическая привлекательность города. 

       На территории муниципального образования раздельный сбор отходов (картон, макулатура, пластиковая тара) осуществляется компанией «ЭкоСиб». 
       Благодаря участию в областном экомарафоне «Переработка», Всероссийской акции «Сдай макулатуру - спаси дерево!» образовательными учреждениями и организациями города собрано около 10 тонн макулатуры. По итогам областного рейтинга присуждено 1 место муниципальному образованию «город Саянск».
       В рамках экологического проекта «NOKIAN ECO CHALLENGE»,  при содействии партнёра компании-организатора по Иркутской области – ООО «Иркутский Резиноперерабатывающий завод» собрано и утилизировано 106 тонн отработанных автомобильных шин. 

       По данным Управления по финансам и налогам администрации муниципального образования «город Саянск», поступление платы за негативное воздействие на окружающую среду в местный бюджет в 2021 году составило           6,9 млн. руб., что на 3,4 млн. рублей больше, чем в 2020 году.

       В течение 2021 года в рамках контроля в области исполнения гражданами и организациями города Правил благоустройства территории муниципального образования «город Саянск» проводились проверки. Составлено 105 протоколов об административных правонарушениях. Общая сумма штрафов составила 97 тыс. руб.
       На восстановление зелёного фонда взамен вырубленных под объекты строительства деревьев и кустарников застройщиками в 2021 году в местный бюджет внесена сумма 261тыс. руб., что на 200,9 тыс. руб. больше, чем в 2020 году.
Жилищно-коммунальное хозяйство

       Жилищный фонд города состоит из 134 многоквартирных домов, 98 домов блокированной застройки (по количеству квартир в блокированной застройке – домов 17) и 279 индивидуальных жилых домов. Общая площадь жилищного фонда - 963,3 тыс. м2, в том числе многоквартирные дома - 906,5 тыс. м2,  в которых расположены 17 518 квартиры, 97,2  % из которых приватизированы  (17 035 частных квартир). 

       Теплоснабжение муниципального образования осуществляется от теплоисточника – Ново - Зиминской ТЭЦ ООО «Байкальская энергетическая компания». МУП «Саянское теплоэнергетическое предприятие» выполняет функции по передаче тепловой энергии потребителям. МУП «Водоканал–Сервис» осуществляет водоснабжение и водоотведение на территории муниципального образования. Нарушений установленных норм качества питьевой воды в сетях водоснабжения МУП «Водоканал-Сервис» в 2021 году не имелось. Объекты энергоснабжения находятся в областной собственности, обслуживаются государственным унитарным энергетическим предприятием – ГУЭП «Облкоммунэнерго». 

       На территории муниципального образования вывоз и утилизация твердых коммунальных отходов (ТКО) производится региональным оператором         ООО «РТ – НЭО Иркутск».

 В городе сложился высокий фактический уровень собираемости платежей в многоквартирных домах за предоставленные жилищно-коммунальные услуги, который за 2021 год составил 98,7%.

 Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали способ управления многоквартирным домом – управление управляющей организацией составляет 100 %.

 На 31.12.2021 по городу доля многоквартирных домов обеспеченных общедомовыми приборами учета холодной воды и общедомовыми приборами учета тепловой энергии (в том числе учета горячей воды) составила 100%, доля многоквартирных домов обеспеченных общедомовыми приборами учета электрической энергии составила 100%. Доля квартир в многоквартирных домах, оснащенных индивидуальными приборами учета холодной и горячей воды составила 91,2 % и 89,8 % соответственно.

 В 2021 году проведен капитальный ремонт многоквартирных домов №№ 7, 8, 9, 12, 23, 31 микрорайона Юбилейный: проведен ремонт крыши, фасада, подвальных помещений, ремонт систем отопления, холодного и горячего водоснабжения, водоотведения. Также проведен капитальный ремонт систем электроснабжения в многоквартирных домах № 1 микрорайона Строителей, № 14 микрорайона Центральный, №№ 10б, 28 микрорайона. 

 Кроме того в рамках реализации программы капитального ремонта произведена замена лифтового оборудования в многоквартирных домах № 1 микрорайона Строителей, № 14 микрорайона Центральный, №№ 10б, 28 микрорайона. 

Объем финансирования работ по капитальному ремонту домов составил 114,4 млн. руб. 

 В муниципальном образовании «город Саянск» многоквартирных домов, признанных в установленном порядке аварийными или ветхими, нет.

 Прохождение отопительного периода 2021-2022 годов осуществляется без технологических аварий на системах водо-, теплоснабжения, водоотведения, электроснабжения, которые бы повлекли нарушение жизнеобеспечения жителей города коммунальными ресурсами.

 На территории микрорайона «Октябрьский» города Саянска осуществляет деятельность Территориальное общественное самоуправление «Октябрьский», которое активно участвует в реализации гражданских инициатив на местном уровне. Члены ТОС ведут совместную работу с управляющими компаниями по благоустройству микрорайона «Октябрьский», выходят с инициативой о включении мероприятий в проекты «Народные инициативы» и «Формирование комфортной городской среды», организуют спортивные и культурные мероприятия для жителей микрорайона. 
Благоустройство
       В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» реализуются мероприятия федерального проекта «Формирование комфортной городской среды».

В 2021 году из регионального бюджета выделена субсидия в размере 20,8 млн. рублей, софинансирование за счет местного бюджета составило 0,5 млн. рублей. Общая сумма средств, направленная на благоустройство в 2021 году –21,3 млн. рублей, из них на благоустройство дворовых территорий направлено 17,5 млн. рублей, на благоустройство общественных – 3,8 млн. рублей.

       На выделенные средства были благоустроены 3 дворовые территории.

       Во дворах выполнены ремонты проездов, пешеходных дорожек, тротуаров; обустроеные парковочные карманы; установлены новые скамейки. Тротуары и пешеходные дорожки оснащены съездами для беспрепятственного передвижения маломобильных групп населения.

       В 2021 году проведено благоустройство территории у общественного здания «Мегаполис-спорт» в микрорайоне Олимпийский.

       Обустроены парковки, пешеходные дорожки, пандус для маломобильных групп населения, освещение, установлены скамейки и урны.

        Мероприятия по формированию комфортной городской среды реализуются с 2017 года. 

За пять лет благоустроены 54 дворовые территории на сумму 101,9 млн. рублей; 22 общественный - на сумму 143,7 млн. рублей. Всего освоено 245,6 млн. рублей.
 На городских газонах и клумбах в 2021 году высажено 48,8 тыс. цветов. Всего высажено цветов на клумбах на площади 1500 м2.
Дорожное хозяйство и транспорт

 Все население, проживающее в муниципальном образовании «город Саянск» 100% обеспечено регулярным автобусным сообщением, при этом в городе отсутствуют муниципальные автотранспортные предприятия. 

 На территории города организовано 7 автобусных маршрутов (6 круглогодичных, 1 сезонный). Общая протяженность всех муниципальных маршрутов города составляет 91 км.

 Общая протяженность дорожной сети города составляет 89,5 км, в том числе в асфальто - бетонном исполнении 58  км.

 В 2021 году в рамках государственной программы Иркутской области «Реализация государственной политики в сфере строительства, дорожного хозяйства» на 2019-2024 годы на территории муниципального образования выполнен:

       1. Капитальный ремонт магистральной улицы – улица Советская  (от улицы Ленина до улицы Школьная, от улицы Школьная до улицы Комсомольская, от улицы Комсомольская до улицы Таежная) протяженностью 2,4 км, на общую сумму 90 760,5 тыс. рублей, из них: средства областного бюджета – 80 776,8 тыс. руб., средства местного бюджета – 9 983,7 тыс. руб.
       2. Начат капитальный ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения: улица Советская (от улицы Ленина до улицы Советской Армии (левая сторона), от улицы Советской армии до ул. Г.Т.  Бабаева) в городе Саянске. В 2021 году выполнены работы от улицы Ленина до улицы Советской Армии (левая сторона) протяженностью 0,8 м., на общую сумму 30 943,6 тыс. руб., из них: средства областного бюджета – 27 539,8 тыс. руб., средства местного бюджета – 3 403,8 тыс. руб.

 На территории городского округа муниципального образования «город Саянск» действует муниципальная программа «Развитие, содержание дорожного хозяйства и благоустройство муниципального образования «город Саянск» на 2020-2025 годы». В эту программу входит подпрограмма №2 «Повышение  безопасности дорожного движения в городе-Саянске».
       В рамках реализации муниципальной  программы в 2021 г. выполнены   следующие мероприятия:

1. Содержание дорожных знаков  улично-дорожной сети  города Саянска на общую сумму 601,8 тыс. руб.

2. Обновлена дорожная разметка: по всему городу – 126 км, по пешеходным переходам – 3895,1 кв. м,  41 парковки - 8,7 км. на общую сумму 1492,9 тыс. руб.

3. Выполнен ямочный ремонт автомобильных дорог:4075,7 кв. м. на сумму     4 228,2 тыс. руб.

       В городе Саянске 59 пешеходных переходов, из них по новым стандартам выполнено 34 пешеходных перехода, из них 20 регулируемых.
Организация муниципального управления
       Налоговые и неналоговые доходы сформированы в соответствии с нормативами отчислений, установленными Бюджетным кодексом РФ и Законом Иркутской области «О межбюджетных трансфертах и нормативах отчислений доходов в местные бюджеты».

 Местный бюджет по доходам за 2021 год выполнен на 96 %, фактическое поступление составило 2 207 386 тыс. руб. В общем объеме доходов местного бюджета налоговые доходы составили 412 429  тыс. руб., неналоговые доходы  100 719  тыс. руб., безвозмездные перечисления из областного бюджета           1 694 307  тыс. руб., безвозмездные поступления от юридических и физических лиц 926 тыс. руб., возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет – (минус) 995 тыс. руб.    
По сравнению с 2020 годом общий объем доходов местного бюджета увеличился на 169 465 тыс. руб. или на 8 %, за счет увеличения:

       - налоговых доходов на 106 529 тыс. руб. или на 35 %;

       - неналоговых доходов на 8 984  тыс. руб. или на 10 %;

       - безвозмездных поступлений из областного бюджета на 58 393 тыс. руб. или на 4 %;

       -возврата остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет на 1 879 тыс. руб.
       Одновременно уменьшились  безвозмездные поступления от юридических и физических лиц на 6 320 тыс. руб. 
       В 2020-2021 годах реализация экономической политики осуществлялась в новых условиях, складывающихся на фоне ситуации вызванной распространением коронавирусной инфекции и принятием мер по устранению ее последствий.

        Поэтому одним из основных направлений деятельности администрации городского округа муниципального образования «город Саянск»  являлось проведение активной политики по обеспечению  сбалансированности местного  бюджета и  принятию мер по повышению эффективности бюджетных расходов, дополнительному привлечению целевых средств из областного бюджета и изысканию дополнительных внутренних ресурсов. Для оперативного перераспределения внутренних ресурсов проводились корректировки местного бюджета, в том числе в части  уточнения прогнозов налоговых и неналоговых платежей,  и направления бюджетных ассигнований на приоритетные и требующие  немедленного  исполнения расходов  местного бюджета.

       В общем объеме доходов местного бюджета за 2021 год  удельный вес налоговых доходов составляет 18,6% ,неналоговых доходов 4,6% и безвозмездных поступлений из областного бюджета 76,8%.

       Ежегодно отмечается рост доходов, поступающих в местный бюджет. Эта тенденция сохраняется и в 2021 году, в частности рост доходов местного бюджета в 2021 году по сравнению с 2020 годом составил 169465 тыс. руб. или 8%, из них собственные налоговые и неналоговые доходы возросли на  115513 тыс. руб. или на 29%, безвозмездные поступления из областного бюджета на 58393 тыс. руб. или на 4%.  

       По видам доходов сохраняется преимущественное поступление налога на доходы физических лиц 14,1% от общей суммы доходов, налогов на совокупный доход 2,5%, налогов на имущество 1,6%, доходов от использования муниципального имущества 0,9%  и т.д. 

       Из года в год увеличивается объем финансовой помощи из областного бюджета, которая по итогам 2021 года превысила предыдущий на 24 % и составила 202083 тыс. руб. Межбюджетные трансферты из областного бюджета, поступившие в качестве финансовой помощи были направлены на выплату заработной платы с начислениями, оплату коммунальных услуг и софинансирование   государственных программ Иркутской области  

       Рост безвозмездных поступлений из областного бюджета в форме целевых трансфертов и финансовой помощи стал результатом активизации работы администрации города с Правительством Иркутской области, профильными министерствами и участием города в государственных программах Иркутской области.     
       В общем объеме безвозмездных поступлений из областного бюджета субвенции составили 32%, субсидии 39,1%, дотации 4,3%, иные межбюджетные трансферты 1,4%, тогда как в 2020 году они составляли соответственно 30,8%, 39,1%, 4,3% и 1,4%. 
 
       Муниципальное образование в 2021 году было вынуждено привлекать заемные средства: в соответствии с программой муниципальных заимствований привлечен коммерческий кредит от ПАО Сбербанк России в сумме 49 500 тыс. руб., который направлен на погашение коммерческого кредита ПАО Сбербанк России в сумме 30000 тыс. руб. и бюджетного кредита в сумме 19500 тыс. руб.

       Расходы местного бюджета за  2021 год составили  2 205 453 тыс. руб. или 96% от годового плана (годовой план 2 304 140 тыс. руб.). По сравнению прошлым годом расходы местного бюджета увеличились на  174 244 тыс. руб. или на 109% (кассовые расходы  за  2020 г. составляли  2 031 209 тыс. руб.).

 
   Рост расходов в общей сумме 397 034 тыс. руб. объясняется:
       - увеличением заработной платы работникам учреждений образования и культуры в соответствии с «дорожными картами»;

        - ростом   средней заработной платы по прочим  категориям  работающих  в связи с  увеличением минимального размера оплаты труда;
       - увеличением расходов по выплате ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство педагогическим работникам муниципальных общеобразовательных организаций за счет средств федерального бюджета; 
       - увеличением расходов по оплате заработной платы с начислениями работникам вновь созданного казенного учреждения  «Единая дежурно-диспетчерская служба»;
       - ростом  расходов на оплату заработной платы с начислениями работникам МАУ "Редакция газеты "Саянские зори" в связи с увеличением штатной численности;
       - оплатой заработной платы с начислениями работникам вновь созданного учреждения     СОШ № 8; 
       - ростом тарифов на услуги связи и интернет;
     -погашением кредиторской  задолженности по коммунальным услугам муниципальных учреждений , уличному освещению и обслуживанию УДС;

  - оплатой расходных обязательств по капитальному ремонту учреждений   физической культуры  и  спорта за счет неиспользованного остатка  субсидий на лицевых счетах МУ СШ на начало текущего года   (бассейн «Дельфин», Дом спорта);

  - оплатой работ по перепланировке нежилого помещения под квартиры  для работников бюджетной сферы;
       - оплатой расходных обязательств по объектам муниципальной собственности, которые не производились в 2020 году, в том числе:

· оплатой
 услуг за разработку проектной документации на строительство полигона твердых коммунальных отходов с мусоросортировочной линией;
· оплатой услуг по подготовке и выдаче технических условий в рамках строительства объектов: «Центр культуры и современного искусства», многоквартирный дом для специалистов бюджетной сферы;
· оплатой  выполненных работ по строительству  дошкольного учреждения образования;
·  приобретение основных средств, необходимых для оснащения дошкольных учреждений образования после проведения капитального ремонта помещений (ДУ № 1,19);
· оплатой работ по строительству наружных сетей  водоснабжения  мкр.  «Таежный»;

· оплатой мероприятий по организации отдыха детей и подростков в каникулярное  время;

· оплатой мероприятий по созданию модельных муниципальных библиотек.

        - а также увеличением расходных обязательств по сравнению с 2020 годом, в том числе:
·  оплатой выполненных работ по капитальному ремонту автомобильных дорог  (пр. Ленинградский, ул. Советская);
· оплатой услуг  за разработку проектной документации;

·  оплатой выполненных работ по строительству общеобразовательной школы;
· оплатой мероприятий по    комплектованию книжных фондов библиотек;
· по обеспечению бесплатным питанием отдельных категорий учащихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях;

· по приобретению среднесуточного набора продуктов питания детей, страдающих туберкулезной интоксикацией;

· оплатой выполненных работ по текущему ремонту сетей ливневой канализации;                                                    
· по перечислению субсидий на  благоустройство дворовых территорий;
· оплатой неустойки, пени по исполнительным листам ООО «Иркутскэнергосбыт»;                                                                                              
·   рост пенсий  бывшим муниципальным служащим в результате роста количества пенсионеров, получающих муниципальную пенсию и увеличения прожиточного минимума получателей пенсий.

Основной причиной  снижения расходов в 2021 году относительно 2020 года в общей сумме 222 790 тыс. руб. является, оплата в 2020 году расходов, не запланированных на 2021 год.

   В структуре расходов местного бюджета  наибольший удельный вес сохраняется за расходами на оплату труда с начислениями, которые за 2021 год составили 1 076 953тыс. руб. или 48,9 % от общего объема расходов местного бюджета (в 2020 году данные расходы составляли 931 236 тыс. руб. или 45,9 %). 

   Общая сумма социально-значимых расходов (заработная плата с начислениями, оплата услуг связи, коммунальные услуги,  пособия по социальной помощи населению) составили 1 224 467  тыс. руб. или 55,5% от расходов местного бюджета, на их финансирование направлено 55,5 % от всех поступивших доходов местного бюджета.
       В разрезе функциональной классификации расходов местного бюджета наибольший удельный вес 66,1% (1 458 339  тыс. руб.) сохраняется за расходами на образование. Расходы на  национальную экономику составили 11,2% или           247 158 тыс. руб., общегосударственные вопросы соответственно 7,3% или              161 405  тыс. руб., на жилищно-коммунальное хозяйство -4,9% или 108 347 тыс. руб., на физическую культуру и спорт -4,0% или 87 194  тыс. руб., на социальную политику-3,1 % или 67 302 тыс. руб., на культуру и кинематографию – 2,6% или  57 177  тыс. руб.      Удельный вес расходов на финансирование других отраслей  бюджетной сферы составил 0,8 % от общего объема расходов или  18 531 тыс. руб.

       По состоянию на 01.01.2022 года кредиторская задолженность по заработной плате и страховым взносам отсутствует, но существует кредиторская задолженность по текущим расходам, которая составила 3 217 тыс. руб. (на начало года задолженность составляла 38 021 тыс. руб.).

       Резервный фонд в первоначально утвержденном бюджете составлял 300 тыс. руб. Поскольку в течение года потребность в средствах резервного фонда отсутствовала,  в окончательном  варианте бюджетные ассигнования резервного фонда не планировались.       
Муниципальный долг по состоянию на 01 января 2022 года составил        113 491   тыс. руб. в том числе 49 300 тыс. руб. по кредиту коммерческого банка и 64 191 тыс. руб. по бюджетным кредитам  с учетом   реструктуризации обязательств (задолженности) по бюджетным кредитам в соответствии с Постановлением Правительства Иркутской области от 09.02.2018 года № 83-пп.

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
       В 2021 году продолжалось оперативное наблюдение за объемами потребляемых бюджетными учреждениями ресурсов, учет и анализ потребления общего объема ресурсов. Предпринимаются меры по экономии энергоресурсов и их бережливому использованию в бюджетных учреждениях - проводятся проверки муниципальных бюджетных учреждений на предмет рационального и экономного потребления коммунальных ресурсов. По выявленным замечаниям муниципальным учреждениям указывается на их устранение, а также выдаются рекомендации для экономного потребления коммунальных ресурсов.

       В отчетном периоде исполнялись мероприятия по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в муниципальных учреждениях города:

       1) Замена устаревших и нерабочих светильников на энергосберегающие светильники;

       2) Ремонт системы отопления, водоснабжения, водоотведения;

       3) Ремонт и замена устаревших и изношенных сантехнических приборов;

       4) Установка блочного модуля регулирования температуры;

       5) Установка регулировочных клапанов на отопительных радиаторах;

       6) Повышение тепловой защиты контура здания, ремонт межпанельных швов;

       7) Ремонт тепловых узлов;

       8) Восстановление тепловой изоляции на трубопроводах отопления.

       А также проводилась замена ртутных и натриевых светильников на современные светодиодные в системе освещения улично-дорожной сети города.

       Управляющие организации, осуществляющие управление общим имуществом собственников помещений многоквартирных домов, предоставляют сведения и предложения собственникам многоквартирных домов о мероприятиях по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, с указанием расходов на их проведение. В 2021 году проводились следующие мероприятия для снижения потребления коммунальных ресурсов:

       1) замена люминесцентных светильников и ламп накаливания в местах общего пользования МКД на современные светодиодные;

        2)  замена в подъездах МКД оконных блоков на пластиковые стеклопакеты;

       3) теплоизоляция трубопроводов горячей воды и отопления в МКД современными теплоизолирующими материалами;

       4) другие энергосберегающие мероприятия

       В целях исполнения статьи 22 Закона № 261-ФЗ регулярно осуществляется информационное обеспечение мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности - опубликование материалов на официальном сайте администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», а также в газете «Саянские зори».
Мэр городского округа 
муниципального образования

«город Саянск»                                                                                       О.В.Боровский
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