Пояснительная часть Доклада с мероприятиями, проводимыми органами местного самоуправления по улучшению достигнутых значений показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городского округа муниципального образования
«город Саянск» Иркутской области
Экономическое развитие

Саянск – самый молодой город в Иркутской области. В 2022 году, 22 апреля ему исполнилось 52 года. 

Площадь моногорода Саянск составляет 82,42 км2 (0,011% территории Иркутской области).

Город Саянск образован при предприятии химической промышленности АО «Саянскхимпласт» и городская экономика носит ярко выраженный индустриальный характер.

АО «Саянскхимпласт»  является градообразующим предприятием и одним из крупнейших производителей поливинилхлорида в России (около 30%). Вся производимая предприятием продукция реализуется на внутреннем рынке России (в основном в европейской части страны). 

Доля АО «Саянскхимпласт» в экономике города: 

• 92,9% объема промышленной продукции,

•
22,2% от численности работающих по городу (без дочерних предприятий);

•
18,6% собственных доходов местного бюджета.       
На предприятии трудится 2 874 человека, основной объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг территории также формируется градообразующей организацией. 

Экономический потенциал города формируют 364 предприятия и организаций (из них 215 предприятий малого и среднего бизнеса) и 632 индивидуальных предпринимателей.

Экономика города Саянска представлена следующими видами деятельности:

1) промышленное производство (68,3% в общем объеме выручки от реализации продукции (работ, услуг) города), в том числе:

- химическое производство: АО «Саянскхимпласт», градообразующее предприятие;

- обработка древесины и производство изделий из дерева: ООО ПК «МДФ» (резидент ТОСЭР «Саянск»);

- производство резиновых и пластмассовых изделий: ООО «Ирпласт» (резидент ТОСЭР «Саянск»);

- производство прочей неметаллической минеральной продукции: ООО «Саянскгазобетон», ООО «Управление Промышленных Предприятий»;

- производство пищевых продуктов: ООО «Вкуснодел», предприятия малого бизнеса; 

- текстильное и швейное производство: ФКУ ИК-32 ОУХД ГУФСИН  по Иркутской области;

- производство мебели: ООО ПК «Сибстройсервис плюс», предприятия малого бизнеса;

- обеспечение электрической энергией, газом и паром, водоснабжение и водоотведение: Ново-Зиминская ТЭЦ ООО «Байкальская энергетическая компания», МУП «Саянское теплоэнергетическое предприятие», МУП «Водоканал-Сервис»;

2) сельское хозяйство (11,6% в общем объеме выручки от реализации продукции (работ, услуг) города): ООО «Саянский бройлер» - крупнейшее предприятие по производству мяса птицы в Иркутской области, ООО ТК «Саянский» - резидент ТОСЭР «Саянск» (организация предприятия по круглогодичному выращиванию овощей и зеленных в защищенном грунте (круглогодичных теплицах);
3) строительство (2,4% в общем объеме выручки от реализации продукции (работ, услуг) города): АО СД СЗ «Восток-центр», ООО «Универсалстрой», ООО «Водоканал-строй», ООО «Управление энергосбережения и строительства»; 

4) торговля (14,2% в общем объеме выручки от реализации продукции (работ, услуг) города): предприятия малого бизнеса; 

5) транспорт, прочие виды деятельности (2,6 % в общем объеме выручки от реализации продукции (работ, услуг) города): предприятия малого бизнеса.

Ключевой показатель развития экономики – выручка от реализации продукции, которая в 2022 году в денежном выражении составила 41 123,37  млн. руб. или 87,0% к 2021 году. Снижение связано со снижением выпуска основной продукции на градообразующем предприятии АО «Саянскхимпласт»: ПВХ с 310,0 тыс. т. (2021 год) до 267,3 тыс. т. (2022 год) – снижение на 13,8%; соды каустической с 220 тыс. т. (2021 год) до 200,0 тыс. т. (2022 год) – снижение на 9,1%; белизны с 5,2 тыс. т. (2021 год) до 5,1 тыс. т. (2022 год) – снижение на 3%. 
Рост наблюдается в сельском хозяйстве на 14,9%, в водоснабжении - на 20,0%, в строительстве - на 56,1%, торговле - на 12,4%, в транспортировке и хранении - на 1,5%, в прочих – на 5,4%. Снижение произошло в обрабатывающем производстве на 22,2%, в обеспечении электрической энергией и паром - на 2,7%.
Выручка от реализации на душу населения в 2022 году составила 1 155,3 тыс. руб., снижение к уровню 2021 года составило 4,6%. 
Инвестиции
Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования за 2022 год составил 2 143,5 млн. руб., или 164,9 % к уровню 2021 года.
Основным источником финансирования инвестиций в основной капитал являются собственные средства организаций. Их доля в общем объеме инвестиций за 2022 год составила 89,1%.
В целях избежания кризисных явлений в экономике моногорода и снижения зависимости от деятельности градообразующего предприятия была создана территория опережающего социально-экономического развития с благоприятными условиями осуществления предпринимательской деятельности для реализации альтернативных инвестиционных проектов. На территории опережающего социально-экономического развития «город Саянск» можно реализовывать проекты по 52 видам экономической деятельности в различных отраслях экономики. Механизм ТОСЭР повышает привлекательность моногорода для ведения бизнеса, способствует реализации инвестиционных проектов, созданию новых рабочих мест, ускоренному развитию экономики и повышению качества жизни населения.

В рамках ТОСЭР «Саянск» зарегистрировано 4 резидента, реализующих следующие инвестиционные проекты:

 - Освоение производственных мощностей комплекса производств глубокой переработки древесины ООО ПК «МДФ». Проект реализуется с 2013 года, стоимость проекта - 1,9 млрд. руб. До вхождения в ТОСЭР предприятие  проинвестировало  959 млн.  руб. Планируется создать 242 рабочих места. 

Приказом Министерства Промышленности и торговли Российской Федерации от 29.12.2020 № 4768  инвестиционный проект  ООО ПК «МДФ» «Создание комплекса производств глубокой переработки древесины в г. Саянске Иркутской области» включен в перечень приоритетных  инвестиционных проектов в области освоения  лесов.

В рамках соглашения об осуществлении деятельности на ТОСЭР «Саянск» ООО ПК «МДФ» проведена модернизация цеха по производству древесно-стружечных плит, завершена модернизация оборудования и запущен процесс производства ДСтП. Заключены договоры аренды лесных участков Черемховского, Заларинского, Усть-Удинского  лесничества. Готовы проекты освоения лесов по Черемховскому и Заларинскому лесничествам. В стадии завершения находится проект освоения лесов по Усть-Удинскому лесничеству. 

Приобретена часть оборудования для производства пиломатериалов (обрезная и необрезная доски), погонажных изделий (плинтус, вагонка, доска пола для домостроения) и клееных конструкций. 

Продукция реализуется частично на внутренний рынок, частично экспортируется на рынки Ближнего зарубежья, Средней Азии,  планируется реализация на рынки Китая.

За 2018 – 2022 годы привлечено 213,9 млн. руб. инвестиций и создано 130 рабочих мест.
- Открытие предприятия по производству крупногабаритных пластиковых емкостей ООО «Ирпласт». Предприятие наращивает объемы, расширяет ассортимент выпускаемой продукции. Территория сбыта: Иркутская область, Новосибирская область, Красноярский край. Планируется выход на зарубежный уровень - в Монголию.

За 2018 – 2022 годы создано 33 рабочих места и профинансировано в проект почти 20,0 млн. рублей.

- Организация предприятия по круглогодичному выращиванию овощей и зеленных в защищенном грунте (круглогодичных теплицах) ООО ТК «Саянский». Инвестор планирует построить тепличный комплекс на земельном участке площадью 25,6 Га. Проектная мощность комплекса − 15 тыс. т. овощей в год. Планируется создать около 177 новых рабочих мест. Стоимость проекта оценивается в 2,7 млрд. руб. За 2019 – 2022 годы создано 12 рабочих мест и профинансировано в проект 59,1 млн. руб.
Получено положительное заключение негосударственной экспертизы   на тепличный комбинат (проектировщик ООО «Агро технологии и проектирование» г. Москва). 

Получено положительное заключение государственной экспертизы на объект инфраструктуры «Строительство подъездной автомобильной дороги, включая парковку и остановку общественного транспорта к объекту «Строительство тепличного комбината «Саянский» (проектировщик - ООО «РДА Проект» г. Красноярск). 

Проектная документация на объект инфраструктуры «Строительство тепловых сетей, имеющих в своем составе автоматизированный индивидуальный тепловой пункт (АИТП), для подключения к наружным сетям теплоснабжения МУП «Cаянское теплоэнергетическое предприятие» (проектировщик – ООО «Агро технологии и проектирование» г. Москва) направлена в ГАУИО «Ирэкспертиза» для прохождения государственной экспертизы.

Готова проектная документация на объект инфраструктуры строительство электроподстанции тепличного комбината «Строительство ПС 110 кВ Тепличная с ВЛ 110 кВ» (проектировщик – ЗАО «Электросетьпроект» г. Иркутск).

Одной из проблем реализации проекта является отказ ОАО «ИЭСК» в продлении Договора и срока выполнения мероприятий по технологическому присоединению к электрическим сетям тепличного комбината. 

В связи с этим Первый заместитель Губернатора Иркутской области – Председатель Правительства Иркутской области К.Б. Зайцев направил в ОАО «ИЭСК» обращение от 15 сентября 2022 года № 02-09-861/22 «О продлении технических условий на технологическое присоединение к электрическим сетям» с просьбой рассмотреть возможность продлить срок действия Договора и срок выполнения мероприятий по технологическому присоединению. 

ООО ТК «Саянский» направляло ряд обращений в ОАО «ИЭСК» с просьбой принять вышеизложенные обстоятельства во внимание и продлить срок действия Договора, в том числе продлить срок выполнения мероприятий по технологическому присоединению до 31.12.2024.  

Кроме того, Администрация городского округа муниципального образования «город Саянск» 25.10.2022 обращалась с аналогичной просьбой о продлении ТУ в адрес Губернатора Иркутской области Кобзева И.И.

По решению данного вопроса ведутся переговоры заинтересованными сторонами. В связи с чем  государственная экспертиза по проекту строительства электроподстанции пока не пройдена.

Строительство объектов инфраструктуры в целях реализации инвестиционного проекта планируется за счет финансовой поддержки ВЭБ.РФ в рамках генерального соглашения о сотрудничестве по развитию монопрофильных муниципальных образований (моногородов) Иркутской области, заключенного между Некоммерческой организацией «Фонд развития моногородов» и Правительством Иркутской области.

Утвержден План мероприятий «дорожная карта» по реализации ООО ТК «Саянский» инвестиционного проекта «Организация предприятия по круглогодичному выращиванию овощей и зеленных в защищенном грунте (круглогодичных теплицах)» на территории города Саянск Иркутской области от 31.05.2022 № 06-57-31/22 Министерством сельского хозяйства Иркутской области.

- Строительство гостиницы ООО «СОВА», оказывающей услуги временного проживания, кафе, автостоянки. Планируется привлечь 43,8 млн. руб. инвестиций, создать 14 новых рабочих мест. Инвестор планирует построить современный двухэтажный гостиничный комплекс. Максимальная мощность гостиницы - 42 места в сутки. Заключен договор аренды земельного участка. Выполнена проектная документация на здания и коммуникации, получено разрешение на строительство, оборудована стоянка с видеонаблюдением и освещением. Подготовлена строительная площадка, произведено подключение к электрическим сетям, приобретаются строительные материалы для возведения здания гостиницы.

За 2021 – 2022 годы создано 8 рабочих мест и профинансировано в проект 5,1 млн. руб.
Дальнейшие перспективы развития города также связаны с реализацией крупных инвестиционных проектов:
- реконструкция и модернизация действующего производства АО «Саянскхимпласт». Проводится техническое перевооружение производства хлора и каустика, производства поливинилхлорида. За 2022 г. привлечено 1 429,7 млн. руб. инвестиций;
- реконструкция и модернизация действующего производства на Ново-Зиминской ТЭЦ ООО «Байкальская энергетическая компания». Проводится реконструкция и модернизация парового котла, газоходов котлов, насосов теплофикационной установки. За 2022 г. привлечено 141,8 млн. руб. инвестиций;
- строительство завода по производству силикатного кирпича ООО «Саянскгазобетон». Реализация инвестиционного проекта началась на площадке ООО «Саянскгазобетон». Проектная мощность завода на первом этапе составит 35 млн. шт. изделий в год, на втором – до 70 млн. Стоимость проекта оценивается более 775 млн. руб., планируется создать порядка 40 новых рабочих мест. Продукцию планируется реализовывать как в Иркутской области, так и в других регионах страны. Инвестиции в создание производства за 2021 – 2022 годы составили 850,1 млн. руб.; создано 12 рабочих мест.

Частно-государственное партнерство
В 2022 году администрацией города была продолжена работа по привлечению добровольных взносов от организаций, индивидуальных предпринимателей и жителей города на поддержку благотворительных, социальных, культурных, образовательных и других общественно полезных инициатив.

Общее количество действующих Соглашений о социально-экономическом сотрудничестве, заключенных между администрацией муниципального образования и хозяйствующими субъектами в 2022 году на территории городского округа, составило 57 ед. на сумму 21,6 млн. руб. По состоянию на 01.01.2023 исполнение соглашений о социально-экономическом сотрудничестве составило 18,6 млн. руб. Помимо заключенных соглашений организации и предприниматели города проявляют инициативу в решении конкретных городских проблем в сферах образования, культуры, физкультуры и спорта, проводятся праздничные мероприятия города. Оказанная помощь составила 7,9 млн. руб. 

Общая сумма средств, направленных на социальные мероприятия предприятиями и индивидуальными предпринимателями в 2022 году составила 26,5 млн. руб., в расчете на 1 жителя – 679,48 руб. (в 2021 году 589,27 руб.).

На общегородские мероприятия в 2022 году было потрачено 14,4 млн. руб. (городские праздники и конкурсы; участия творческих коллективов в фестивалях, конкурсах и конференциях; приобретение дорожно-разметочной машины для МКУ «Саянская дорожная служба», оборудования для МАУ «Редакция Газеты «Саянские Зори»; проведен ремонт городской горки; в Музее истории города открылся выставочный зал Великой Отечественной войны и в сквере 40-летия Победы установлен мемориал «Танк Т-34»).

В Саянске действует благотворительный фонд местного сообщества. Ежегодно Саянский благотворительный фонд выделяет средства на финансирования спортивных мероприятий и поездок спортсменов на различные соревнования и турниры (футбол, лыжный спорт, хоккей на валенках, спортивная аэробика, каратэ, конный спорт, бокс, приобретен спортивный инвентарь). Всего в 2022 году на спортивные нужды спортсменов выделено 1,9 млн. руб.

Саянский благотворительный фонд регулярно оказывает поддержку Общественным организациям на финансирование социально-значимых мероприятий и укрепление общественно-значимых инициатив. Сумма, выделенная в размере 1,7 млн. руб., пошла на такие мероприятия как:  помощь центру для бездомных животных, Саянской Епархии, ОГБУСО «Саянский детский дом-интернат для умственно-отсталых детей» для участия в конкурсном отборе инновационных социальных проектов. Для ветеранов ВОВ организована поездка в музей «Тальцы».

В связи с пандемией была организована доставка горячего питания для врачей и медперсонала, работающих с ковидными больными. В детскую поликлинику приобретена стиральная машина, для Саянской городской больницы приобретены трубы ДКРНМ. Сумма направленных средств составила более 0,3 млн. руб.
В 2022 году был организован сбор средств для оказания социальной помощи мобилизованным, участвующим в СВО. (приобретены продукты, сух пайки, медикаменты, средства личной гигиены, портативные аккумуляторы, газовые печки, радиостанции, бензопилы, электрогенераторы, автономные отопители, термосы, дождевики, маскхалаты, термобелье, носки, балаклавы и др.; отправлялись посылки для мобилизованных, дети из семей мобилизованных получили адресные новогодние  подарки). Сумма направленных средств составила более 2 млн. руб.
Кроме вышеназванных мероприятий, Саянский благотворительный фонд оказал помощь на нужды людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Сумма оказанной помощи составила 0,2 тыс. руб.

Спонсорская помощь также оказывалась жителями города учреждениям образования и культуры: приобреталась литература, бытовая и оргтехника, мебель, канцелярские и хозяйственные товары, спортивное оборудование и многое другое. Сумма направленных средств составила более 2 млн. руб.
Народные инициативы

Администрацией городского округа муниципального образования «город Саянск» в 2022 году продолжалась работа по реализации мероприятий партийного проекта «Единой России» «Народные инициативы». 

Реализация проектов народных инициатив позволяет решать важнейшие задачи по развитию города с участием жителей, общественности, депутатов, предприятий и организаций муниципального образования. Жители сами выбирают, что хотят видеть в своих дворах и городе.

На реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив в 2022 году профинансировано 16,9 млн. рублей, из которых:

- 15 млн. рублей – средства областного бюджета, 

- 1,9 млн. рублей – средства местного бюджета.

На данные средства было выполнено 20 мероприятий: 

- приобретены 17 спортивных игровых площадок во дворы города,

- проведено благоустройство сквера у Поклонного Креста,

- проведено благоустройство территории у монумента Петра и Февронии в мкр. Юбилейный, 

- приобретено 656 вазонов для благоустройства дворов и общественных пространств города, 

- выполнение работ по устройству съездов по проспекту Ленинградский в районе МКД №5 мкр. Олимпийский и по ул. Школьная в районе МКД № 27 мкр. Юбилейный,

- проведен текущий ремонт образовательных учреждений: ремонт крылец главных входов МОУ «Гимназия им. В.А. Надькина», текущий ремонт кровли зданий МОУ СОШ № 2, МОУ СОШ № 7 и МДОУ № 27, замен наружного освещения МОУ СОШ № 7, устройство освещения садово-парковой зоны МОУ СОШ № 6, 

- установлен остановочный пункт около больничного комплекса,

- проведен ямочный ремонт автомобильных дорог города 2,7 тыс.м2 дорожного полотна.

Инициативные проекты

В 2022 году муниципальное образование «город Саянск» впервые приняло участие в конкурсном отборе инициативных проектов, выдвигаемых для получения финансовой поддержки за счет межбюджетных трансфертов из бюджета Иркутской области. Проекты могут реализовываться по 10 направлениям: ремонт дорог и муниципальных объектов, устройство тротуаров, пешеходных дорожек, остановочных пунктов, уличного освещения, материально-техническое обеспечение учреждений социальной сферы, благоустройство территорий, организация детских и спортивных площадок, проведение культурных, спортивных и образовательных мероприятий, а также создание необходимой для этого инфраструктуры.

При активном участии депутатов Думы городского округа муниципального образования «город Саянск», Саянского городского местного отделения ВПП «Единая Россия» и инициативных жителей города на конкурсный отбор инициативных проектов на муниципальном уровне было подано 11 проектов. 10 проектов направлены на конкурсный отбор инициативных проектов на региональном уровне. Межведомственной комиссией по проведению конкурсного отбора инициативных проектов были подведены итоги и по муниципальному образованию «город Саянск» отобрано три проекта: 

- материально-техническое обеспечение МОУ СОШ № 2. Проектом предусматривается приобретение и установка жалюзи в 4 учебных кабинетах, что обеспечит комфортную работу в классах школы.

- создание Центра молодежных инициатив на базе Дома детского творчества «Созвездие». Центр будет представлять собой доступное и развивающее пространство, предназначенное для коллективной, неформальной экспериментальной работы, местом диалога и совместной деятельности обучающихся, педагогов, социальных партнеров и родительского сообщества, территорией наставничества для каждого ребенка.

- благоустройство территории по ул. Ленина вдоль индивидуальных жилых домов мкр. Строителей. Проектом предусмотрены работы по устройству проезжей части, тротуара, установки скамеек, урн, озеленение (высадка деревьев, кустарников), которые позволят создать законченный благоустроенный вид для комфортной и удобной жизни жителей.
На реализацию мероприятий перечня инициативных проектов в 2023 году предусмотрено финансирование объемом 2,5 млн. руб., из которых 2,2 млн. руб. – средства областного бюджета, 0,003 млн. руб. – средства местного бюджета, 0,3 млн. руб. – инициативный платеж.

Реализация инициативных проектов позволит решать важнейшие задачи по развитию города с участием жителей, общественности, депутатов муниципального образования.


Развитие малого и среднего предпринимательства
По итогам 2022 года в городе Саянске в городе осуществляют деятельность 847 субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – субъекты МСП),  из них: 182 микропредприятия, 31 малое, 2 средних и 632 индивидуальных предпринимателя. Численность по сравнению с  2021 годом сократилась на 2,08%. 

Снижение количества субъектов МСП связано с переходом индивидуальных предпринимателей на специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» (самозанятость). 

Малое предпринимательство представлено во всех отраслях  экономики города. 

Структура субъектов малого и среднего бизнеса по видам экономической деятельности в 2022 году представлена следующим образом: 

- оптовая и розничная торговля – 46,16%; 

-деятельность в области транспорта – 12,16%; 

- строительство – 8,03%

- бытовые услуги – 6,0%;

-обрабатывающие производства – 5,2%; 

- сдача в аренду и эксплуатация жилищным фондом – 4,72%; 

- профессиональная, научная и техническая деятельность (деятельность рекламных агентов, консультации по бухгалтерскому и налоговому учету, праву) – 3,9%;

- деятельность гостиниц и предприятий общепита – 3,07%; 

- деятельность в области информации и связи – 2,82%;

- сельское и лесное хозяйство – 2,24%;

- по остальным видам деятельности от 0,25 до 1,9%.

По оценке численность занятых на малых предприятиях города за 2022 год составила 2 232 чел., что составляет 17,1% от среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) по полному кругу организаций.
Сумма налоговых поступлений от субъектов МСП в бюджет муниципального образования за 2022 год составила 67,5 млн. руб. (снижение к  уровню 2021 года составило 1,3%), что составляет 17,7% в общей сумме налоговых доходов, поступивших в бюджет города.
Объем выручки от реализации продукции, работ и услуг по городу за 2022 год – 5,5% (2021 год - 4,5%).

Объем отгруженных товаров, выполненных работ и оказанных услуг собственного производства в общегородском объеме – 4,3 % (2021 год – 3,5%).

По состоянию на 01.01.2023  на территории города зарегистрировано 1161 самозанятый гражданин (01.01.2022 – 759 чел.). Основные виды деятельности, которые осуществляют самозанятые граждане: услуги парикмахерские и маникюрные; сдача в аренду жилых помещений, грузоперевозки и перевозка пассажиров, ремонт бытовой и радиоэлектронной техники, пошив и ремонт одежды, ремонт обуви, услуги в области фотографии, ремонт и техническое обслуживание  транспортных средств, консультационные услуги, репетиторство. 

В 2022 году в рамках реализации мероприятий муниципальной программы «Поддержка и развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «город Саянск» на 2020-2025 годы» (далее – Программа) проведены следующие мероприятия:

1. Проводилась оценка регулирующего воздействия (ОРВ) проектов муниципальных нормативных правовых актов с целью выявления в них положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения, а также возникновения необоснованных расходов у субъектов малого и среднего предпринимательства. 

В 2022 году 9 проектов муниципальных нормативных правовых актов прошли процедуру ОРВ.

2. Дополнился Перечень муниципального имущества свободного от прав третьих лиц используемого в целях предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – Перечень) на 3 единицы (тестомес, нестационарный торговый объект (киоск) и нежилое помещение).

На 01.01.2023 в Перечень включены 11 объектов, из них 5 объектов недвижимого имущества, 6 объектов движимого имущества. На условиях льготной аренды заключено 3 договора, из них 2 - с индивидуальными предпринимателями, 1 - с самозанятым гражданином. Сумма льготы по аренде имущества за 2022 год составила 12 397,0 руб.
Имущественная поддержка оказывается в соответствии с Положением «Об оказании имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, в виде передачи в аренду объектов, находящихся в собственности муниципального образования «город Саянск», утвержденным решением Думы муниципального образования «город Саянск» от 22.12.2008 № 051-14-128. В первый год арендная плата составляет 40% от размера ежегодной арендной платы, во второй год - 60% от размера ежегодной арендной платы, в третий год - 80 % размера арендной платы, в четвертый год и далее - 100 % размера арендной платы. 

Срок договора аренды муниципального имущества (за исключением земельных участков), включенного в перечень, составляет не менее 5 лет, если меньший срок договора не предложен в поданном до заключения договора заявлении предпринимателя или самозанятого гражданина.

Презентационный материал по объектам муниципального имущества, включенного в Перечень, размещен на сайте администрации в подразделе «Имущественная поддержка СМСП», а также в социальных сетях.

3. Консультационная поддержка оказывается субъектам МСП в постоянном режиме посредством официального портала администрации, где размещается информация, а также при личных приемах и обращениях. В 2022 году консультации предоставлялись по мерам поддержки при вхождении в ТОСЭР, оформлению документов и получению кредитов и иных мер поддержки из внебюджетных источников финансирования, помощь получили 19 человек.

4. В целях полного и своевременного информирования субъектов МСП по вопросам ведения предпринимательской деятельности, о проводимых для предпринимателей мероприятиях, о действующих программах и мерах поддержки информация размещается на официальном сайте администрации города в сети «Интернет» - https://www.admsayansk.ru/ в разделе «Поддержка предпринимательства», а также на страницах администрации в социальных сетях «Одноклассники», «ВКонтакте» и «Telegram», в группах «Предприниматели Саянска» и «Салоны красоты Саянска» в мессенджере «Viber», публикуется в газете «Саянские зори», рассылается на электронные адреса предпринимателей и Совета предпринимателей города.

За 2022 год размещено информации:

- на сайте администрации – 34;

- в соцсетях и мессенджерах – 17;

- направлено на адреса электронных почт – 10.

5. Администрация города оказывает содействие в организации обучающих семинаров, тренингов, мастер-классов, проводимых Фондом поддержки и развития предпринимательства Центром «Мой бизнес» Иркутской области (далее-Центр «Мой бизнес»).
В феврале 2022 года сотрудники Фонда развития промышленности Иркутской области посетили 4 предприятия и рассказали о мерах финансовой поддержки осуществляемых фондом.

В апреле и в августе 2022 года Центр «Мой бизнес» проводил выездные мероприятия для субъектов малого и среднего предпринимательства и самозанятых граждан. Представители Центра рассказали обо всех мерах поддержки, которые можно получить, о субсидиях и грантах, а также о социальных контрактах.
В декабре, на территории города, при поддержке Центра «Мой бизнес», прошел бизнес-интенсив «Байкальский поток». Это бесплатное обучение маркетингу и продвижению бизнеса в соцсетях для самозанятых и предпринимателей, в котором приняли участи 46 представителей малого бизнеса города «Саянск».
6. В целях привлечения субъектов малого и среднего предпринимательства к новогоднему оформлению фасадов зданий, входных зон, интерьеров предприятий потребительского рынка и прилегающих к ним территорий в 2022 году был проведен конкурс «Новогодний портал» на лучшее праздничное оформление предприятий потребительского рынка.

На участие в конкурсе было подано 22 заявки.

Финансирование конкурса осуществлялось за счет средств местного бюджета, предусмотренных Программой.
В 2022 году фактический объем финансирования мероприятий Программы составил 45,0 тыс. руб., средства в полном объеме потрачены на награждение победителей конкурса «Новогодний портал».
Налоги

Саянск располагает достаточными ресурсами для социально-экономического развития и создания новых производств и предприятий. Надежное состояние экономики города создает стабильную базу для формирования налоговых отчислений в бюджеты всех уровней. 

За 2022 год налогоплательщики города Саянска перечислили во все уровни бюджетов 1 596,1 млн. руб. – 88,9% к уровню 2021 года, в том числе в федеральный бюджет – 330,0  млн. руб. (130,4 % к уровню 2021 года), в областной бюджет – 932,3 млн. руб. (82,0 % к уровню 2021 года), в местный бюджет – 333,7 млн. руб. (82,3% к уровню 2021 года). 
В 2022 году наблюдается снижение поступлений в местный бюджет НДФЛ на 21,8%, в связи со снижением поступлений от АО «Саянскхимпласт» налога на доходы свыше 5 млн. руб. в год в размере 15%, введенного в  действие с 01.01.2021. Также наблюдается снижение поступлений:

- по ЕНВД на 74,7%, в связи с прекращением действия с 01.01.2021 системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход; 

- по УСН на 21,1%, в связи с перерегистрацией и прекращением деятельности налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения;
- по патенту на 17,6%, в связи со снижением количества налогоплательщиков, применяющих патентную систему налогообложения;
- по земельному налогу на 8,3%,  в связи с уменьшением количества проданных земельных участков с большой площадью, а также отсутствием в 2022 году аукционов по продаже земельных участков.

Увеличение поступлений в местный бюджет в 2022 году к уровню 2021 года наблюдается: 


- по ЕСХН на 59,5%; 


- по налогу на имущество физических лиц на 62,0%.
Доходы населения

За 2022 год фонд начисленной заработной платы  работников составил          7 064,5 млн. руб., рост к 2021 году на 12,7% или на 0,8 млн. руб. Средняя заработная плата  увеличилась  на 12% и составила 45 074,0 руб.
В расчете на душу населения среднедушевой денежный доход 2022 года составил 25 308 руб., или 114% к 2021 году.  
Общая численность  малоимущего  населения составила 1,822 тыс. чел., или 4,7 %  от общей  численности  населения. 

Необходимо отметить, что задолженность по выплате заработной платы по данным органов статистики в действующих организациях города отсутствует.

Уровень безработицы составил 0,49% от общей численности трудоспособного населения.


Образование


Муниципальная система образования включает в себя 8 общеобразовательных учреждений, 10 дошкольных образовательных учреждений, 1 учреждение дополнительного образования детей МУ ДО ДДТ «Созвездие», Центр развития образования города Саянска. 

Уровень обеспеченности кадрами в 2022 году составил 92%, что на 2,2 % больше, чем в 2021 году; количество педагогов с высшим образованием в 2022 году составило 57% (в 2021 году 56,03%); первую и высшую квалификационную категорию в 2022 году имели 347 человек из 723, что составляет 48% (на 1% больше в сравнении с 2021 годом).
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников (далее - средняя заработная плата) муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2022 году в сравнении со средней заработной платой в 2021 году увеличилась на 18,4% и составила 35 253,5 руб. Средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных учреждений  составила 41 850,0 руб. при установленном прогнозе 39 641,0 руб. 

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников общеобразовательных учреждений в 2022 году в сравнении со средней заработной платой в 2021 году увеличилась на 13,7% и составила 48 309,7 руб. Средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных учреждений в 2022 году составила 55 750,6 руб., при установленном прогнозе  48 026,0 руб. 

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей общеобразовательных учреждений в 2022 году, в сравнении со средней заработной платой в 2021 году, увеличилась на 16,5% и составила 57 372,8 руб.

На выплату в 2022 году ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство педагогическим работникам муниципальных общеобразовательных организаций из средств федерального бюджета направлена сумма 25,9 млн. руб.

С 01 сентября 2022 года на выплату мероприятия по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в государственных и муниципальных образовательных организациях Иркутской области направлено 0,68 млн. руб., в том числе из средств федерального бюджета в сумме 0,65 млн. руб. и средств областного бюджета 0,03 млн. руб.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата педагогических работников дополнительного образования в 2022 году в сравнении со средней заработной платой в 2021 году увеличилась на 17,3% и составила 43 227,8 руб. Средняя заработная плата педагогических работников дополнительного образования в 2022 году составила 47 524,0 руб. при установленном прогнозе 47 524,0 руб. 

Расчет прогнозной среднемесячной номинальной начисленной заработной платы на 2022, 2023, 2024 годы произведен с использованием прогноза министерства образования Иркутской области и индекса потребительских цен.

Численность детей в возрасте 1-6 лет в городе Саянске составляет 2 774  ребенка или 95,0% к уровню прошлого года, уменьшение численности на 143 ребенка. Среднесписочная численность детей в дошкольных учреждениях города за 2022 год составила 1 940  чел., что меньше, чем в 2021 году на 109 чел. Охват детей в возрасте 1- 6 лет дошкольным образованием составил 70,0 %, что ниже уровня 2021 года на 0,4%. Уменьшение доли детей в возрасте 1- 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу в 2022 году связано с уменьшением численности детей в возрасте 1 - 6 лет в городе Саянске с 3 313 чел. в 2018 году, до 3 219 чел. в 2019 году,  до 3 072 чел. в 2020 году, до 2 917 в 2021 году, до 2 774 чел. в 2022 году.


Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет составила 13,0%, что больше, чем в 2021 году на 4,4%. По состоянию на 31.12.2022 в очереди на получение места в дошкольные учреждения детей в возрасте 1-6 лет стоит 361 чел., что больше, чем в прошлом году на 109 чел. Детей в возрасте с 3-х до 7-ми лет в очереди нет. 

В 2022 году завершено строительство  детского сада  на 150 мест в микрорайоне «Мирный». Объем средств, освоенных по мероприятию за 2021-2022 годы, в сумме составил 254,7 млн. руб., в разрезе источников финансирования:
- федеральный бюджет – 243,3 млн. руб.;

- областной бюджет – 10,1млн. руб.;

- местный бюджет – 1,3 млн. руб.
Детский сад начал прием детей  с 09.09.2022.

Требуется капитальный ремонт муниципального дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребенка - Детский сад № 21 «Брусничка», введенного в эксплуатацию в 1981 году. Завершена разработка проектно-сметной документации, получено положительное заключение экспертизы.
В школах города обучается 5 365 учеников, что на 57 чел. больше, чем в 2021 году и на 76 чел. больше, чем в 2019 году. 

В 2022 году все выпускники муниципальных общеобразовательных учреждений получили аттестат о среднем общем образовании. 

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям составляет 100%. 
В рамках исполнения мероприятий государственной программы Иркутской области «Развитие образования» на 2019 - 2024 годы» в 2022 году освоено:

- на капитальный ремонт МДОУ № 19 «Росинка» 9,0 млн. руб., в том числе из средств областного бюджета 8,0 млн. руб. и местного бюджета 1,0 млн. руб.;

- закончено строительство Детского сада на 150 мест в микрорайоне Мирный. Выполнено работ на сумму 59,0 млн. руб., в том числе из средств федерального бюджета 56,4 млн. руб., областного бюджета 2,3 млн. руб. и местного бюджета 0,3 млн. руб. 

- на оснащение средствами обучения и воспитания при создании дополнительных мест для детей в возрасте до семи лет в построенном дошкольном учреждении на сумму 3,7 млн. руб., в том числе из средств областного бюджета 3,3 млн. руб. и местного бюджета 0, 4 млн. руб.

- на строительство общеобразовательной школы на 550 мест с бассейном в микрорайоне «Ленинградский» 82,1 млн. руб., в том числе из средств областного бюджета 73,1 млн. руб., местного бюджета 9,0 млн. руб.
- на приобретение средств обучения и воспитания (мебели для занятий в учебных классах) для МОУ СОШ № 4, СОШ № 5, СОШ № 6 и СОШ № 7 выделено 15,8 млн. руб., в том числе средств областного бюджета 14,1 млн. руб. и местного бюджета 1,7 млн. руб. 

- на приобретение средств обучения и воспитания, необходимых для оснащения МОУ СОШ № 8 в сумме 43,7 млн. руб., в том числе средств областного бюджета 38,9 млн. руб. и местного бюджета 4,8 млн. руб. 

- на приобретение средств обучения и воспитания, необходимых для оснащения учебного кабинета биологии МОУ СОШ № 5 в сумме 1,0 млн. руб., в том числе средств областного бюджета 0,9 млн. руб. и местного бюджета 0,1 млн. руб. 

 - на приобретение учебников и учебных пособий, а также учебно-методических материалов, необходимых для реализации образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования в МОУ СОШ №6 в сумме 0,37 млн. руб., в том числе средств областного бюджета 0,33 млн. руб. и местного бюджета 0,04 млн. руб. 

- на реализацию мероприятия по благоустройству школьных стадионов с наружным освещением в МОУ СОШ № 2, № 3, № 4, № 5 и № 6 в сумме 2,5 млн. руб., в том числе средств областного бюджета 2,2 млн. руб. и местного бюджета 0,3 млн. руб., выполнены работы на сумму 5,1 млн. руб.

По данной программе предусмотрено финансирование бесплатного питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях. Израсходовано 35,318 млн. руб., в том числе местный бюджет – 2,7 млн. руб., областной бюджет – 14,9 млн. руб., федеральный бюджет – 17,7 млн. руб., в том числе:

- обеспечение бесплатным двухразовым питанием (горячий завтрак и обед) обучающихся с ограниченными возможностями здоровья в муниципальных общеобразовательных учреждениях в количестве 253 чел. и 25 чел. обучающиеся на дому, получают компенсацию один раз в месяц по заявлениям родителей (законных представителей) в соответствие со стоимостью питания в день и количества учебных дней в месяце. Стоимость питания утверждена постановлением правительства Иркутской области от 21.03.2022 № 205-пп «О внесение изменений в постановление Правительства Иркутской области от 04.10.2021 № 712-пп» в день составляет с 01 апреля 2022 г. для обучающихся в возрасте 7-10 лет – 137,00 руб., 11-18 лет – 156,00 руб., а до 01 апреля стоимость составляла- 7-10 лет – 121,00 руб., 11-18 лет – 139,00 руб. Израсходовано 6,1 млн. руб., в том числе областной бюджет – 5,4 млн. руб. и местный бюджет 0,7 млн. руб.


- обеспечение бесплатным питьевым молоком обучающихся 1-4 классов в муниципальных общеобразовательных учреждениях согласно постановлению Правительства Иркутской области от 21.10.2019 № 864-пп, количество обучающихся 1-4 классов составляет 2 202 чел., пьют молоко 1 175 чел. (по заявлениям от родителей (законных представителей).  Израсходовано 2,0 млн. руб., в том числе областной бюджет – 1,8 млн. руб. и местный бюджет 0,2 млн. руб.


- обеспечение бесплатным двухразовым питанием (горячий завтрак и обед) детей-инвалидов в количестве 27 чел. и в количестве 56 чел. обучающихся на дому, получают компенсацию один раз в месяц по заявлениям родителей (законных представителей) в соответствии со стоимостью питания в день и количества учебных дней в месяце. Стоимость питания утверждена постановлением от 21.03.2022 № 205-пп «О внесение изменений в постановление Правительства Иркутской области от 04.10.2021 № 712-пп» в день для обучающихся составляет с 01 апреля 2022 года. в возрасте 7-10 лет – 137,00 руб., 11-18 лет – 156,00 руб. До 01 апреля 2022 года стоимость составляла - 7-10 лет – 121,00 руб., 11-18 лет – 139,00 руб. Израсходовано 1,8 млн. руб. из средств областного бюджета.


- обеспечение бесплатным горячим питанием обучающихся, получающих начальное общее образование в муниципальных общеобразовательных учреждениях в соответствии с постановлением Правительства Иркутской области от 01.09.2020 № 725-пп бесплатное горячее питание обучающихся 1-4 классов в количестве 2 092 чел., из количества обучающихся 1-4 классов составляет 2 202 чел. Стоимость питания утверждена постановлением от 21.03.2022 № 205-пп «О внесение изменений в постановление Правительства Иркутской области от 04.10.2021 № 712-пп» и  составляет в день для обучающихся 1-4 классов – 78,0 руб., до 01 апреля 2022 года стоимость составляла 72,0 руб. Израсходовано 25,4 млн. руб., в том числе федеральный бюджет – 17,7 млн. руб., областной бюджет – 5,9 млн. руб. и местный бюджет – 1,8 млн. руб.

Доля детей первой и второй групп здоровья, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2022 году по сравнению с 2021 годом увеличилась на 1,0% и составила 86,0%. Из 5 365 обучающихся 4 614 чел. входят в первую и вторую группы здоровья.

Во всех муниципальных общеобразовательных учреждениях организован односменный режим обучения. 

Расходы бюджета муниципального образования «город Саянск» на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2022 году по сравнению с 2021 годом увеличились на 23,7 тыс. руб. и составили 113,2 тыс. руб. в год, против 89,5 тыс. руб. в 2021 году. В основном рост расходов связан с ростом заработной платы работников образования.

Осуществлялось финансирование расходов на организацию и проведение государственной итоговой аттестации, на обеспечение учреждений муниципальной системы образования педагогическими кадрами, на развитие системы поддержки и сопровождения талантливых детей, на мероприятия по сохранению и укреплению здоровья школьников. 

Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы составила 85,0%. Дети получают услуги по дополнительному образованию в общеобразовательных учреждениях, МУДО ДДТ «Созвездие», МОУ ДПО «Центр развития образования города Саянска», МУ «Спортивной школе города Саянска», МБУДО «Детская школа искусств города Саянска», МБУК «Дворец культуры Юность».

В рамках трудовой занятости подростков организованы ремонтные и экологические бригады, в которых отработали 167 подростков. 
В 2022 году из средств местного бюджета и благотворительного фонда выделено для поощрения:
-  победителю конкурса «Лучший ученик года» - 12,0 тыс. руб.;
- студентам-целевикам педвуза -  стипендии на 207,5 тыс. руб.;
- за победу в конкурсе «Лучший руководитель»  - премия 200,0 тыс. руб.;
- победителю конкурса «Учитель года» - премия 150,0 тыс. руб.;
- за победу в конкурсе «Воспитатель года»  - премия 150,0 тыс. руб.;
- победителям и призерам Всероссийской олимпиады школьников -  сертификаты на сумму 50,0 тыс. руб.
Культура

Муниципальная сеть сферы культуры представлена 4-мя учреждениями:
-  муниципальное бюджетное учреждение культуры «Дворец культуры Юность» (структурные подразделения, образующие одно юридическое лицо: «Центр народного творчества и досуга», «Картинная галерея»);

- муниципальное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система г. Саянска» (4 структурных подразделения образующих 1 юридическое лицо: «Центральная библиотека», «Детская библиотека», модельная библиотека «Истоки», библиотека «Берегиня»); 
- муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств города Саянска»; 
- муниципальное бюджетное учреждение культуры «Музейно-выставочный комплекс города Саянска».

В сфере культуры муниципального образования «город Саянск» работает 116 специалистов, оказывающих культурные, образовательные, культурно-досуговые услуги населению. 112 специалистов  имеют высшее и средне-профильное образование. В учреждениях культуры работают 33 специалиста в возрасте до 35 лет. 100 специалистов  учреждений культуры прошли переподготовку и повышение квалификации, в том числе  в рамках  федерального проекта «Творческие люди».
Активно модернизируется инфраструктура учреждений культуры. Создано как самостоятельное юридическое лицо муниципальное бюджетное  учреждение культуры  «Музейно-выставочный комплекс города Саянска».

В 2022 году проведен капитальный ремонт Центральной городской библиотеки, находящейся по адресу: город Саянск, микрорайон Центральный, 2. На базе Центральной городской библиотеки в 2023 году в рамках национального проекта «Культура» будет организована  модельная библиотека.

В год 85-летнего юбилея великого писателя Валентина Григорьевича Распутина около Центральной городской библиотеки установлена его скульптурная композиция, на эти цели из местного бюджета направлено 1,65 млн. руб.
В рамках модернизации, технического оснащения Дворца культуры «Юность» приобретен автобус для гастрольной деятельности и участия в региональных конкурсах и фестивалях, звуковое  оборудование. На эти цели  направлено 5,5 млн. руб.
Книжный фонд городской централизованной библиотечной  системы пополнился на 3 417  экземпляров книг, 368 из них - электронные книги. На эти цели из областного и местного бюджетов было направлено более 1,0 млн. руб.
В течение 2022 года разработана проектно-сметная документация на проведение капитального ремонта библиотеки «Берегиня» МУК «Централизованная библиотечная система г. Саянска», расположенной по адресу: Иркутская область, г. Саянск, микрорайон Октябрьский, 2.
В 2022 году учреждениями сферы культуры были реализованы крупномасштабные мероприятия различного представительского уровня, тематические и праздничные программы, к участию в которых были привлечены жители города и соседних территорий.
Успешно реализован совместный проект Музейно–выставочного комплекса г. Саянска и Саянского Благотворительного Фонда при поддержке Фонда Президентских грантов «Победа в сердцах поколений». В сжатые сроки проведен ремонт помещений, создана и размещена музейная экспозиция, посвящённая событиям и Победе в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. За период работы выставки (июнь – декабрь 2022 года)  количество посетителей составило 6 306 чел., проведено 307 экскурсий.

В  рамках Года народного искусства и культурного наследия народов РФ и 85-летия Иркутской области  в муниципальном образовании в период  с 13.11.2022 по 26.11.2022 была организована Декада искусств «ТРАДИЦИИ И СОВРЕМЕННОСТЬ», в которой приняли участие более 4 000 жителей и гостей города. Завершилась Декада искусств ярким, нарядным Фестивалем творчества «Саянская матрешка», в котором приняли участие представители 14 территорий, 832 чел. 

В детской школе искусств впервые была организована летняя творческая смена «Курс на творчество» для обучающихся ДШИ в период школьных каникул. Основной задачей организаторов творческой смены стало погружение 25-ти детей в различные сферы искусства, раскрывая творческий потенциал каждого ребёнка. 

Впервые была организована I Открытая межмуниципальная методическая конференция «Музыкальное и художественное образование: методы, технологии, практика»  в детской школе искусств. В конференции приняли участие 77 представителей детских школ искусств, художественных и музыкальных школ 7-ми территорий Иркутской области. По итогам работы конференции был создан электронный Сборник методических разработок мероприятий и успешных практик преподавателей образовательных учреждений сферы культуры, представленных на конференции. Материалы  Сборника размещены  на сайте учреждения. http://dshi-sayansk.irk.muzkult.ru/konferencii. 
Контингент обучающихся учреждения дополнительного образования сферы культуры остается стабильным и составляет 1 078 обучающихся. Доля обучающихся по дополнительным предпрофессиональным программам составляет 56 %. Охват детей эстетическим образованием составляет 16,4 %,  что выше среднего показателя по России (12%). Лауреатами и дипломантами конкурсов исполнительского мастерства, выставок художественного творчества, предметных олимпиад по видам искусства стали  416 обучающихся (в 2021 году – 316 чел.). Обладателями стипендии и премии мэра городского округа муниципального образования «город Саянск» в 2022 году стали 13 одаренных детей и  преподавателей  учреждений культуры.
В 2022 году Саянск традиционно принимал участников Регионального фестиваля-конкурса хореографического искусства «В вихре танца». Х юбилейный фестиваль хореографии принял  более 800 участников из 14-ти  территорий.

Организовано 98 муниципальных конкурсных мероприятий проводимых муниципальным образованием  по выявлению одаренных детей. Число участников – 4 774 чел. Общее число детей в возрасте от 5 до 17 лет, привлеченных к участию в творческих мероприятиях -  13 485 чел., в том числе дети с ограниченными возможностями - 99  чел.,  дети-сироты - 817 чел.

Учреждения культуры активно подключились к реализации проекта «Пушкинская карта». Итогом проведенной работы стало увеличение числа держателей Пушкинской карты до 1 445 чел. Объем продаж билетов на мероприятия учреждений культуры по Программе «Пушкинская карта» составил 0,7 млн. руб.
Объем средств, полученных учреждениями культуры  от участия в конкурсах, грантах, спонсоров в 2022 году составил  0,4 млн. руб. 

Средства массовой информации 253 раза осветили деятельность учреждений культуры в 2022 году.

Общее количество культурно-досуговых, концертно–просветительских мероприятий, киносеансов, проведенных учреждениями культуры, по состоянию на 01.01.2023  составило 2 290 ед., которые посетили 197 524 чел. 

Молодежная политика
Мероприятия по реализации государственной молодежной политики в городе Саянске проводятся в рамках  муниципальной программы «Молодежная политика в муниципальном образовании «город Саянск» на 2020 - 2025 годы», а также подпрограмм «Комплексные меры профилактики злоупотребления наркотическими средствами и психотропными веществами» и «Профилактика правонарушений» муниципальной программы «Профилактика социально-негативных явлений на 2020-2025 годы».

Основной разработчик и исполнитель программ - отдел по физической культуре, спорту и молодежной политике администрации городского округа муниципального образования «город Саянск». 

В целях обеспечения летней занятости молодежи и подростков, на базе МУ ДО ДДТ «Созвездие» была организована работа летних трудовых экологических отрядов «Молодёжь Саянска за чистый город». В летний период 2022 года  организована деятельность трудового отряда молодежи от 14 до 18 лет, в том числе ребят «группы риска». Всего трудоустроено 85 подростков в рамках муниципальных программ «Профилактика правонарушений в г. Саянске» и «Молодежная политика в г. Саянске». Израсходовано средств местного бюджета – 1,2 млн. руб.
Направления работы трудового отряда молодежи остаются традиционными:  благоустройство города, экологическая работа по уборке мусора в лесной зоне, полив и прополка цветов.

В 2022 году в г. Саянске осуществляли добровольческую деятельность 8 школьных отрядов,  отряд МУ ДО ДДТ «Созвездие», отряд «Волонтеры - медики» Саянского медицинского колледжа, отряд «Ради жизни» Химико-технологического техникума, волонтерский клуб «Волонтер. Общество. Здоровье» на базе модельной муниципальной библиотеки «Истоки», отряд волонтеров культуры ассоциации молодых специалистов учреждений культуры. 

Волонтерами Саянска организовывались различные акции:

- адресная помощь людям, находящимся в трудных жизненных ситуациях;

- помощь семьям мобилизованных на специальную военную операцию;

- сбор кормов и лекарственных средств для животных, находящихся в центре помощи бездомным животным «Лучик надежды»;

- раздача населению информационных материалов (буклеты, листовки, календари, флаеры), содержащих  профилактическую информацию по социально-значимым заболеваниям, мошенничеству, терроризму и экстремизму.

Ежегодно саянская молодежь участвует в областном конкурсе «Лучший доброволец Иркутской области». В 2022 году победителями стали  в номинации «Волонтер школьного отряда» - Хрущев Кирилл, МОУ СОШ №6; в номинации «Волонтер культуры» - Родикова Валерия, МОУ СОШ №2; в номинации «Лучший школьный отряд» - волонтерский отряд «Радуга», МОУ СОШ №2.

В рамках поддержки и развития добровольческого движения администрацией города  организовано проведение на территории муниципалитета регионального образовательного тура «Добро на Байкале», где с молодежью Саянска работали специалисты министерства по молодежной политике Иркутской области, областных молодежных общественных организаций. Тур состоялся 8 сентября 2022 года в МОУ СОШ №8. В мероприятии приняли участие более 150 молодых саянцев, ими разработаны добровольческие проекты различного направления.

Министерство по молодежной политике презентовало основные молодежные  мероприятия на 2022 год. Также, в рамках тура состоялся открытый диалог молодежи с заместителем министра по молодежной политике Иркутской области Авдеевой И.С. и заместителем мэра г. Саянска по социальным вопросам Ермаковым А.В.

Ко Всероссийскому Дню добровольца 1 декабря 2022 года  проведена городская молодежная форсайт-сессия «Дом молодежи, как центр притяжения добровольчества», где приняли участие  команды образовательных организаций. В ходе сессии участники разработали несколько вариантов модели Дома молодежи в г. Саянске. Лидерам добровольческого движения вручены благодарности администрации г. Саянска и памятные подарки.

Отдел по физической культуре, спорту и молодежной политике ежегодно ведет плановую работу с молодежью по профилактике экстремизма и терроризма. Так, в марте 2022 года организованы встречи мэра г. Саянска Боровского О.В. с молодежью по тематике ведения специальной военной операции на Украине. На встречах со студентами и школьниками обсуждались вопросы противоэкстремистской и антитеррористической тематики, вопросы о необходимости воспитания и формирования толерантного отношения в молодежной среде.

С 25 по 28 мая 2022 года саянская молодежь приняла участие в обучающем семинаре «Экстремизму – нет, терроризму – стоп: молодежь в формировании здорового общества», проводимого в дистанционном режиме. Содержание семинара включало темы: «Как отличить экстремистское высказывание от своего мнения человека», «Административное и уголовное наказание за экстремистскую деятельность», «Будет ли наказание за лайк в социальных сетях на материалах экстремистского характера», «Имеют ли срок давности посты в социальных сетях, которые ранее не являлись экстремистскими». 

16 саянцев от 16 до 35 лет получили сертификаты участников данного семинара.

С 30.05.2022 по 06.06.2022 состоялся  конкурс планов профилактической работы в лагерях дневного пребывания детей в рамках реализации Всероссийской акции «Летний лагерь – территория здоровья».

1 место -  МБОУ «СОШ №5», ЛОЛ «Сибирячок»;

                МБОУ «СОШ №4», ЛОЛ «Саянский Артек»;

2 место - МОУ «СОШ №7» ЛОЛ «Радуга»;

3 место - Гимназия им .В.А. Надькина, ЛОЛ «Звездный»;

                МУ «Спортивная школа г.Саянска», ЛОЛ «Факел».
В мае и июне 2022г. проведены творческие конкурсы с молодежью города: 

- конкурс молодежных флэшмобов «Дружба народов – оружие против террора», победители – группа студентов ГБПОУ ХТТ;

- конкурс творческих работ молодежи «Многонациональность моей семьи», выявлено 5 победителей по номинациям.

- городской конкурс творческих работ молодежи «Долой разрушение! Я выбираю созидание!», посвященный Международному Дню толерантности. 

Для молодых семей в 2022 году  проведены следующие мероприятия:

- акция «Поделись игрушкой»  для детей с тяжелыми формами заболеваний, детей из многодетных семей и семей одиноких родителей с 18 по 31 января 2022 года,  https://www.admsayansk.ru/news/10734.html;

- акция «Теплый башмачок» - Городской Совет женщин совместно с отделом по молодежной политике администрации, клубом молодых семей «Наше время» в преддверии праздника 8 Марта объявил акцию «Теплый башмачок». Цель акции связать пинетки для новорожденных и вручить их в день выписки малыша в роддоме - с 01.03.2022  по 30.12.2022, https://www.admsayansk.ru/news/10983.html;
- городская акция «На каток всей семьей» - 27.03.2022, Ледовый корт https://www.admsayansk.ru/news/11053.html;

- городской конкурс творческих работ «Моя семья в Иркутской области. Иркутская область в моей семье» в рамках празднования 85-летия Иркутской области - май 2022 год.
Цель конкурса – формирование у молодежи ценностного отношения к малой Родине, Иркутской области, её традициям, достопримечательностям, жителям а также  выявление талантливой молодежи и молодых семей.

Работы конкурсантов – это семейные фотографии, оформленные презентацией. На ярких, позитивных снимках - участие семьи в различных областных мероприятиях, фотоработы на фоне памятных и знаковых  мест Иркутской области, природных мест, мест интересного досуга и отдыха, участие семьи в культурных мероприятиях. Все сюжеты, без исключения, в полной мере раскрывают ценностное отношение семейной молодежи Саянска к Иркутской области.

Конкурс видеороликов «Семейный досуг, как хобби и форма воспитания детей» в муниципальном образовании «город Саянск» проведен в июне 2022 года. Цель конкурса - привлечения внимания молодых семей к вопросам воспитания детей и использованию для этого различных форм семейного досуга, а также обобщение и распространение положительного опыта семейного воспитания. В видеофильме в произвольной и творческой форме представляется опыт молодой семьи по воспитанию детей с использованием для этих целей различных форм семейного досуга; формирование семейных традиций, общих увлечений и хобби, передача жизненного опыта, привитие трудовых навыков. https://www.admsayansk.ru/news/11031.html.
Конкурс творческих работ молодежи «Многонациональность моей семьи», на который принимались фотоколлажи, презентации, отражающие многонациональность семьи участника с кратким описанием сюжета (какие национальности есть в семье, традиции каких народов поддерживает семья. Авторам работ предоставлялась возможность рассказать также о многонациональности своих друзей (кто мои друзья, их национальность, как мы дружим) проведен в июне 2022 года.
С целью поддержки подростков и молодых людей с ограниченными возможностями здоровья и их семей в ноябре 2022 года  проведен  Фотоконкурс «Краски жизни». На конкурс участники предоставили яркие, интересные фотоколлажи, показывающие позитивное отношение к жизни, любовь к семье, своему городу, ценностное отношение к природе, крепкую дружбу с друзьям, заботу о своих домашних животных. Номинации:  «Я и моя семья», «Я и мой город», «Я и мои друзья»,  «Я и природа», «Мои домашние животные».
В рамках патриотического воспитания молодежи проведены следующие мероприятия:

- флэш-моб «Россия. Крым. Донбасс», где студенты пронесли флаг России по улицам города Саянска  от Дома правосудия до Дома спорта и выстроились буквой «Z»;

  - автомобильный флэш-моб «Своих не бросаем», в котором  66 автомобилей выстроились на торговой площади буквой «Z» в знак солидарности и поддержки проведения специальной военной операции;

- марш Георгиевской ленты, возложение цветов у Стены памяти, 120 юнармейцев пронесли 15-ти метровую Георгиевскую ленту по улицам города Саянска;

- торжественное сопровождение автомотоколонной молодежи и жителей Саянска танка Т-34 к месту его установки;

- смотр-конкурс оформления транспортных средств участников городского автопробега «Победа одна на всех»,  призовой фонд конкурса составил 140 тыс. руб., выделенных Саянским благотворительным фондом. 1 место  занял автомобиль, стилизованный  под «Вертолет «Акула К-52», его автор получил 40 000 руб.; 2 место «Танк Т-34» – 30 000 руб. и  3 место -  микроавтобус, украшенный композицией «Маки памяти» - 20 000 руб.;

- автопробег «Победа одна на всех», по улицам города проехало более 100 автомобилей, завершился пробег флэш-мобом «Песня войны»;

- торжественное вручение  паспортов 14-летним гражданам города Саянска.
Вовлечение пассивной молодежи в мероприятия различного формата - акции, флэшмобы, конкурсы, фестивали, тренинги способствует увеличению количества молодежи с активной жизненной позицией, реально оценивающей свои силы, имеющей адекватную самооценку. Всего к мероприятиям в 2022 году привлечено более 4 тысяч молодых людей.

Физическая культура и спорт

В городе Саянске созданы все условия для развития спорта. На территории муниципального образования действует 77 спортивных объектов, в том числе футбольный стадион с искусственным газоном, физкультурно-оздоровительный комплекс (ФОК), открытие которого состоялось в 2018 году в рамках программы «Спорт Норма Жизни», крытый хоккейный корт «Ледовый», который с 2020 года принимает на своей площадке соревнования областного уровня. 

За последние 4 года проведен капитальный ремонт на четырех объектах спорта: плавательном бассейне «Золотая Рыбка», плавательном бассейне «Дельфин», спортивном комплексе «Мегаполис-спорт», спортивном комплексе «Дом спорта». Благодаря развитой инфраструктуре и материально-технической базе обеспечен доступ к занятию спортом для всех категорий граждан, проживающих в городе Саянске.

В 2022 году на крытом хоккейном корте «Ледовый» была осуществлена укладка и покраска асфальтированного покрытия основной площадки для развития игры флорбол в летний сезон.

В сфере физической культуры и спорта в муниципальном образовании «город Саянск»  организуют работу МУ «Спортивная школа города Саянска», предприятия города, муниципальные общеобразовательные школы, МУ ДО «Дом детского творчества «Созвездие», общественные организации.

Дополнительно организованы секции на базе МУ ДО «Дом детского творчества «Созвездие» физкультурно-спортивной  направленности по видам спорта: шахматы, стрелковый спорт, радиоспорт, в которых занимаются  154 чел.
В МУ «Спортивная школа города Саянска» в 2022 году среднесписочная численность работников составила 163 чел., без совместителей - 155 чел.
Реализация мероприятий муниципальной программы «Физическая культура, спорт  в муниципальном  образовании «город Саянск»  на 2020-2025 годы за 2021 год повлияла на увеличение доли жителей систематически занимающихся физкультурой и спортом от общей численности населения городского округа с 39,1 % в 2021 году до  42,1 % в 2022 году и на увеличение количества занимающихся с 14 364 чел. в 2021 году до 15 583 чел. в 2022 году. 

Всего в 2022 году на  базе спортивных объектов проведено более 156 массовых спортивных  соревнований  для населения города: официальные всероссийские соревнования областного этапа «Лыжня России», «Кросс нации», «Пионерская правда по лыжным гонкам», «Плетеный мяч», «Кожаный мяч»; областные соревнования по футболу, лыжным гонкам, хоккею, пауэрлифтингу, боксу, легкой атлетикой и муниципальные соревнования.

Создана система деятельности  5-ти спортивных клубов по месту жительства, расположенных в микрорайонах города: «Меридиан», «Лидер», «Непобедимый», «Искра», «Самбо», которые оснащены необходимым инвентарем и оборудованием, позволяющим оптимизировать тренировочный процесс, повышать интерес и развивать мотивацию занимающихся  к спорту, здоровью. Месторасположение клубов позволяет организовывать совместные спортивные мероприятия, направленные на сплоченность, как коллектива отдельного клуба, так и клубов в целом. Расходы  на услуги спортсооружений, медицинское обеспечение, наградную атрибутику осуществляются за счет средств местного бюджета.

Финансовое обеспечение физической культуры и спорта в 2022 году составило 104,3 млн. руб., из них местный бюджет – 53,1 млн. руб., областной бюджет – 38,6 млн. руб., внебюджетные источники – 12,5 млн. руб.

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

За 2022 год было выдано 10 разрешений на строительство и 16 разрешений на ввод в эксплуатацию построенных объектов.

За отчетный период было выдано 55 уведомлений о соответствии указанных в уведомлении о планируемых строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке.

За 2022 год было выдано 20 уведомлений о соответствии построенных или реконструированных объектов индивидуального жилищного строительства или садовых домов требованиям законодательства о градостроительной деятельности.

В рамках заключенного договора «О комплексном освоении территории в целях строительства жилья экономического класса» на земельном участке, расположенном по адресу: Иркутская область, г. Саянск, микрорайон №9, №11, подрядной организацией ООО «КРОСТ» продолжается строительство  малоэтажных блокированных жилых домов эконом класса по 5 квартир в каждом, всего 90 квартир. На данный момент выдано 15 разрешений на ввод объекта в эксплуатацию. 

В рамках заключенного договора о комплексном развитии незастроенной территории земельного участка площадью 65 756 кв. м., расположенного: Иркутская область, г. Саянск, микрорайон Мирный, с видом разрешенного использования – жилая застройка, подрядной организацией ООО «СТРОЙСЕРВИС» планируется построить 32 ИЖД, из них 14 построено в 2022 году.

В 2022 году аукционы по продаже земельных участков для индивидуального жилищного строительства, о передаче в аренду для индивидуального жилищного строительства и предоставлению многодетным семьям в собственность бесплатно для строительства индивидуального жилого дома не проводились.
Работа в области охраны окружающей среды

В целях повышения уровня экологической безопасности, сохранения природных систем, качества окружающей среды и формирования положительного  имиджа города Саянска как экологически чистой территории, была принята муниципальная программа «Охрана окружающей среды территории муниципального образования «город Саянск» на 2020 – 2025 годы».
Задачами муниципальной программы являются: улучшение экологической и санитарно-эпидемиологической  ситуации на территории города Саянска; формирование экологической культуры населения, сохранение, воспроизводство и рациональное использование зелёных насаждений.
Общий объем необходимых для реализации муниципальной программы средств в 2022 году составил 26,0 млн. руб. в том числе  из местного бюджета – 3,2 млн. руб., из областного бюджета – 22,8 млн. руб. Фактическое исполнение составило 22,5 млн. руб. или 87% от плана (в 2021 году фактическое исполнение составило 6,8 млн. руб.).

В 2022 году в рамках муниципальной программы выполнен отлов транспортировка, передержка и возврат в места прежнего обитания безнадзорных собак и кошек на территории городского округа муниципального образования «город Саянск» на общую сумму около 1,0 млн. руб. областного бюджета (в 2021 году – 0,5 млн. руб.). Данное мероприятие помогает гуманно решить вопросы безнадзорности животных в части стерилизации и подконтрольного размножения животных и помещения их в приюты с длительной передержкой. 

В 2022 году было  заключено два контракта, по которым  отловлено 84 собаки:

- муниципальный контракт №22-30-005 от  27.01.2022г. с региональной общественной  организацией  помощи  животным «Лучик  Надежды» на сумму 0,1 млн. руб., отловлено 11 собак.


- муниципальный контракт № У/2022-005 от  15.02.2022 г.  с  ООО « Пять Звезд» на сумму 0,9 млн. руб., отловлено 73  собаки.

От жителей за 2022 год поступило 29 заявок.

При отлове животных без владельцев производится объезд специализированной бригадой  всей территории городского округа муниципального образования «город Саянск».

Немалую помощь в решении проблем с безнадзорностью животных оказывает волонтёрское движение «Лучик надежды», существующее с 2015 года, с 2021 года -  НКО «Лучик надежды». НКО «Лучик надежды» планирует заниматься отловом, чипированием, стерилизацией безнадзорных животных на территории города Саянска. Активисты движения занимаются лечением, стерилизацией и пристроем в добрые руки бездомных животных. 

В  2022 году простерилизовано 50 собак и 70 кошек, пристроено 100 бездомных животных,  что в  сравнении с  2021 годом на 2 собаки и на 50 кошек больше.

В мае 2021 года в рамках выигранного Саянским благотворительным Фондом президентского гранта «Дорогою добра» реализованы следующие мероприятия: стерилизация животных, конкурс Будкострой, пропаганда гуманного отношения к животным, уроки добра со школьниками, Добрые субботники. На выделенные средства ООО ПК «МДФ» построено 36 вольеров, 46 будок.

Ежегодно проводится  смотр-конкурс на лучшее озеленение, цветочно-декоративное оформление и благоустройство территорий города Саянска, призовой фонд в 2022 году  составил 100 тыс. руб. Ежегодное увеличение участников данного смотра-конкурса (2022 год – 50 заявок, 2021 год – 39 заявок, 2020 год - 37 заявок, 2019 год - 40 заявок, 2018 год- 40 заявок, 2017 год – 31 заявка, 2016 год - 29 заявок) позволяет констатировать, что жители Саянска заинтересованы в повышении искусственно созданных факторов комфортности природных условий и качества окружающей среды.

В рамках информирования жителей о соблюдении требований охраны окружающей среды было установлено 10 щитов (оповещение населения о запрете ходьбы по газонам).


В рамках исполнения распоряжения Правительства Иркутской области от 27.03.2012 № 91 – рп «О ежегодном проведении на территории Иркутской области Дней защиты от экологической опасности» администрацией городского округа муниципального образования «город Саянск» был утверждён план основных мероприятий по проведению в 2022 году Дней защиты от экологической опасности. С апреля по сентябрь было организовано и проведено около 300 мероприятий (конкурсов, акций, флэшмобов, выставок, концертов, классных часов, уроков, конференций, спортивных праздников, турслетов, игр и т.п.) согласно календарю экологических дат, в которых приняли участие воспитанники всех образовательных учреждений, учреждений культуры; работники предприятий и организаций города, представители социально ориентированных некоммерческих организаций, СМИ.

В целях сохранения, воспроизведения и рационального использования зелёных насаждений были организованы и проведены мероприятия в рамках озеленения территорий города Саянска (воспроизводство зелёных насаждений, благоустройство общественных пространств), на общую сумму местного бюджета - 0,371 млн. руб. (в 2021г. – 0,279 млн. рублей). 



Санитарная очистка городских территорий регулярно проводилась в ходе организуемых администрацией города месячников, а также субботников. 


Так, проведён городской ежегодный субботник по санитарной очистке территорий городского округа муниципального образования «город Саянск» в рамках Всероссийского экологического субботника. Проведены субботники по подготовке клумб, высадке и прополке цветов. 


Около 13 лет по программе «Молодёжь города Саянска» на базе МУДО ДДТ «Созвездие» в летний период организуется работа экологического отряда, который задействован на работах по санитарной очистке парковых и лесопарковых зон города. В 2022 году продолжил работу дополнительно созданный молодёжный трудовой отряд, цель которого – обеспечение экологической привлекательности города. 


На территории города регулярно проводятся Экологические субботники. Ликвидированы места несанкционированного размещения отходов, а именно, в лесных массивах возле Физкультурно-оздоровительного комплекса, в районе городской горки, стоматологии, в оврагах возле МОУ СОШ №2 и ТРЦ «Олимпийский», вдоль ул. Комсомольской, ул. Бабаева, ул. Таёжной, проспекта Мира, проспекта Ленинградский, вдоль ул. Советской в м-не Октябрьский,  на участке между многоквартирным домом №12 и ТК «Парнас». В лесном массиве между многоквартирным домом №12 микрорайона Ленинградский и магазином Магнит, городским экологическим отрядом проведён субботник. В лесном массиве МОУ СОШ №8 учащимися проведена уборка территории, убран мусор и сухие ветки, установлены скворечники.

В рамках проведения месячника по санитарной очистке территории городского округа муниципального образования «город Саянск», утверждённого постановлением администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» от 01.04.2022 № 110-37-418-22, проведена уборка территорий.

Большая работа проведена председателями гаражных кооперативов по очистке своих прилегающих территорий. 

Благодаря участию в областном экомарафоне «Переработка», Всероссийской акции «Сдай макулатуру - спаси дерево!» образовательными учреждениями и организациями города собрано около 10 тонн макулатуры. По итогам областного рейтинга присуждено 1 место.

В течение 2022 года были обследованы прилегающие территории к торговым объектам, гаражным кооперативам, индивидуальным жилым строениям, а также территории общего пользования на предмет соблюдения Правил благоустройства территорий муниципального образования «город Саянск», утверждённых решением Думы городского округа муниципального образования «город Саянск» от 25.04.2019 № 71-67-19-12. 
На рассмотрение административной комиссии передано 46 протоколов об административных правонарушениях, ответственность за которые предусмотрена статьей 2 Закона Иркутской области №173-оз от 30.12.2014 «Об отдельных вопросах регулирования административной ответственности в области благоустройства территорий муниципальных образований Иркутской области».

Общая сумма штрафов в 2022 году составила 121 тыс. руб. (в 2021 году - 97 тыс. руб.). 
На восстановление зелёного фонда взамен вырубленных под объекты строительства деревьев и кустарников застройщиками в 2022 году в местный бюджет внесена сумма 371,4 тыс. руб. (2021 году – 260,8 тыс. руб.), что на 110,6 тыс. руб. больше, чем в 2021 году. 
Жилищно-коммунальное хозяйство

Жилищный фонд города состоит из 134-х многоквартирных домов, 98-ми домов блокированной застройки и 299 индивидуальных жилых домов. Общая площадь жилищного фонда - 962,0 тыс. м2, в том числе многоквартирные дома - 902,2 тыс. м2,  в которых расположены  17 376  квартир, 97,8 % из которых приватизированы  (16 990 частных квартир). 

Теплоснабжение муниципального образования осуществляется от теплоисточника – Ново-Зиминской ТЭЦ ООО «Байкальская энергетическая компания». МУП «Саянское теплоэнергетическое предприятие» выполняет функции по передаче тепловой энергии потребителям. МУП «Водоканал–Сервис» осуществляет водоснабжение и водоотведение на территории муниципального образования. Нарушений установленных норм качества питьевой воды в сетях водоснабжения МУП «Водоканал-Сервис» в 2022 году не имелось. Объекты энергоснабжения находятся в областной собственности, обслуживаются государственным унитарным энергетическим предприятием – ГУЭП «Облкоммунэнерго». 

На территории муниципального образования вывоз и утилизация твердых коммунальных отходов (ТКО) производится региональным оператором ООО «РТ – НЭО Иркутск».

В городе сложился высокий фактический уровень собираемости платежей в многоквартирных домах за предоставленные жилищно-коммунальные услуги, который за 2022 год составил 98,8%.

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали способ управления многоквартирным домом – управление управляющей организацией составляет 100 %.

На 31.12.2022 по городу доля многоквартирных домов обеспеченных общедомовыми приборами учета холодной воды и общедомовыми приборами учета тепловой энергии (в том числе учета горячей воды) составила 100%, доля многоквартирных домов обеспеченных общедомовыми приборами учета электрической энергии составила 100%. Доля квартир в многоквартирных домах, оснащенных индивидуальными приборами учета холодной и горячей воды составила 88,3 % и 88 % соответственно.

В 2022 году проведен капитальный ремонт многоквартирных домов №№ 66, 66а, 70 мкр. Юбилейный, многоквартирного дома № 7 мкр. Центральный.
Проведен ремонт крыш, внутридомовых инженерных систем горячего и холодного водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения, электроснабжения, отремонтированы подвальные помещения.

Объем финансирования работ по капитальному ремонту домов составил 39,6 млн. руб. 

Постановлением администрации городского округа муниципального образования «город Саянск»  от 31.03.2022 № 110-37-413-22 «О признании многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу» 1 многоквартирный дом, расположенный по адресу г. Саянск, тер. Промышленный узел промплощадка, д. 2, признан  аварийным и подлежащим сносу. 

На территории мкр. «Октябрьский» города Саянска осуществляет деятельность Территориальное общественное самоуправление «Октябрьский», которое активно участвует в реализации гражданских инициатив на местном уровне. Члены ТОС ведут совместную работу с управляющими компаниями по благоустройству мкр. «Октябрьский», выходят с инициативой о включении мероприятий в проекты «Народные инициативы» и «Формирование комфортной городской среды», организуют спортивные и культурные мероприятия для жителей микрорайона. 

Благоустройство


В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» реализуются мероприятия федерального проекта «Формирование комфортной городской среды».

В 2022 году на реализацию федерального проекта направлено 18,8 млн. руб., в том числе 18,4 млн. руб. – из  областного бюджета, 0,4 млн. руб. - из местного бюджета. Из них на благоустройство дворовых территорий направлено 14,4 млн. руб., на благоустройство общественных территорий – 4,4 млн. руб.

На выделенные средства были благоустроены 5 дворовых территорий.

Во дворах выполнены ремонты проездов, пешеходных дорожек, тротуаров; обустроены парковочные карманы; установлены новые скамейки. Тротуары и пешеходные дорожки оснащены съездами для беспрепятственного передвижения маломобильных групп населения.

В 2022 году проведено благоустройство территории у городского ЗАГСа в микрорайоне Юбилейный. Проведен ремонт проезжей части и подпорной стенки с ограждением,  обустроена парковка.

На городских газонах и клумбах в 2022 году высажено 54,8 тыс. цветов. Всего высажено цветов на клумбах на площади 1 500 м2.

Мероприятия по формированию комфортной городской среды реализуются с 2017 года. 

За шесть лет благоустроены 59 дворовых территорий на сумму 116,3 млн. руб., 23 общественные территории на сумму 148,1 млн. руб. Всего освоено 264,4 млн. руб.
Дорожное хозяйство и транспорт

Все население, проживающее в муниципальном образовании «город Саянск» на 100% обеспечено регулярным автобусным сообщением, при этом в городе отсутствуют муниципальные автотранспортные предприятия. 

На территории города организовано 5 автобусных маршрутов (4 круглогодичных, 1 сезонный). Общая протяженность всех муниципальных маршрутов города составляет 91 км.

 Общая протяженность дорожной сети города составляет 89,5 км, в том числе в асфальто-бетонном исполнении - 58 км.

В 2022 году в рамках государственной программы Иркутской области «Реализация государственной политики в сфере строительства, дорожного хозяйства» на 2019-2024 годы», на территории муниципального образования реализованы следующие мероприятия:

1. Завершен капитальный ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения: улица Советская (от улицы Ленина до улицы Советской Армии (левая сторона), от улицы Советской армии до ул. Г.Т.  Бабаева) в городе Саянске, протяженностью 1,7 км. В 2022 году освоено средств на сумму 89,2 млн. руб., из них 77,6 млн. руб. областного бюджета и 11,6 млн. руб. местного бюджета  (за период 2021-2022 годов - 120,1 млн. руб.).
2. Проведен капитальный ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения: автомобильная дорога от г. Саянска до здания по адресу: г. Саянск, подъезд к  г. Саянск, № 1 (1 этап), протяженностью 1,8 км, на сумму 91,5 млн. руб., из них 77,8 млн. руб. областного бюджета и 13,7 млн. руб. местного бюджета.
3. Проведен капитальный ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения: автомобильная дорога от г. Саянска до здания по адресу: г. Саянск, подъезд к  г. Саянск, № 1 (2 этап), протяженностью 4,0 км на сумму 66,0 млн. руб., из них 56,1 млн. руб. областного бюджета и 9,9 млн. руб. местного бюджета.
4. Выполнены работы по разработке, сопровождению, проведению в экспертной организации государственной экспертизы и получению положительного заключения государственной экспертизы проектной документации, инженерных изысканий, достоверности сметной стоимости капитального ремонта автомобильной дороги общего пользования местного значения по улице Рагозина (от улицы Таежная до улицы Советская) на сумму 4,0 млн. руб. местного бюджета.

Всего в 2022 году выполнено работ на общую сумму 250,7 млн. руб., из них: средства областного бюджета – 211,5 млн. руб., средства местного бюджета – 39,2 млн. руб.
На территории городского округа муниципального образования «город Саянск» действует муниципальная программа «Развитие, содержание дорожного хозяйства и благоустройство муниципального образования «город Саянск» на 2020-2025 годы». В эту программу входят мероприятия по направлению «Повышение безопасности дорожного движения в городе Саянске», в рамках которого выполнено:
1. Содержание дорожных знаков улично-дорожной сети  города Саянска на общую сумму 0,7 млн. руб.
2. Обновлена дорожная разметка: по пешеходным переходам – 3 895,1 м2,  43 парковки – 9,1 км  на общую сумму 2,4 млн. руб.
3. Выполнен ямочный ремонт автомобильных дорог на сумму 3,0 млн. руб.

В городе Саянске 71 пешеходный переход, из них по новым стандартам выполнено 34 пешеходных перехода, из них 20 регулируемых.

Организация муниципального управления

Налоговые и неналоговые доходы местного бюджета сформированы в соответствии с нормативами отчислений, установленными Бюджетным кодексом РФ и Законом Иркутской области «О межбюджетных трансфертах и нормативах отчислений доходов в местные бюджеты».

 Местный бюджет по доходам за 2022 год выполнен на 99 %, фактическое поступление составило 2,2  млрд. руб. В общем объеме доходов местного бюджета налоговые доходы составили 341,5 млн. руб., неналоговые доходы  94,2 млн. руб., безвозмездные перечисления из областного бюджета -  1,8 млн. руб., безвозмездные поступления от юридических и физических лиц  - 0,01 млн. руб., возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет – (минус) 0,5 млн. руб.
По сравнению с 2021 годом общий объем доходов местного бюджета увеличился на 13,1 млн. руб. или на 1 %, за счет роста:

- безвозмездных поступлений из областного бюджета на 90,9 млн. руб. или на 5 %;

-возврата остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет на 0,5 млн. руб.

Одновременно уменьшились:

- налоговые доходы на 70,9 млн. руб. или на 17 %;

- неналоговые доходы на 6,5  млн. руб. или на 6 %;

-безвозмездные поступления от юридических и физических лиц на 0,9 млн. руб. 
В 2022 году наблюдается снижение доли налоговых и неналоговых доходов в общем объеме доходов с 23,2% в 2021 году до 19,6% в 2022 году. А удельный  вес безвозмездных поступлений из областного бюджета в общем объеме доходов увеличился с 76,8% в 2021 году до 80,4%  в 2022 году. 

По видам доходов сохраняется преимущественное поступление налога на доходы физических лиц - 11% от общей суммы доходов, налогов на совокупный доход - 2%, налогов на имущество - 1,8%, доходов от использования муниципального имущества - 0,7%  и т.д.  

Рост безвозмездных поступлений из областного бюджета в форме целевых трансфертов и финансовой помощи стал результатом активизации работы администрации города с Правительством Иркутской области, профильными министерствами и участием города в государственных программах Иркутской области.

В общем объеме безвозмездных поступлений из областного бюджета субвенции составили 46,5%, субсидии - 41,9%, дотации - 8,3%, иные межбюджетные трансферты - 3,3%, тогда как в 2021 году они составляли соответственно 41,7%, 51%, 5,5% и 1,8%. 

Из года в год увеличивается объем финансовой помощи из областного бюджета, которая по итогам 2022 года превысила предыдущий на 38 % и составила 279,1 млн. руб. Межбюджетные трансферты из областного бюджета, поступившие в качестве финансовой помощи были направлены на выплату заработной платы с начислениями, оплату коммунальных услуг и услуг по обеспечению деятельности муниципальных учреждений. 
Муниципальное образование в 2022 году было вынуждено привлекать заемные средства в сумме 79,7 млн. руб., из них:

- в сумме 49,3 млн. руб. в соответствии с программой муниципальных заимствований привлечен бюджетный кредит  на основании Распоряжения правительства Иркутской области от 11 июля 2022 года № 372-рп.
- в сумме 30,4 млн. руб. в соответствии с программой муниципальных заимствований привлечен бюджетный кредит на пополнение остатка средств на едином счете бюджета.

Кредиты были направлены на погашение коммерческого кредита ПАО Сбербанк России и бюджетного кредита.

Расходы местного бюджета за  2022 год составили  2 210,1 млн. руб. или 98% от годового плана (годовой план 2 244,9 млн. руб.). По сравнению прошлым годом расходы местного бюджета увеличились на 4,7 млн. руб. или на 0,2% (кассовые расходы  за  2021 год составляли  2 205, 5 млн. руб.).


Рост расходов в общей сумме 293,8 млн. руб. объясняется:

-  увеличением расходных обязательств по сравнению с 2021 годом, в том числе:

· увеличением заработной платы работникам учреждений образования и культуры в соответствии с «дорожными картами»;

· ростом   средней заработной платы по прочим  категориям  работающих  в связи с  увеличением минимального размера оплаты труда;
· увеличением расходов по оплате  заработной платы с начислениями работникам вновь созданного казенного учреждения (МОУ СОШ №8);
· ростом  расходов на оплату заработной платы с начислениями работникам МАУ «Редакция газеты «Саянские зори» в связи с увеличением штатной численности;
· индексацией  заработной платы отдельных категорий работающих  муниципальных учреждений с 01 июля 2022 года;
· увеличением  заработной платы муниципальных служащих и отдельных категорий работающих  муниципальных учреждений с 01 октября 2022 года;
· увеличением расходов по выплате заработной платы с начислениями подросткам  в рамках организации трудовой занятости молодежи на летний период;
· оплатой услуг по разработке архитектурной концепции в рамках благоустройства  объекта «Бульвар» Саянские горки»;

· оплатой услуг  по разработке проектной документации  для  проведения капитального ремонта действующих  дошкольных учреждений образования ;

· увеличением расходных обязательств по оплате сертификатов на приобретение  жилья по муниципальной программе «Молодым семьям – доступное жилье» в связи с ростом объемов финансирования; 

· увеличением расходных обязательств по выплате пенсий  бывшим муниципальным служащим в результате роста количества пенсионеров, получающих муниципальную пенсию и увеличения прожиточного минимума получателей пенсий;

· увеличением расходов по оплате услуг за разработку проектной документации на строительство полигона твердых коммунальных отходов;
· увеличением расходов по капитальному ремонту сетей водоснабжения (мкр. «Южный» и участок  магистрального водовода по мостовому переходу через р. Ока);

· увеличением расходов по благоустройству общественных территорий и мероприятий  перечня проектов народных инициатив;

· увеличением расходов по организации  питания учащихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях и  отдыха детей в каникулярное время;

· увеличением расходов по оплате общегородских мероприятий,   в 2021  году мероприятия были сокращены  в связи  с обострением ситуации в период пандемии;
- оплатой расходных обязательств по объектам муниципальной собственности, которые не производились в 2021 году, в том числе:

· оплатой  расходов на проведение выборов депутатов Думы городского округа в сентябре 2022 года;

· оплатой мероприятий по приобретению средств обучения и воспитания, необходимых для оснащения вновь созданного казенного учреждения  МОУ СОШ №8;

· оплатой расходов по выплате  заработной платы с начислениями работникам вновь созданного филиала МДОУ № 27;
· оплатой мероприятий по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию в муниципальных образовательных организациях;
· выплатой денежного поощрения муниципальной управленческой команде;
· проведением капитальных ремонтов спортивных площадок (стадионов) муниципальных общеобразовательных организаций;

· перечислением единовременной выплаты при увольнении Председателя Думы городского округа  в результате проведения очередных выборов;
· перечислением ежемесячной выплаты обучающимся вузов, заключившим  договоры о целевом обучении. 
Основной причиной снижения расходов в 2022 году относительно 2021 года в общей сумме 289,1 млн. руб. стала оплата в 2021 году расходов, не запланированных на 2022 год.

В структуре расходов местного бюджета  наибольший удельный вес сохраняется за расходами на оплату труда с начислениями, которые за 2022 год составили 1 221,4 млн. руб. или 55,3 % от общего объема расходов местного бюджета (в 2021 году данные расходы составляли 1 077,0 млн. руб. или 48,9 %). 

Общая сумма социально-значимых расходов (заработная плата с начислениями, оплата услуг связи, коммунальные услуги,  пособия по социальной помощи населению) составили 1 351,4  млн. руб. или 61,1% от расходов местного бюджета, на их финансирование направлено 60,9 % от всех поступивших доходов местного бюджета.
В разрезе функциональной классификации расходов местного бюджета наибольший удельный вес 56,9% (1 258,6  млн. руб.) сохраняется за расходами на образование. Расходы на  национальную экономику составили 14,9% или 329,9 млн. руб., общегосударственные вопросы соответственно 8,0% или 176,8  млн. руб., на жилищно-коммунальное хозяйство - 6,5% или 144,3 млн. руб., на культуру и кинематографию – 4,2% или  92,5  млн. руб., на физическую культуру и спорт - 4,2% или 91,7 млн. руб., на социальную политику - 3,5 % или 76,4 млн. руб., на охрану окружающей среды 1,0% или 22,1  млн. руб. Удельный вес расходов на финансирование других отраслей  бюджетной сферы составил 0,8 % от общего объема расходов или  17,8 млн. руб.
По состоянию на 01.01.2023  кредиторская задолженность по заработной плате и страховым взносам отсутствует, но существует кредиторская задолженность по текущим расходам, которая составила 23,2 млн. руб. (на начало года задолженность составляла 3,2 млн. руб.).
Резервный фонд в первоначально  утвержденном бюджете составлял 0,3 млн. руб. Поскольку в течение года потребность в средствах резервного фонда отсутствовала,  в окончательном  варианте бюджетные ассигнования резервного фонда не планировались.

Муниципальный долг по состоянию на 01 января 2023 года составил 113,5 млн. руб. по бюджетным кредитам  с учетом реструктуризации обязательств (задолженности) по бюджетным кредитам в соответствии с Постановлением Правительства Иркутской области от 09.02.2018 года № 83-пп.

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

В 2022 году продолжалось оперативное наблюдение за объемами потребляемых бюджетными учреждениями ресурсов, учет и анализ потребления общего объема ресурсов. Предпринимаются меры по экономии энергоресурсов и их бережливому использованию в бюджетных учреждениях - проводятся проверки муниципальных бюджетных учреждений на предмет рационального и экономного потребления коммунальных ресурсов. По выявленным замечаниям муниципальным учреждениям указывается на их устранение, а также выдаются рекомендации для экономного потребления коммунальных ресурсов.

В отчетном периоде исполнялись мероприятия по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в муниципальных учреждениях города:

1) Замена устаревших и нерабочих светильников на энергосберегающие светильники;

2) Ремонт системы отопления, водоснабжения, водоотведения;

3) Ремонт и замена устаревших и изношенных сантехнических приборов;

4) Установка блочного модуля регулирования температуры;

5) Установка регулировочных клапанов на отопительных радиаторах;

6) Повышение тепловой защиты контура здания, ремонт межпанельных швов;

7) Ремонт тепловых узлов;

8) Восстановление тепловой изоляции на трубопроводах отопления.

Также проводилась замена ртутных и натриевых светильников на современные светодиодные в системе освещения улично-дорожной сети города.

Управляющие организации, осуществляющие управление общим имуществом собственников помещений многоквартирных домов, предоставляют сведения и предложения собственникам многоквартирных домов о мероприятиях по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, с указанием расходов на их проведение. В 2022 году проводились следующие мероприятия для снижения потребления коммунальных ресурсов:

1) замена люминесцентных светильников и ламп накаливания в местах общего пользования МКД на современные светодиодные;

2)  замена в подъездах МКД оконных блоков на пластиковые стеклопакеты;

3) теплоизоляция трубопроводов горячей воды и отопления в МКД современными теплоизолирующими материалами;

4) другие энергосберегающие мероприятия

В целях исполнения статьи 22 Закона № 261-ФЗ регулярно осуществляется информационное обеспечение мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности - опубликование материалов на официальном сайте администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», а также в газете «Саянские зори».

Независимая оценка качества условий оказания услуг организациями в сферах культуры и образования


В соответствии со ст.36.1 Закона РФ от 09 октября 1992 года № 3612-1 «Основы законодательства Российской Федерации о культуре», Независимая оценка качества условий оказания услуг организациями культуры является одной из форм общественного контроля и проводится в целях предоставления гражданам информации о качестве условий оказания услуг организациями культуры, а также в целях повышения качества их деятельности.


Независимая оценка качества условий оказания услуг организациями культуры проводится не чаще чем один раз в год и не реже чем один раз в три года в отношении одной и той же организации. 


Независимая оценка качества условий оказания услуг в сфере культуры проводилась в 2021 году в МУК «Централизованная библиотечная система г. Саянска» и МБУК «Дворец культуры «Юность»». Сбор, обобщение и анализ информации проводился по следующим критериям: открытость и доступность информации об организации, комфортность условий предоставления услуг, доступность услуг для инвалидов, доброжелательность, вежливость работников организации сферы культуры, удовлетворенность условиями оказания услуг.


По результатам проведения независимой оценки качества условий оказания услуг в сфере культуры на территории муниципального образования «город Саянск» итоговый балл  составил 92,5.

В соответствии со ст. 95 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» независимая оценка качества образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность (далее - НОКУООД), проводится в целях предоставления участникам отношений в сфере образования информации об уровне организации работы по реализации образовательных программ на основе общедоступной информации.

Согласно требованиям федерального закона, НОКУООД проводится в отношении каждой образовательной организации не чаще, чем раз в год и не реже чем один раз в три года.


По результатам проведения независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности организациями, осуществляющими образовательную деятельность, на территории муниципального образования «город Саянск» итоговый балл в сфере образования составил 86,8.
Исполняющий обязанности мэра

городского округа муниципального
образования  «город Саянск»
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