Право на обращение к чиновникам
Граждане имеют право обращаться лично, а также направлять индивидуальные и коллективные обращения в государственные органы, органы местного самоуправления и их должностным лицам, в государственные и муниципальные учреждения и иные организации, на которые возложено осуществление публично значимых функций, и их должностным лицам.

Обратиться к чиновнику Вы можете в письменной форме или в форме электронного документа, а также устно на личном приеме.
В своем письменном обращении в обязательном порядке Вам необходимо указать:

* наименование государственного органа или органа местного самоуправления, в которые направляется письменное обращение;

* фамилию, имя, отчество должностного лица; 
* свои фамилию, имя, отчество;

*  почтовый адрес, по которому должен быть направлен ответ на Ваше обращение. В противном случае Ваше обращение останется без ответа;
*  суть предложения, заявления или жалобы, личную подпись и дату.

Федеральный закон от 02.05.2006 года №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» при рассмотрении обращения дает Вам право:

* представлять дополнительные документы и материалы либо обращаться с просьбой об их истребовании, в том числе в электронной форме; 
* знакомиться с документами и материалами, касающимися рассмотрения Вашего обращения, если это не затрагивает права, свободы и законные интересы других лиц и если в указанных документах и материалах не содержатся сведения, составляющие государственную или иную охраняемую федеральным законом тайну;
* обжаловать принятое по обращению решение или действие (бездействие), совершенное чиновником при рассмотрении обращения в административном и (или) судебном порядке.
Ваше обращение должно быть рассмотрено в обязательном порядке в течение 30 дней.
Рассмотрение обращений граждан осуществляется бесплатно.

