УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!
Не выходя из дома, Вы можете проверить наличие задолженностей!
На официальном интернет-сайте 

Управления Федеральной службы судебных приставов 

по Иркутской области - www.r38.fssprus.ru работает 
«Банк данных исполнительных производств»
Достаточно ввести имя и фамилию, либо наименование юридического лица. Задолженность граждане могут оплатить через сервисы «QIWI Кошелек» (без комиссии), ROBOKASSA, WebMoney, oplatagosuslug.ru, Промсвязьбанк или распечатать квитанцию 
с заполненными реквизитами для оплаты в ближайшем отделении банка. Оплатить долги по исполнительным производствам возможно также через терминалы и операционные кассы Сбербанка и участников системы «Город», почтовые отделения ФГУП Почта России, электронные терминалы QIWI. Для осуществления платежа необходим только номер исполнительного производства.
УФССП России по Иркутской области рекомендует гражданам 
и юридическим лицам, обнаруживших себя в «Банке данных исполнительных производств», обратиться в отдел судебных приставов по указанному в «Банке данных исполнительных производств» адресу в целях получения информации о принятых и возможных мерах принудительного исполнения. 

Пользователи социальных сетей «В контакте» и «Одноклассники» также имеют возможность проверить себя в списке должников. Приложение позволяет осуществлять доступ к информации, не покидая страницы социальной сети. 

Владельцы мобильных устройств Android, iPhone, Windows Phone, установив приложение к «Банку данных исполнительных производств» из «магазина» приложений Google Play, App Store или Windows, смогут узнать о наличии задолженности и подписаться на получение данных сведений.
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Двухмерный штрих-код для быстрого перехода  
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