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Как получить ИНН без посещения налоговой инспекции

Каждому налогоплательщику на территории Российской Федерации присваивается идентификационный налоговый номер (ИНН). Фактически он является номером записи о лице в Едином государственном реестре налогоплательщиков и служит для учета налоговых обязательств перед государством. У физических лиц часто возникает необходимость сообщить свой ИНН: при приеме на работу, поступлении в учебные заведения, регистрации в качестве индивидуального предпринимателя и т.д.

Пользователи сервиса «Личный кабинет налогоплательщика» могут бесплатно и в любое время скачать электронное Свидетельство о постановке на учет физического лица (ИНН), подписанное усиленной квалифицированной электронной подписью. Документ имеет такую же юридическую силу, как и бумажная копия, завизированная должностным лицом налогового органа и заверенная печатью. Для этого достаточно обратиться к разделу «Жизненные ситуации» личного кабинета и направить заявление. Позднее в разделе «Профиль» отразится документ с возможностью скачать его неограниченное количество раз.

Возможность поиска необходимой информации в личных кабинетах по конкретным ситуациям позволяет быстро найти нужную: как распорядиться переплатой, уточнить информацию об имуществе, подать декларацию о доходах или заявление о льготе и многое другое.

1


2

