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Несвоевременная уплата налогов влечет начисление пени на задолженность

В случае неуплаты имущественных налогов физических лиц за каждый день просрочки платежа налогоплательщику начисляются пени в размере 1/300 действующей ключевой ставки Центрального банка Российской Федерации. Срок уплаты налога на имущество физических лиц, транспортного и земельного налогов за 2023 год истек 2 декабря 2024 года. Таким образом, собственникам или совладельцам недвижимости, земельных участков и транспортных средств, не исполнившим свои обязательства по уплате налогов в бюджет, во избежание увеличения суммы долга рекомендуется погасить имеющуюся налоговую задолженность.

Сделать это можно, пополнив единый налоговый счет (ЕНС) с помощью сервисов «Уплата налогов и пошлин» и «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» на сайте ФНС России, а также непосредственно в банках по реквизитам платежа или УИН, указанным в уведомлении. При этом уплатить налоги возможно не только за себя, но и за третьих лиц. Пополняя ЕНС, важно правильно указывать индивидуальный номер налогоплательщика (ИНН), который является единственным персональным признаком платежа.

Чтобы всегда быть в курсе о наличии или отсутствии задолженности, можно подать согласие на СМС-информирование одним из трех способов: заполнить онлайн в «Личном кабинете налогоплательщика», подать лично в инспекцию (отделение МФЦ) или направить письмом по почте. Форма и порядок заполнения согласия утверждены приказом ФНС России от 30.11.2022 № ЕД-7-8/1135@ (КНД 1160068). В документе необходимо указать адрес электронной почты и (или) номер телефона, на которые при возникновении задолженности раз в квартал будут автоматически приходить сообщения. Рассылка направляется на телефон с короткого номера «Nalog.ru», по электронной почте - от адресата: noreply@fcod.nalog.ru.
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