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САЯНСКИЙ ФИЛИАЛ ОГКУ КЦ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ 
ИНФОРМИРУЕТ 
[bookmark: _GoBack]О НОВЫХ ФОРМАХ ОТЧЕТНОСТИ ПРЕДОСТАВЛЯЕМОЙ РАБОТОДАТЕЛЯМИ НА ЕЦП «РАБОТА В РОССИИ»


В соответствии с приказом Минтруда России от 16 апреля 2024 года № 195н утверждены формы представления работодателями обязательной информации, предусмотренной частью 1 статьи 53 Федерального закона «О занятости населения в Российской Федерации», в государственную службу занятости:
- форма № 1 «Информация о принятии (об изменении, отмене) решения о ликвидации организации, прекращении деятельности индивидуальным предпринимателем, сокращении численности или штата работников организации, индивидуального предпринимателя и возможном расторжении трудовых договоров»;
- форма № 2 «Информация о введении (об изменении, отмене) работодателем режима неполного рабочего дня (смены) и (или) неполной рабочей недели»;
- форма № 3 «Информация о простое»;
- форма № 4 «Информация о временном переводе (об изменении, отмене решения о временном переводе) работников на дистанционную (удаленную) работу по инициативе работодателя в исключительных случаях, предусмотренных трудовым законодательством».
Приказ вступил в силу с 1 сентября 2024 г. и действует до 1 сентября 2030 г.
Информируем Вас, что информация о принятии (об изменении, отмене) решения о ликвидации организации, прекращении деятельности индивидуальным предпринимателем, сокращении численности или штата  работников организации, индивидуального предпринимателя и возможном расторжении трудовых договоров предоставляется по месту осуществления трудовой деятельности высвобождаемыми работниками.
Обращаем Ваше внимание о недопущении нарушений сроков предоставления информации работодателями, согласно статьи 53 ч. 4, 5 Федерального закона «О занятости населения в Российской Федерации».
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