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Об изменениях в работе ЕЦП «Работа в России»

Уважаемый работодатель!


На основании Постановления Правительства Российской Федерации от 13 мая 2022 года № 867 «О единой цифровой платформе в сфере занятости и трудовых отношений «Работа в России» (далее – портал «Работа в России», портал) с 1 августа 2024 года процесс авторизации на портале «Работа России» изменен, единственным способом доступа к сервисам портала стала авторизация в личном кабинете с использованием учетной записи Федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».
Данное обновление позволяет обеспечить безопасность данных компании на портале «Работа России», повысить эффективность взаимодействия с государственными службами, а также предоставить доступ к большему числу сервисов. Авторизация на портале «Работа России» с использованием электронной почты с 1 августа 2024 года недоступна. Авторизация на портале осуществляется сотрудником, которому работодатель предоставил доступ (выдал права на работу) от лица компании.
В настоящий момент на портале «Работа в России» закрыта возможность регистрации новых работодателей с использованием электронной почты, при этом ограничений по использованию функциональности портала нет.
[bookmark: _GoBack]С 1 августа 2024 года все работодатели, которые уже зарегистрированы по логину и паролю, должны будут пройти регистрацию через Единую систему идентификации и аутентификации (ЕСИА), при этом в их личном кабинете все сущности останутся без изменений.
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