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Граждане, уплачивающие НДФЛ, могут получить налоговый вычет на детей

Гражданам, уплачивающим налог на доходы физических лиц (НДФЛ), законодательство предоставляет льготу в виде стандартного налогового вычета на детей. Данный вычет представляет собой фиксированную сумму, на которую уменьшается налогооблагаемая база. На него можно претендовать, если сумма годового дохода родителя или усыновителя не превышает 350 тыс. рублей.

Детали назначения данной меры поддержки регулирует ст. 218 НК РФ. Так, родитель или усыновитель, на обеспечении которых находится ребенок, в 2024 году имеют право на получение ежемесячно налогового вычета в следующих размерах: 1400 рублей - на первого ребенка, 1400 рублей - на второго, 3 тыс. рублей - на третьего и каждого последующего, 12 тыс. рублей - на каждого ребенка в случае, если он является ребенком-инвалидом, или учащегося очной формы обучения, аспиранта, ординатора, интерна, студента в возрасте до 24 лет, если он является инвалидом I или II группы. Данное право распространяется на опекуна, попечителя, приемного родителя, на обеспечении которых находится ребенок-инвалид, однако сумма вычета для данной категории - 6 тыс. рублей.

Кроме того, указанный вычет предоставляется в двойном размере единственному родителю (приемному родителю), усыновителю, опекуну, попечителю. Получать его единственный родитель имеет право до месяца, следующего за месяцем вступления в брак. При этом в большинстве случаев необходимо заявление об отказе другого родителя от получения налогового вычета.

Для оформления вычета нужно обратиться к работодателю с письменным заявлением, приложив к нему подтверждающие документы в зависимости от конкретного случая: копию свидетельства о рождении ребенка; копию свидетельства о регистрации брака; справку жилищно-коммунальной службы о совместном проживании ребенка с родителем (родителями); справку об инвалидности; справку из образовательного учреждения о том, что ребенок обучается на дневном отделении, и др. Когда налогоплательщик имеет более одного места работы, то вычеты можно получить только у одного работодателя по выбору.

Если по каким-то причинам налогоплательщику в течение года налоговые вычеты на детей не предоставлены или предоставлены в меньшем размере, излишне уплаченный НДФЛ может быть возвращен из бюджета. Для этого по окончании года следует представить в налоговую инспекцию декларацию по форме 3-НДФЛ и подтверждающие документы. Наиболее комфортный способ подать декларацию - через «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» на сайте налоговой службы.

