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Пост-релиз 
Индивидуальных предпринимателей и представителей юридических лиц проконсультировали по правилам применения ЕНС

Сотрудники Межрайонной ИФНС России № 6 по Иркутской области провели семинар для налогоплательщиков в городе Тайшете. На мероприятии присутствовали индивидуальные предприниматели и представители юридических лиц, которых проконсультировали по правилам работы с единым налоговым счетом (ЕНС). 

Специалисты напомнили присутствующим, что сальдо ЕНС - это разница между общей суммой денежных средств, перечисленных в качестве единого налогового платежа (ЕНП), и налоговых обязательств перед бюджетом. Проинформировали, как поступить в случае несогласия с сальдо ЕНС. Для этого удобно сформировать запрос при помощи сервиса ФНС России «Оперативная помощь: разблокировка счета и вопросы по ЕНС». Налогоплательщику достаточно указать наименование и ИНН организации (либо ИП), номер телефона и выбрать вопрос: «Не согласен с сальдо ЕНС, требуется актуализация». В течение суток с ним свяжется сотрудник налогового органа для урегулирования запроса.

Слушателям также рассказали о преимуществах использования типового устава в деятельности обществ с ограниченной ответственностью (ООО). Использование такого устава означает экономию времени на его составление, утверждение и оформление для государственной регистрации, отсутствует необходимость представлять его в регистрирующий орган, контрагентам, банкам или нотариусам. Типовой устав не содержит индивидуальных сведений о юридическом лице (наименование, адрес, уставный капитал). Подобрать устав поможет специальный сервис «Выбор типового устава» на сайте ФНС России. Достаточно ответить на семь вопросов, и сервис автоматически подберет подходящий типовой устав из 36 разработанных вариантов.

В заключение семинара представители инспекции проинформировали о преимуществах использования «Личного кабинета индивидуального предпринимателя» и «Личного кабинета юридического лица» на сайте ФНС России и о способе оперативного информирования о наличии задолженности с помощью смс-сообщений. Желающие заполнили согласие на смс-информирование.
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