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Уведомление об исчисленных суммах налогов, авансовых платежей по налогам, сборов, страховых взносов (уведомление) предоставляется налогоплательщиками для распределения ЕНП по платежам с авансовой системой расчетов. Во избежание некорректного сальдо единого налогового счета и отказов налогового органа принять документ важно правильно его заполнить. В этом помогут разработанные налоговой службой контрольные соотношения.

Перед направлением отчета необходимо обратить внимание на сообщения об уточнении, которые налогоплательщик получает в ответ на неверно представленное уведомление, и внести необходимые корректировки. Несвоевременное представление может привести к образованию задолженности и последующему начислению пени. Юридические лица и индивидуальные предприниматели подают уведомления по НДФЛ, страховым взносам, имущественным налогам юридических лиц, упрощенной системе налогообложения, единому сельскохозяйственному налогу. Представлять нулевое уведомление, в случае если в налоговом периоде выплаты не производились, не требуется.

Формировать и отправлять документы удобнее через учетную (бухгалтерскую) систему или Личный кабинет налогоплательщика. При этом в случае отправки из Личного кабинета индивидуального предпринимателя предусмотрена возможность использования неквалифицированной электронной подписи, сгенерированной в разделе «Настройки профиля» - «Электронная подпись». С примерами заполнения уведомлений можно ознакомиться на промостранице «Единый налоговый счёт».

