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Как несовершеннолетнему гражданину правильно оформить самозанятость

Несовершеннолетний гражданин может стать самозанятым с 14 – летнего возраста. Видом деятельности для юного плательщика налога на профессиональный доход (НПД) может стать фото и видеосъемка на заказ, копирайтинг, изготовление кондитерских изделий, проведение мероприятий, продажа изделий ручной работы, удаленная работа через интернет и др. Предельный уровень дохода не должен превышать 2,4 млн рублей. Самозанятый не вправе заниматься перепродажей товаров или продажей подакцизного или подлежащего маркировке товара, а также использовать труд наемных работников.

Чтобы стать самозанятым, молодому гражданину необходимо скачать мобильное приложение «Мой налог» и пройти регистрацию. В дальнейшем все взаимодействие с налоговой службой осуществляется дистанционно через приложение. Используя его, можно самостоятельно формировать чеки для оплаты оказанных услуг, на основании которых налоговый орган рассчитает и предъявит к уплате сумму налога.

Самозанятый уплачивает только один налог по комфортным ставкам: 4% - при оказании услуг физическим лицам, 6% - при оказании услуг юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям. Кроме того, плательщику НПД предоставляется налоговый вычет в размере 10 тыс. рублей, позволяющий уменьшить величину налога к уплате: ставку 4% - до 3%, а ставку 6% - до 4 процентов. В приложении появятся напоминания о суммах и сроках уплаты.

При применении НПД можно не платить страховые взносы, отсутствует отчетность. Налог начисляется только на фактически полученный доход. Если плательщик не осуществлял деятельность (например, готовился к экзаменам), уплачивать налог не нужно. При этом перерыв в работе не приводит к потере самозанятости.
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