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Налоговики предупреждают о мошеннических рассылках в интернете

В связи с кампанией по рассылке физическим лицам налоговых уведомлений по имущественным налогам в интернете участились случаи отправления мошеннических писем. Например, неизвестные отправители от имени ФНС России рассылают электронные письма с требованиями об оплате налоговой задолженности и угрозами «применить санкции в отношении имущества». Далее следует ссылка, которая ведет на мошеннический сайт.

Иногда мошенники утверждают, что долг по налогам и сборам датируется 2021 годом и ранее, поэтому не отражается на Госуслугах и в «Личном кабинете налогоплательщика» на сайте ФНС России. При этом к письму прилагаются реквизиты инспекции и приглашение ее посетить. Существуют и другие схемы.

ФНС России не имеет отношения к подобным письмам и сообщениям и не рассылает их, поэтому рекомендует не открывать подозрительные письма и файлы и не переходить по ссылкам. Уведомления об исчисленных налогах от ФНС России налогоплательщики получают в «Личных кабинетах», либо по почте. В них не содержится другой информации, кроме номера самого уведомления и указания, что документ доступен для просмотра в сервисе. Дополнительные письма на электронные адреса налогоплательщиков налоговые органы не присылают.

Узнать о наличии задолженности по налогам и проверить налоговые уведомления граждане могут, направив в электронном виде обращение в свою инспекцию через сервисы «Личный кабинет налогоплательщика» или «Обратиться в ФНС России», а также через Личный кабинет портала Госуслуг, либо лично посетив налоговый орган. Можно бесплатно скачать мобильное приложение «Налоги ФЛ», которое содержит актуальную информацию об объектах налогообложения, о наличии или отсутствии задолженности, также с его помощью удобно уплачивать налоги в режиме онлайн, оформлять льготы и вычеты.

Для регистрации в «Личном кабинете» нужно лишь единожды с паспортом посетить любую инспекцию или МФЦ или зайти в сервис с помощью подтвержденного пароля от Госуслуг, воспользовавшись функцией «Войти через госуслуги – ЕСИА».
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