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Организация вправе подать возражение на исключение из ЕГРЮЛ
В соответствии с действующим законодательством в некоторых случаях организация может быть исключена из ЕГРЮЛ. Это касается компаний, которые в течение года не представляют налоговую и бухгалтерскую отчетность, не проводят операции по банковскому счету, и если в реестре более шести месяцев присутствуют недостоверные сведения.

При этом согласно Федеральному закону от 02.11.2023 № 519-ФЗ у организации и заинтересованных лиц есть возможность возразить против такого исключения. Так, предстоящее исключение организации из ЕГРЮЛ можно прекратить, если устранены признаки фактически прекратившего деятельность юридического лица. То есть необходимо сдать отчетность и возобновить операции по счетам в банке.

В случае наличия записи о недостоверности сведений в реестре, организация может вернуться к статусу действующей, если направит достоверные сведения (об адресе, руководителе и др.). К возражению против предстоящего исключения компании из реестра требуется приложить обосновывающие документы. Это необходимо для предотвращения случаев подачи фиктивных возражений.

Возражение можно подать, обратившись в Единый регистрационный центр по Иркутской области лично, направив по почте с нотариально заверенной подписью , либо по ТКС в форме электронного документа, подписанного электронной подписью. Возражение представляется в свободной письменной форме с соблюдением предусмотренного законом порядка.
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