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Пользователи «Личного кабинета налогоплательщика для физических лиц» получают налоговые уведомления в электронном виде

Специалисты Межрайонной ИФНС России № 6 по Иркутской области организовали выездные мероприятия для налогоплательщиков, проживающих на отдаленных территориях, с целью информирования граждан о порядке исчисления имущественных налогов, а также способах и сроках уплаты единого налогового платежа (ЕНП). Физические лица, владеющие недвижимым имуществом, земельными участками и транспортными средствами, должны ежегодно уплачивать соответствующие налоги. Их расчет производится на основании сведений, полученных налоговой службой из регистрирующих органов. Не позднее чем за 30 дней до наступления срока уплаты налогоплательщикам направляют уведомления. Пользователям «Личного кабинета налогоплательщика для физических лиц» документ поступает исключительно в электронном виде.

В уведомлении указаны информация об объектах имущества, начисленных суммах налогов и все необходимые реквизиты для перечисления платежей в бюджетную систему в качестве ЕНП. Плательщики, имеющие право на налоговые льготы или вычеты (если у них не образуется налога к уплате), уведомление не получают. Не приходят они и гражданам, у которых общая сумма налогов к уплате составляет менее 300 рублей.

Имущественные налоги за 2023 год необходимо уплатить не позднее 2 декабря 2024 года. Если не сделать это своевременно, то образуется задолженность, на которую автоматически начисляют пени за каждый календарный день просрочки. В «Личном кабинете» во вкладке «Платежи/Операции» отображается информация о текущем сальдо, начислениях и платежах. Также сведения о наличии задолженности можно узнать на Едином портале Госуслуг. Кроме того, подав (в электронном или бумажном виде) в налоговую инспекцию согласие на оперативное информирование, один раз в квартал можно получать информацию о долге в виде смс-сообщения или на адрес электронной почты.

Налоговики обратили внимание, что граждане могут уплатить налоги и за своих несовершеннолетних детей, если они имеют в собственности имущество. Так, в разделе «Профиль» «Личного кабинета» во вкладке «Семейный доступ» достаточно нажать кнопку «Добавить пользователя», ввести логин (ИНН) ребенка и нажать кнопку «Отправить запрос». Затем необходимо перейти в «Личный кабинет» ребенка и подтвердить направленный запрос.
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