	 

Пост-релиз
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Специалисты Межрайонной ИФНС России № 6 по Иркутской области на семинаре с налогоплательщиками поселка Балаганск и Балаганского района рассказали о порядке формирования сальдо единого налогового счета (ЕНС). Напомнили, что сальдо ЕНС – это разница между общей суммой денежных средств, перечисленных в качестве ЕНП, и налоговых обязательств перед бюджетом. Сальдо может быть: положительным (когда перечисления больше начислений), отрицательным (перечисления меньше начислений) и нулевым (перечисления равны начислениям).

Спикеры проинформировали, как поступить в случае несогласия с сальдо ЕНС. Для этого следует сообщить о необходимости его актуализации при помощи сервиса ФНС России «Оперативная помощь: разблокировка счета и вопросы по ЕНС». При формировании запроса нужно указать ИНН организации (либо ИП), наименование организации (ФИО индивидуального предпринимателя), номер телефона и выбрать вопрос «Не согласен с сальдо ЕНС, требуется актуализация». В течение суток с налогоплательщиком свяжется сотрудник налогового органа для урегулирования вопроса. Также с этим вопросом можно обратиться в инспекцию по месту учета для проведения индивидуальной сверки расчетов.

В ходе встречи специалисты также ответили на актуальные вопросы налогоплательщиков о ЕНС и напомнили, что на промостранице «Всё о ЕНС» официального сайта ФНС России можно найти ответы на вопросы, возникающие при уплате налогов. В заключение присутствующим продемонстрировали тематические видеоролики, раздали памятки и брошюры по ЕНС, а также предложили заполнить согласие на смс-информирование о наличии задолженности.

