

4 сентября 2024

Пост-релиз
Как правильно оформить платежные документы рассказали на многотемных семинарах для предпринимателей

Многотемные семинары для индивидуальных предпринимателей провели сотрудники Межрайонной ИФНС России № 6 по Иркутской области. Помимо основных налоговых тем, специалисты подробно остановились на правильности оформления платежных документов.

Налогоплательщикам напомнили, что при перечислении общей суммы налоговых платежей на единый налоговый счет (ЕНС) в поле 101 нужно указать статус налогоплательщика «01». КПП в поле 102 отражают только иностранные организации с несколькими филиалами, в остальных случаях указывается ноль. По желанию вместо нуля можно поставить КПП плательщика (головной организации). В поле 104 отражается КБК единого налогового платежа (20 цифр). В поле «ОКТМО» платежного поручения указывается ноль («0»).

Согласно ст. 58 НК РФ налог на прибыль, НДС, НДФЛ, страховые взносы, налог на имущество, земельный и транспортный налоги, госпошлина (в отношении которой арбитражный суд выдал исполнительный документ), акцизы, водный налог, УСН, ЕСХН, НДПИ уплачиваются исключительно на КБК ЕНП.

Отдельно от ЕНП с указанием КБК налога уплачиваются (без учета на ЕНС): налог на доходы физических лиц в виде фиксированных авансовых платежей с доходов, полученных физическими лицами, являющимися иностранными гражданами, осуществляющими трудовую деятельность по найму на основании патента, госпошлина (кроме той, в отношении которой арбитражный суд выдал исполнительный документ).

Специалисты уделили особое внимание «Личному кабинету индивидуального предпринимателя», рассказали о его преимуществах. Сервис гарантирует защиту информации, предоставляет дистанционно широкий спектр налоговых услуг без личного визита в инспекцию.

В конце мероприятий представители инспекции предложили заполнить согласие на СМС-информирование о наличии долга, раздали памятки с реквизитами для заполнения платежных поручений.
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