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Повышаются пороги применения УСН

С 2025 года расширяется круг субъектов бизнеса, которые смогут применять упрощенную систему налогообложения (УСН). В соответствии с Федеральным законом от 12.07.2024 №176-ФЗ повышаются лимиты по доходам, численности и остаточной стоимости основных средств для тех, кто планирует перейти на УСН или уже уплачивает налоги по упрощенной системе налогообложения.

Так, специальный режим станет возможным к применению с доходами до 450 млн рублей, численностью работников до 130 человек и стоимостью основных средств до 200 млн рублей. Указанные величины подлежат ежегодной индексации на коэффициент-дефлятор (на 2025 год он равен единице).

Тем представителям бизнеса, кто в 2024 году утратил право на применение УСН в связи с превышением действующего лимита по доходам (265,8 млн рублей), можно с 1 января следующего года вернуться на УСН при условии, если доходы за 9 месяцев 2024 года не превысили 337,5 млн рублей. Юридические лица вправе перейти на УСН, если по итогам 9 месяцев года, в котором подается уведомление о переходе, сумма доходов не превысила 337,5 млн рублей (ранее - 112,5 млн рублей с учетом индексации).

При этом с 2025 года все организации и индивидуальные предприниматели, применяющие УСН, станут плательщиками налога на добавленную стоимость (НДС). Если доходы за предыдущий год составят не более 60 млн рублей, то налогоплательщик освобождается от уплаты НДС (ст. 145 НК РФ). Кроме того, плательщики УСН, в зависимости от суммы дохода, вправе выбрать налоговые ставки НДС: пониженные (5% или 7%) или общеустановленные (20% и 10%). Те, кто выбрал пониженные ставки, не смогут воспользоваться вычетами по НДС.
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