	 

При расчете НДФЛ можно уменьшить доход от продажи автомобиля на расходы по его приобретению
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Доходы от продажи автомобиля и другого движимого имущества, которое находилось в собственности три года и более, или не превышают 250 тыс. рублей не облагаются НДФЛ. Если гражданин владеет имуществом менее трех лет, и доход превышает установленный предел, то необходимо задекларировать его, самостоятельно рассчитав налог. При расчете налога можно уменьшить доход от продажи автомобиля на документально подтвержденные расходы по приобретению.

Копии документов, подтверждающих понесенные расходы, необходимо приложить к налоговой декларации по форме 3-НДФЛ. Таковыми являются: договор купли-продажи, акт приема-передачи, подтверждающий передачу денежных средств, или расписка о получении денежных средств, выданная продавцом транспортного средства. Произведенные расходы может подтвердить и договор купли-продажи между двумя физическими лицами с информацией об уплате средств по нему.

Если нет документов, подтверждающих расходы на приобретение автомобиля, возможно воспользоваться установленным вычетом в размере 250 тыс. рублей. Подробно ознакомиться с порядком получения вычетов по НДФЛ можно в соответствующем разделе на сайте налоговой службы.

