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Принять меры к скорейшему погашению долга поможет согласие на информирование о налоговой задолженности

В прошлом году 136 тысяч налогоплательщиков направили в налоговые органы Иркутской области согласия на информирование о задолженности. За первое полугодие 2024 года к ним прибавилось еще 129 тысяч. Таким образом, общее число пользователей сервиса ФНС России «Информирование о задолженности» в регионе составило 264 тысячи. Это поможет налогоплательщикам избежать начисления дополнительных пени и принять меры к скорейшему погашению долга.

При подключении услуги физическим и юридическим лицам ежеквартально на указанный адрес электронной почты и (или) номер телефона направляется информационная рассылка о налоговой задолженности (в случае её наличия). Сообщения приходят на телефон с короткого номера «Nalog.ru», по электронной почте - от адресата: noreply@fcod.nalog.ru. Отказаться от подписки на услугу возможно в любой момент.

Согласие можно направить одним из трех наиболее удобных способов: заполнить в «Личном кабинете налогоплательщика» (физического или юридического лица, индивидуального предпринимателя) онлайн, подать лично в инспекцию или направить письмом по почте. Юридические лица могут это сделать, используя телекоммуникационные каналы связи. Граждане при получении в отделении МФЦ уведомлений на уплату налогов, платежных документов на погашение задолженности и других налоговых услуг могут воспользоваться дополнительной услугой – подать согласие на информирование о долге.

Быстро и удобно оплатить налоговую задолженность можно в «Личном кабинете налогоплательщика» и сервисе «Уплата налогов и пошлин», мобильном приложении «Налоги ФЛ», а также на портале Госуслуг.
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